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xl honvédség és az ipar.
I ejvrvary Géza báró, Magyarország hon­

védelmi minisztere, cnquetet hivott ö*sze 
megbeszélendő azt a kérdést, miként lehetne 
a kisiparosok érdekeit figyelemben részesí­
teni az allami megrendeléseknél.

I j stádiumot jelez ez a miniszter ur gon­
dolkodásában és lelki világában. Eddig csak 
úgy katonás rövidséggel bánt cl minden 
czibillcl, akár iparosnak hívták, akár más­
nak. Azt mondogatta, nála a katonai szem­
pont a fő, a többivel nem törődik. Most 
úgy tesz, mintha törődnék mással is. Az 
iparosok képviselőihez fordul s tart hozzá­
juk egy nagy dikeziót, melynek a veleje ab­
ból áll: «nesze semmi, fogd meg jól».

A tanácskozások végeredménye az lett, 
h°gy marad minden a régiben. Ä miniszter 
é.s az ő emberei megmagyarázták az iparo­
soknak, hogy a mostani honvédségi szállító 
derék, becsületes ember, nagy műhelye van, 
az sokba került, tehát megérdemli, hogy ö 
monopolizálja az államot.

Ennek megmagyarázására kár volt en- 
quvttet összehívni. A résztvevő uraknak bi­
zonynyal sürgősebb teendőjük is volt, mint 
meghallgatni ezt a bülcseséget. Legföljebb 
az a meggyőződés kelhetett bennük, hogy 
ez az egész enquéttezés csupa merő ko­
média.

Nem az a kérdés, hogy a honvédség 
szállítója milyen árut szállít és mennyit 
nyer azon. Meghisszük, hogy derék, becsü­
letes ember, a ki pontosan megfelel a ma­
gára vállalt kötelezettségeknek. De ehhez 
nincs sok közünk. A fő az, hogy támogatni 
kell a kisiparost a nagygyal szemben, a 
belföldit az idegennel szemben s ez a kö­
telesség mindenekfelett az államot illeti.

A nagy töke sokféleképen érezteti a maga 
hatalmát a kis emberrel. A ki kézzel dol­
gozik, nem versenyezhet azzal, a kinek gé­
pei vannak. A ki készpénzzel fizet mindent, 
a mit vesz, ki nem állja a versenyt az 
ellen, a kinek nagy hitele van. A ki kicsibe 
vásárol negyedik kézből, az meg nem állhat 
a mellett, a ki az eredeti forráshoz fordul­
hat. Ezért — légióként ezért — megy tönkre 
a kisipar Európaszerle.

De az államnak érdekében fekszik, hogy 
• kisiparos megélhessen. Száz kisiparosra, a 
ki megelégedett biztosabban támaszkodhatik 
az állam, mint egy nagy gyárosra, ha annak 
mindjárt milliói vannak is. De tiz elégedet­
len. s nyomorral sinlődő kisiparos nagyobb 
veszély a közrendre, mint a mennyit egy 
gyáros elhárítani képes. A szoczializmus 
csak akkor veszti el lábai alól a talajt, ha 
megelégedettekké tesszük a kisiparosokat.

Montaigne Mihály és Széchenyi 
István gróf.

A ki Széchenyi István eseményekben gazdag külső 
kincseket rejtő lelki életét — a mennyire csekély 

Drjedelmü, kiadott napló-jegyzetei engedik — clő- 
zerctettel buvárolta, iratait kutatta s az utóhbiak- 
an foglalt eszmékből és élete lényeiből kövctkczle- 
->t von ama rugókra, melyekre nyilvános szerep­
éének és magánéletének nem egy fontos mozza- 
ata visszavezethető: az előtt bizonyára ismeretessé 
álik az a nagymérvű kétely, mely jellemének egyik 
■j alapvonása, roclv őt kora fiatalságától lógva vé­
ig kiséri hosszú, viszontagságos életén, oka szell­
emeseinek és gyötrelmeinek, oka gyászos halálának.

Széchenyit, lánglelkén és lángelméjén kívül semmi 
em jellemzi jobban, mint kételye, kételye mindab­
ban. mibe hitét vetette, a miben fáradozott, mit 
zerelett. a miért bevált. Ebben rejlik tragikuma, 
lételv nélkül a legboldogabb ember leheld t volna, 
írülve a sikereken, melyeket tevékenysége és relor- 
nátori működése fölmutatott. De a lelki világ nem 
zabálvozható úgy. mint egy útszerkezet. Annak 
lülönös, önakaratunkon kívül eső rugói vannak, 
Helyeknek akarva, nem akarva engednünk kell, mint 
"v" nálunknál erősebb hatalomnak. Széchenyi is cn- 
-edett, ámbár jósperczcibcn tudta, hogy ez agya 
negzavavodásáboz fog vezetni, s hogy annak egyc- 
lüli orvossága — a pisztoly.

A skeptiezizmust, mely egy borongásra hajló 
nagv lélek : ötét gondolataiban, rémképéiben M 
nála, természeti hajlamain kívül egy ol bdolyasolo 
.rohan is kell keresnünk. Ez író Montaigne, a ki- 
,dalian naplói nem vezetnének e nyomra, íamuta- 
:olt erre saját lia egy Széchenyi lakomán taitott 
pohárköszöntöjében, elmondva atyjanak nag^ elúszó 
leletét és rokonszenvét a XVI. század nagy' 
skeptikus bölcsésze iránt és időzve ama *nondá.sat 
mely szerint, ha egész életeben csak cgyk t 
olvashatna, Montaigne «Essais»-mek adna az el­

sőséget. .
K néhánv szó érdekesen világítja meg az ítéleté­

ben nem felületes és elhamarkodó ember gondolko­
zását, lelki szimpátiáját, egy ívtml ^ben k.t 
Ibiibe helvcz annyi jelesnek, bepillant«-- ? •
védőibe, rávezet a forrásra, melyből Mki viaga 
táplálkozott. Az idézett mondás * ^nflUenuo 
Széchenyire, mint annyi más »roknevezetess 
mondása, deliemé kidomborítana io'. ~ “ «Jlin- 
me'vnek jellcmrajzirója hasznai vehet, majdan. 
dmki felismer engem munkáimba Szécl j
en bennem» mondja inumai0ov
meiidásaira is. Széchenyi Montaigne iránti

Ma kutatni akaijuk (. . .
előszeretetének, rokonszenvének « » °
azt találni Széchenyi jellemében, ^
seben és törekvéseiben. Miért 
ehenyi épen Montaignet, es mut,m trirükvö 
A skept.kus bölcsész!, a/ < - - felvilágosilásán

* 8" mU-

Ez pedig csak is az államnak lehet fel­
adata s nincs másnak hatalma hozzá. Ezt 
meg kellene az államnak lennie akkor is, 
midőn áldozatába kerül, mert a haszon, 
mely ebből az országot éri, nagyobb, mint 
maga az áldozat, melyet hozunk.

Vannak minisztereink, a kiknek van ér­
zékük az ország valódi érdekei iránt. Baross 
közlekedési miniszter például utasította ös­
szes közegeit, hogy szükségleteiket lehetőleg 
a magyar ipar termékeiből fedezzék. Trefort 
közoktatásügyi miniszter pedig még tovább 
ment, s nem csak pártolja a meglevő ipart, 
de segíti megteremteni azt is, a mi nincs. 
De Fejérváry nem tartozik azok közé, a kik­
ben megvan ez az érzék. Azt hiszi alkal­
masint ö meglelte kötelességét, mint magyar 
miniszter, ha lefon lillatta és expediálta a 
bécsi «Reichs-Kriegs-Minister» rendeletéit.

Ezek a mi minisztereink, midőn tönkre­
tették már Magyarországot anyagilag, még 
csak az iránt sem éreznek kötelezettséget, 
hogy uj jövedelmi forrásokat nyissanak, s 
legalább közvetve adják vissza a népnek 
azt, a mit adó alakjában tőle elvontak.

Az egyiptomi kérdés.
Szegény Abdul Mamid szultán! Ijcdczés az ő 

egész élete. A trónra is csak abból a kényszerű 
elzávkozotlságból jutott, melyre elődei kárhoztatták 
és melyben minduntalan életéért kellett remegnie. Azt 
hitte is, mikor kihozták börtönéből, hogy trón helyett 
vérpadra viszik. Am a szultánok ragyogó élete a há­
remek kioszkjaiban sem adta vissza Abdul Mamid­
nak a biztonság érzését. Csillagvizsgálóival és idő­
jósaival lesi szorgosan, honnét jöhet a veszedelem, 
mely trónját és életét eltemetheti. És a veszedelem 
ködképe a láthatárról sohasem hiányzik, mert akad­
nak is mindig, a kik a szultán ijedősségére számítva, 
legalább kis színpadi mennydörgést rendeznek, mely­
től minden bajaszála égnek mered. Vajon komoly-e 
most az a zenebona, melyet I’rancziaország és 
Oroszország a szultán fülei körül támasztanak?

Mindkét hatalom az egyiptomi kérdésben Angliá­
val kötött egyezményért vonja felelősségre a szul­
tánt. Múltkor hire járt, hogy a két hatalom hábo­
rúval is fenyegetett, ha a szultán az egyezményhez 
szentesítését fogná adni. Ennyire nem jutott még a 
dolog, nem is szokásos, hogy a hatalmak egymás­
közti érintkezésében rögtön a háborús fenyegetést 
használják a presszió első eszközeiül. De a mi 
valósággal történi, nagyon elég arra, hogy 
a szultán most is kegyetlen szorongattalás óráit 
szenvedje át. Francziaország, mint Londonból jelen­
tik, a diplomáeziai viszonyok megszakításával fenye­
geti a portát, hozzá újra fel akarja eleveníteni igé­
nyeit a szent helyek védnökségére, Oroszország meg 
éppen azzal a rendkívül veszedelmes praetenzióval 
lép fel, hogy megsértett érdekei Kis-Ázsiában Krzc-

veit ismerik, gyönyörködnek bennük, egynéme­
lyet közülök bámulatuk és csudálaluk tár­
gyául választottak, talán csodálkozni fognak a 
nagy magyar Ízlésén, ki nem az ókori írók 
valamely jelesét, a nagy brill, a nagy német 
vagy épenséggcl hazai íróink közül valamelyiket 
választotta ideáljának, kit olvasna, ha csak cgv 
ivót olvashatna életében, de a ki Széchenyi jellemét 
alapjában kutatja, az előtt nyilvánvalókig, hogy da­
czára magasan szárnyaló, költői lelkének, elméje 
még sem találhatott élegendö és állandó tápot oly 
költői müvekben, melyek egyes emberek lelki álla­
potát, szenvedéseit, örömeit, esetleg tragikumát, leg- 
többnvire a valónak meg nem felelő, a küllő által 
szépített alakban festik, maga is tragikai lélek, bi­
zonyára irtózott a tragédiáktól; neki oly alapvető 
müvekve volt szüksége, melyek czélba vett műkö­
désének irányt szabjanak, tervei kivitelében előse­
gítsék, önmagával és az emberiséggel megismer­
tessék és ezek csak filozófiai müvek leheltek.

Az irányban, melyben ő haladni kívánt, nagyobb 
útmutatója volt neki Macaulay, Rousseau, La Men­
yére, Montaigne és ennek mestere l'lulark, mint 
Shakespeare, I lomér, Virgil, Goethe vagy más köl­
tői lánglelkek.

Széchenyi ismerni akarta nemzetét, hogy Kossuth­
tal szólva ujjait a kornak literére tehesse és meg­
érthesse annak lüktetéseit; a lilozölók megtanítot­
ták arra, hogy mielőtt másokon segíteni akarunk, 
önmagunkat kell ismernünk. És imc, látjuk a kiváló 
gondot, mit Széchenyi önismeretére fordít, szinte 
sóvárog utána, mert tudja, hogy abból indul majd 
ki az üdvös munka, melyet hazája érdekében foga­
natosítani óhajt.

Egy helyen igv ir naplójában: «Az önmagába 
való elmélyedés adja meg az embernek az önálló­
ság legmagasabb fokát.« Ez Montaigne filozófiájának 
is egyik alapelve.

Nem ismerek embert, ki magát nagyobb önvizs­
gálatnak vetette volna alá, mint Széchenyi. Tanús­
kodik erről «Önismeret» czimü könyve és naplója, 
melyet Montaigne «Essais»-ihez szerelnék hasonlí­
tani. Ma nem is mint rendszeres filozófiai munkát 
(pedig Montaigne «Essais»-i is csak emlékirat), ha­
nem. mint ép oly hü tükrét írója jellemének és 
gondolkozásának, mint a minő az «Essais»-k a 
Montaigneénak.

És ha most vizsgáljuk Montaignct, a bölcsészt, 
vizsgáljuk bölcsészeiének alapelveit, melyek Szé­
chenyire oly nagy hatással voltak, majd vizsgáljuk 
Montaignct az embert, látni fogjuk, hogy jelleme 
Széchenyiével sok tekintetben megegyezik; látni 
fogjuk, ámbár Széchenyi nagysága a Monlaigneéval 
össze nem hasonlítható, — hogy még a viszonyok, 
melyek között éltek, három század választó fala 
daczára, hazájuk sorsa, a czél, mit elérni iparkod­
tak, mennyire analógok. És talán ez is némi ma­
gyarázatul szolgálhat a nagy rokonszenvnuí, mely- 
ycl Széchenyi Monlaign t körülvette.

I Montaigne egész életén át önmagát és az önrna- 
I gával egybevetett embert tűzte ki tanulmányozás 

ezéijául. Müve az embert szabályozó általános esz- 
mékből mindig igaz igazságokból áll. «Fejedelme

rum felé kárpótoltassanak. És mindez az egyiptomi 
egyezményért történnék. A szegény szultánnak éle­
tében még kevés köze volt Egyiptomhoz, soha öt 
sem az egyiptomiak, sem az idegen hatalmak meg 
nem kérdezték, mi történjék azzal a hires ország­
gal. Anglia önhatalmúlag foglalta cl azt és tar­
totta mai napig megszállva, de hogy más ha­
talmak alkalmatlan igényei elöl meneküljön, most 
hirtelen előrántotta a szultán névleges souvercinitását 
és a szultán ártatlan hiúságból kapott is rajta. 
Hadd lássa a világ, hogy még Abdul Mamid aláírá­
sát is megbecsülik. Hanem ugyancsak meglakol a 
szultán az ő kis hiúságáért. A franczia és órosz 
nagykövetek fenyegető öklökkel állanak eléje, és az 
aláírásra kész toll kicsik kezéből. Az angol-török 
egyezmény ratifikácziója már is el van halasztva. 
Egy aláírás gyönyörűségéért trónját és birodalmát 
elveszíteni, bizony sok volna. A szultán fél nagyon.

Ilogy háborúra kerüljön hát a dolog, nem hisszük 
Oroszország és Francziaország nyers föllépése, 
a mennyiben a szultán mcgijeszlésérc volt számítva, 
könnyen czélt is érhetett. De kétségtelen, hogy ez 
uj inczidens után az áll alános európai helyzet fe­
szültségének még növekednie kell. Világos, hogy 
Francziaország és Oroszország közös eljárásának 
igazi czélpontja nem Törökország, de Anglia. Ma 
Paris és Pétervár között nincs is még meg a végle­
ges szövetség, de már meg van a közös ellenség, 
mely ellen egyetértve működnek. Az egyiptomi kér­
désben Francziaország áll első sorban, mint köve­
telő fél, Oroszország, mely a kérdésben közvetlenül 
nincs érdekelve, csak mint szövetséges társ jöhet 
számba. Épen ez bizonyítja, hogy a két hatalom 
között megegyezésnek kell léteznie és a szolgálat­
nak viszontszolgálat lesz az ára. A legközelebbi for­
dulatnál már Oroszországot láthatjuk elöl, mint tá­
madó felet és Francziaországot, mint dárdahordozó 
apródét. Ez a forduló a bolgár kérdés lesz. A sze­
gény szultán akkor is ijedezni fog oly kérdések 
miatt, melyekbe jó formán beleszólása sincs. Ki se­
gít rajta?

A pénsügyi helyzet.
A kormány megszerezte a választásokban 

a nagy többséget. Minő eszközökkel szerezte 
meg, azt tudja mindenki. Azonban azt is 
tudja mindenki, hogy a mandátumok azok 
birtokában maradnak, a kiknek a választási 
elnökök kiadták. Az igazolási eljárás alig 
több puszta formaságnál. Azt hiszsziik, ke­
vés választás Ívsz csak kérvény nyel is meg­
támadva. Minek az a kárbaveszett fáradság ? 
Előre ki van mondva, melyik mandátumok 
lesznek érvénytelenek. A többi ellen bizo­
nyíthatni bármit, czélt érni nincs remény.

A többség tehát megvan, de az még nem 
elég. Az ország mai válságos helyzetében 
kormány többsége daczára sem tarthatja 
fenn magát, ha nem tud orvosságot a beteg

vagyok az anyagnak, melyet kezelek»1 mondja 
magáról. Valamennyi általános eszme benfoglaltatik 
müvében; valamennyi igazság, valamennyi kétely. S 
ha mégis legtöbb benne a kétely, az a magasabb 
szellem ellentállása mindazokkal a véleményekkel 
szemben, melyek magokat az igazság birtokában 
lenni hitték. Ä kétely volt a XVI. században az 
egyedül lehetséges bölcsesség. Különben ö nem ok- 
troválja tanait senkire.

«Magamnak irok, — úgymond, — magamat, lé­
nyemet irom; akárminö legyek is, nem az volt 
ezélom, hogy írót, hanem hogy embert faragjak ma­
gamból!» a

Müve igen tanulságos és élvezetes olvasmány. 
Montaigne azon könyvek közé tartozik, melyek min­
den lapon kezdődnek és végződnek; tízszer nyitha­
tunk ugyanarra a lapra s nem fogjuk sein kevésbbé 
újnak, sem kevésbbé váratlannak találni. Vannak 
emberek — mondja egy franczia iró — a kik 
mindig olvassák Montaignct és soha sem fejezik be. 
Széchenyi István ez emberek közé tartozott.

Végezetül nézzük : miben egyezett meg Montaigne 
Széchenyivel és miben különbözött e kél nevezetes 
férfiú V

Mindketten ősi, nemesi család savjadóki; az egyik 
elkcdvetlcnkcdvc az országban dúló pártlmrezok, 
vallásháborúk miatt, odahagyja királyi kamarási ál­
lását, visszavonul falusi magányába, hogy önmagá­
nak élve, nemzetét munkája által jobb útra térilse, 
a másik megválik a tétlen katonai élettől, hogy 
nemzetének szentelhesse legjobb erőit, hogy írással, 
szóval, tettel folyjon be hazája sorsának intézé­
sébe.

Mindkettőnek nagy nehézségekkel kell megküz­
denie, először nyelvi tekintetben. Montaignenek in­
kább volt anyanyelve a latin. A franczia irodalmi 
nyelv még bölcsőjében szendergett. Ezt előbb meg 
kellett teremteni. Széchenyi maga vallja be, hogy 
mikor a haza szolgálatába lépett, nem tudott ma­
gyarul és önszorgalom által az ékesszólásig vitte.

Mindkettőnek czélja egy volt: a népet, a nemze­
tet felvilágosítani, tudatlanságából, "éretlen gőgjéből 
felrázni, megmutatni nekik az egyedüli igazság út­
ját a politikai, a tudományos és az erkölcsi élet­
ben. Mindkettőnek volt bátorsága ledönteni az elő­
ítéletek trónját, lerántani az emberekről az álav- 
ezot és ujjal mutatni az igazságra.

A XVI. században az ál tudás virágzott. Mindenki 
azt hitte : hogy mindent tud. Montaigne azt kér­
dezte magától: mit tudok? és a kételylyel akarta 
'az igazságot felderíteni. Széchenyi megmutatta a 
nemzetnek: mennyire bálra van maradva minden­
ben és rámutatott a szellemi és anyagi felvirágzás 
eszközeire. Felrázta nemzetét tétlenségéből, álmából, 
de mikor az alvó oroszlán megmozdult, megszál­
lotta a» kétely: vajon helyesen cselekedeti-e ? E 
kétely súlyosbítva a gyorsan beállolt politikai válto­
zások állal, annyira erőt vett lelkén, hogy elhomá­
lyosította fényes elméjét, évekig tartó szonvedések-

1 111. könyv 8. fejezet.
y II. könyv 37. fejezet.

ország felgyógyitásáva. A sok baj közt a 
legégetőbbek a pénzügyiek.

A pénzügyminisztériumban most készül a 
jövő évi költségelőirányzat. Egyidejűén ta­
nácskoznak a jövedelmek fokozására nézve 
teendő javaslatok fölüli.

A költségvetés régi keretét megtartva, te­
temes javítások nem várhatók. A kormány 
terveiről annyit tudunk, mit az államtitkár 
választói elölt mondott beszédében elárult. 
Ez pedig édes kevés. Az államtitkár be­
széde a régi Szápáry-félc optimizmus kita­
posott nyomain jár. A befektetések megszo­
rítása, újabb elkerülése és a sablonszerű 
takarékossági ígéretek a rendes kezelés ke­
retében. Ilyen módon az államháztartás ren­
dezése lehetetlen.

A képviselőházban bcbizonyiltalotl, hogy 
a bajt nem a beruházások okozták, hanem 
a hamis költségelőirányzatok a rendes ki­
adásoknál. A lulkiadások nem a beruházá­
soknál, hanem a rendes rovatokban merül­
lek fel. Igaz, hogy 1883-tól 1886-ig a be­
ruházások nagy összegeket nyeltek cl. De 
az 1887-iki költségvetésben már tetemesen 
leszállitlatlak. Ebben már csak oly előirány­
zatok foglalnak helyet, melyek megkezdeti, 
vagy kötelező munkálatok folytatására, eset­
leg keresztülvitelére vonatkoznak.

Nagy kérdés, vajon tud-e a kormány sza­
kítani hagyományaival és visszamenni a 
beruházásoknál a Széll-acra színvonalára, a 
mikor 8—9 millió fit vételeit fel évenkint 
befektetésre. De Széli alatt is csak egy-két 
évig tartott, Iárthatott ez. Az igényelt ösz- 
szegek 4- év alatt 8 millióról 29 millióra 
szöktek fel. A beruházások teljes szünete­
lése képzelhctetlen. A budget javítása tehát 
egyebütt keresendő.

A rendes kiadásoknál nagy megtakardá- 
sal lehetségesek. E megtakarításokat azonban 
csak a keretek megbontásával lehet fogana­
tosítani. A keretek megbontására törvényho­
zási intézkedések szükségesek. Ilyenek a jövő 
évi budget előterjesztése elölt nem hozhatók 
létre, még ha a Tisza-kormány bírna is 
annyi önrnegtagadással, hogy el törülje az 
általa megteremtett költséges cs nélkülöz­
hető intézményeket. A budget kiadási része 
tehát alig fog lényegesen eltérni a folyó 
évitől.

Tehát a bevételek fokozása a kormány 
egyedüli segédeszköze. E tekintetben is la- 
pogalódzik mindenki, úgy a kormány, mint 
a közvélemény. Annyi bizonyos, hogy a be­
vételek emelését főkép az indirekt adóknál 
kívánják megpróbálni. Vagyis mélyre haló 
törvényhozási intézkedéseket az indirekt 
adóknál terveznek, mert egyúttal az egyenes

kel sújtotta és végül kezébe adta az önmegsemmi­
sítő fegyvert.

Montaignct a kétely hatvan évig fönntartotta, sőt 
újabb vizsgálódásokra buzdította. Széchenyit meg­
ölte. Széchenyinek lánglclke, nemes szive volt, mi­
ket áldozatul hozott hazájának. Montaigne csak 
eszét adta oda és megtartotta magát önmagának.

A politikai láthatár mindkét emberünk életében 
borult volt. Mindketten forrón óhajtották egy jobb 
kor hajnalát, mely haláluk illán virult töl csak. 
Montaigne látta trónralépni IV. Henriket, a nagyot, 
de áldásos uralkodását nem érezte már. Széchenyi 
nem érte meg koronás királya és nemzete között a 
kibékülést. Hét évvel hamarább szállott sírba. Meg­
érhette volna!

Montaigne nemes és bátor szavának, még a her- 
czegekkcl szemben is, lanujclci a következő sorok: 
«Nem vagytok urai sem időtöknek, sem gazdasá­
gaitoknak, sem telteiteknek. Egy király semmit sem 
mondhat teljesen a magúénak; még önmagát is 
másoknak köszöni. Mondjatok le a hiú örömökről, 
vak szenvedélyeitekről, esztelen költekezéseitekről, 
váltjátok meg a nagyság eme jeleitől, mikor annyi 
mással birtok.. És a nép követni fogja hölcscsség- 
teket, erényeiteket. Tartoztok neki o példaadássál. 
Egy jó király nem alyja-e népének ? Óvakodjatok, 
ah! óvakodjatok attól, hogy alattvalóitoktól bűnös 
cselekedeteket követeljelek: hatalmatok alapját ásná­
tok easel alá. A ki önmagához hűtlen, bizonyára 
az lesz urához is. Jusson eszetekbe, hogy szabad 
embereknek parancsoltok, mert rabszolgája csak 
eszemnek vagyok. Oh! bárkik legyetek, a kik a föl­
det kormányozzátok, ne feledjétek, hogy csak a 
jóság, a méltányosság és az igazság alkotják a nagy 
királyokat. Biztos adót fogtok találni alattvalóitok 
bámulatában és odaadásában; de csakis c tulaj­
donok fogják őket hozzátok vezetni. Mily szép lát­
vány egy rettegett uralkodó, kit népe szeretető és 
jóakarata vesz körül.»3)

Nem találjuk-e meg eme szép szavakban mmd- 
amaz eszményt, melyekért Széchenyi küzdött?

A reformáczió kalholikusnak találta Montaignct 
és meghagyta keresztény bölcsésznek. Munkájában 
a hittant mindvégig kerülte. Mély vallásosságáról 
azonban a következő szavak tanúskodhatnak: «Van 
egy igazságos és jó isten; felfoghatatlan hatalom, 
eredete és iontartója minden dolgoknak. Minden 
időben megbüntette a gonoszt és megjutalmazta az 
erényest. Minden időben és mindenhol imádták. Jó 
néven veszi a hódolatot, mit a halandók bemutat­
nak neki. Isten mindeneknek istene és le esztelen 
álmaidban csak némelyek istenének teszed öt meg. 
Oh! ember, lépj ki abból a körből, melyet oly nagy­
nak gondolsz és a mit világegyetemnek nevezel. 
Isten ezeken kívül áll; isten egyedül nagy!» >) 

Tudjuk mily erős alapvonása Széchenyi jelleme 
nek a vallásosság és értjük, ha szerelte azt az 
embert, ki igv gondolkozott istenéről.

Ez «egy isten, • egy szerelem, egy haza» elvét is 
megtaláljuk Montaignenél; (néninek találjuk mindkettőt

3) III. k. 6. f., I. k. 43. f., Hl k. 43. fej.
9 II. k. 12. fej.

adóknak egy részét is emelik. Az egyenes 
adóknál kerülik a törvényhozási intézkedést 
és megcsinálják közigazgatási utón az adó- 
fel ügyelők által.

Tudjuk, hogy a szeszadót emelni fogják. 
Ezen adóemelés pénzügyi eredménye a 
szeszipar mai állapotában legalább is kétes.
A dohánymonopol jobb kihasználásán is 
törik a fejüket. Ma jeleztük, hogy a kor­
mány a dohány monopol bérbeadását ter­
vezi. 1:'. hirt félhivatalosan megczálolják, de 
bevallják, hogy a vasművek bérbeadásával 
foglalkoznak. Ez aztán valóban veszedelmes 
miveiét. A vasmüvekben lő millió Irt van 
befektetve. A bérbeadással elérhetni azt, 
hogy az évenkint állag 2 millióra menő 
deticzit a költségvetésből eltűnjék. De mi 
lesz a tőke-értékkel ? Nagy iparvállalatot 
lehet eladni, vagy czélszerüen kezelni. A 
bérbeadás azonban a képzelhető legrosszabb 
megoldás és eredménye a papiroson néhány 
évig szerepelhet, de végre csak ünámitás 
lesz, mert a tőke-érték részben, vagy egész­
ben meg fog semmisülni.

Feltéve azonban, hogy mindezen tervek 
megvalósulnak, azok összevéve alig javítják 
meg a budgetet 10 millióval, és ez a lrg- 
vérmesebb feltevés. A kamatteher a jövő 
évben legalább 4 millióval lesz nagyobb, 
mint az idén. Minden erőfeszítés, szeszadó- 
reform, dohány monopol-javítás és vasmű­
vek bérbeadása után a budget alig 6 mil­
lióval javulna, feltéve, hogy a véd vámok 
befolyása alatt a vámbevételek hátramara­
dása az eddiginél nagyobb mérveket nem olt.

A deticzit tehát megmarad harmincz mil­
lión fölül és az állam a jövő évben és kény­
telen lesz kölcsönhöz folyamodni. Ez pedig 
nagy baj. Mert a folyó évi 100 millióra 
menő kölcsönök után pihenni kell a hitel­
nek, legalább egy-két évig, mert különben a 
2 százalékos rcnlckurzus még erősebben 
fejlődik majd visszafelé.

A képviselőház többsége nem mentheti meg 
az országot a zavarokból, nem a kormányt 
a bukástól, ha nagyobb eredményt felmu­
tatni nem képes. A tisztességes megmara­
dás lehetősége pavancsolóan kívánja azt, 
hogy a kormány fejtse ki a módokat, me­
lyekkel állandóan megszabadíthatni véli az 
országot az óriási hiányoktól. Ez a lét kér­
dése. Komoly és megbízható pénzügyi pro­
gramúi nélkül a kormánynak bukni kell a 
szerzett többség daczára.

VIDÉK.

* M.-Szlgetröl írják nekünk : Nagylányai és vá-á- 
rosnaményi Lánt/at/ János, Máramavos vármegye alis­
pánja, tiz éves íöispáni működésének évfordulóját c lm 
27-én ünnepelte meg M.-Szigclen Máramavos vármegye 
közönsége. Vallás, nemzetiség, pártkülönbség nélkül cjy-

minden hiú dicsvágylól, tündökölni törekvéstől, da- 
ezára, hogy erősen vádolták őket ezzel. Nagy szel­
lemek sorsa közönséges emberektől meg nem ér­
tetni.

Montaigne titokban táplálta csak egy tudományos 
akadémia felállítására irányuló óhaját, mi halála 
után nem sokára teljesedésbe is ment; Széchenyi 
megalapította a magyar tudományos akadémiát.

Montaigne nem játszott szerepet a közéletben: 
először mert nem akart és mert nem igen érzett 
rá hivatottságot, daczára, hogy nem egy hcrczeg 
kegyeivel dicsekedhetett.

() ivó volt s mint iró századának első népszerű 
ivója. Széchenyi, ki Montaignct egyik mesterének 
vaillialja, mint ember magaslik ki korlársai lelett. 
Montaigne, mint iró nagyobb lehet Széchenyinél: 
Széchenyi, mint ember nagyobb Montaignenél. Az 
ivó az embernek csak egy vésze, és így Széchenyi 
mindenkép nagyobb Montaignenél. Széchenyi szá­
zadának legnépszerűbb, legnagyobb embere. Széchenyi 
neve élni fog. inig Magyarország fönnáll: Montaigne 
nevét csak az irodalombuvárok ismerik. 11.

SZÁMKIVETVE.
- REGÉNY. -

Irta: M. E. BRADDON.
Aztán meg hiányzik a kellemes szomszédság is, és igv 

nem sokat mulaszt, ha a telel Olaszországban tölti. 
Élvezze a Riviéra szépségeit és telepedjék meg a 
téli hónapokra Olaszországban: töltsék a karácsonyt 
Nápolyban, a husvélot Rómában és utazzanak 
azután szép lassan hazafelé, ez a legjobb gyógymód 
Lady darának.

— Na, ezzel a rendeléssel bátran meg leheld 
elégedve, monda az ezredes örömmel.

Mert ha Sir Andrcvs nem talál kóros tüneteket, 
akkor nincsenek is.

— Ezt én is remélem; őszintén megvallom, nem 
hiszem, hogy a kastély magánya az, mely Clara ke­
délyére annyira hat, hanem inkább a szomszédság 
barátságtalan volta hat rá nyomasztólag.

-— De mi kifogása van dlcnc a szomszédság­
nak? kérdő az ezredes izgatottan, kinek most a 
Miss Darnel ezélzásai ismét eszébe jutottak.

— Ma én azt tudnám! A köteles udvariasság 
ellen persze senki sem vét, de ennél azután nem 
is mennek tovább. Látogatásainkat viszonozták, 
azután következett néhány meghívás, melyeket el­
fogadtunk, de nem merném állítani, hogy csak egy 
hölgy is, a pap nejét kivéve, a szokott formaságo­
kon kívül egyéb szót váltott volna darával: és mi­
kor mi küldtünk szét meghívókul, a busz hölgy 
közül csak öt jött el. . . a többiek kimentették ma­
gukat már clubi) elfogadott meghívással. Mig özvegy 
voltam, a Darncl-kastély nagy kegyben állt a hölgy­
világ előtt; és a változás sokkal észrevehetőbb volt, 
semhogy föl ne tűnjék. Ha Clara váratlanul megje­
lenik, össze dugják a fejőket és sugdosnak, de azért 
mindenki őrizkedik a feltűnő sértéstől. Clara nem 
is vágyódik a társaság után., de azért tudom, hogy
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aránt tiszteli, szereti mindenki Lánya;/ János főispánt, 
kinek Víz éves főispán! működése korszakot alkot Má- 
ramaros vármegye történetében. Jelentékeny haladás 
észlelhető ez idő alatt úgy társadalmi, mint köz- 
„azdasági tekintetben és ezt mindenki elismeri, 
í.ünyay János nem született Máramarosban, de azért 
n'-y ragaszkodik o vármegyéhez, mintha őseinek hóleső­
jét is itt ringatták volna, 'lisztelet, szeretet környezi 
Lónyay Jánost s ezt meg is érdemelte, mert a mily 
pontos, szigorú, egyszersmind inéi lányos főtiszt viselő 
hivatal’áhai° oly humánus, szives jó barát, a társadalom­
ban. Nem zárkózik el semmi . előtt, nemes pártfogót 
talál benne minden nemes ezél, a legélolrovnlóbl) intéz­
mények,egyesületeknek elnöke vagy protektora. A l.únyay 
o-alád ősrégi nemzetség, melynek eredete és nemzedék 
rondo a Xlll-ik század közepéig vihető lel okada- 
• olva. midőn c nemzetség egyik kivaló őse: Be- 
rcuczci/ Jakab nyerte IV. László királytól J 285- 
bon több más helységgel együtt 1 .ónyál adoma- 
nvul és gyermekei ezen újabb birtokról már Lvnyny­
aknak neveztettek. A közéletnek sok kitűnősége telte 
virtilúvá és díszessé o családfái és nagy kilcrjo- 
úésü uradalmak birtokában az ország több pontjai: lat­
juk egyes tagjait kiváló állást elfoglalni. Lónyay Annál 
Kemény János erdélyi fejedelem vette nőül, Lónyay Zsig- 
mon 1 pedig 1 iiü-beii nádorul jelöltetett ki. Lónyay Ja­
nó*, a mostani tőispán atyja, valóságos belső titkos ta­
nú sós volt és a pesti IHoH-iki árvíz alkalmával, meg az 
i peinirigy idejében is, mint kormánybizlor. kiváló érde­
meket “szerzett. Lónyay János a jubiláns főispán 
Ls-Jö-ban június hó L'O-ikén született Tnzséron, Sza- 
lb-fesmcgyében és 1841-ben lépett be a bécsi mérnük- 
. kailcmiaba, honnan lSíö-ban lépett ki, mint a 6-ik 
künnvü lovas ezred hadnagya. Később a dudásoknál 
-zol-ált mint fűhadnaí-y és 1850.-ben már a U-ik lm- 
■■zurezred délezeg századosa volt. Katonáskodása utolsó 

.ben Calicziában tartózkodott, s midőn 18.)(>-ban 
ív wniaeku Konstáncz úrnővel, Hausner birneves reielis- 
aih sógornőjével lépett házasságra, kilépett a katonai 

szolgálatból és ősi birtokára Nagy-Lónyára hozta szép 
Halai nejét. K házasságból született lia: Sándor, kit 
. imént választott meg ismét a beregi kászonyi ke­

lek Bereg vármegye nagyszámú depulácziót küldött az 
c hó 27-fkén kezdődött jubileumi ünnepre, • 
minden részéből tömegesen érkeztek a vGndégek, hogy 
a szeretett főispán előtt őszinte kivonatukat kilejezzék. 
Azt a magas állású férfiul, ki állását nem arra

hanem hogy

A főispánnak emlékül mára marosUHUK uimunui .uu.u......-- - ,
albumot is készíttetőit Budapcslen^Morzsanyi J-jutat.
mely remekműve a hazai iparnak. J00 fénykép 
benne. Az egész préselt bornyubúr, melyen apró 
lánok és virágok láthatók; aranyos zomanczi
lekkel
ható

van díszítve
T i'mvíivnL'

az album 
c/imero és

fél*
orosz- 

zománczu szé­
felső része. Lát- 
Máramarosmegyéé.

i iiiet öt évre képviselőjévé. A nagylányai ka: 
-at központin volt az értelmiségnek és a

;a>tély kerc-
üzpontja von az ei leimi.ivyuvu v.-, a termékeny 

-ellemii férfit, ki szorgalmas gazdálkodása mellett foly­
tonosan olvasott és tanult, az alkotmányos élet áramlata 
t nvilvános működés terére szólilolta. Előbb Boreg- 
v iimegye lőispáni helytartója, majd főispánja, a keres­
kedelmi törvénv életbe lépte után pedig 1«. tiennyci 1 al 
iiclvén. a magyar északkeleti vasuttársnlat elnöke lelt.
i. bb évi kiliinu föispánkodása után, melyre még most 
„ hálásan emlékeznek vissza a beregiek, lemondott ez 
állásúról és 1872-ben képviselővé választatott. Ez időben 
a delegációnak is tagja volt, Imi a hadügyi tárcza köll- 
-égvetuMnek lárgyaiasánál, fellüné-t keltő szónoklatot
illett. L"v ízben incgkináltatolt a bomédelim larczaval 
.. fiz vvvcl ezelőtt neveztetett ki Marinam* vármegye 

tvispánjává és junius 2*Káli loglalta >1 lni-paní székét 
be.veddel, melyre még most is kelleme-cu emlekoz- 

1 k vissza, a melvlien bizalmat kért és őszinte magya­
rossággal bizalmat ajánlott a vármegye közönségének. 
I.ónvay János, mikor Máiamarosba jött III éves volt és 
most a tíO-ik év leié közeledik. Tiz év alatt lm maradt 
, Iogrammjálioz, melynek jelszava volt: munka, önzet­
lenig és kötelességtudás. Sokat utazott, olvasott, ta­
pasztalt. megismerkedett a viszonyokkal es teljes tájé­
kozottsággal fogott a munkához. Megalakította a sajtler-
ii, elő szövetkezetét, terjedelmes jelentési telt a kor­
maimhoz a máramarosi közgazdasági viszonyokról 
. rámutatott azon eszközükre, melyekkel javulni le­
het. A kőimány elfogadta több javaslatát. 1877-ben 
.olterjcszlést tolt a pénzügyminiszterhez, részlete­
sen kimutatta: mily aránytalan és sok cselben 
■eves alapon nyugvó földadó szaporodást eredményezett 
Máramarosban ’ a kataszter kiigazítása. A miniszter a 
felülvizsgálás iránt intézkedett és ennek üdvös követ­
kezménye lett. Százezrekre megy az összeg, melyei az 
adu kuvesbedése folytán egyes földbirtokosok nyertek. 
V «Közművelődési egyesülőin, melynek elnöke, a tűz­
oltóság, melynek prolektora, a megyei közkórház, me­
het fáradozása lmzoll abba a stúdiumba, hogy maliol- 
Mun mcgnvilik, a színház, melyet Szöllüsy Antal volt 
polgármester az ö biztatására, buditására kezdett és 
•mézelt l;o, mind érdemeit magasztalják. Javította a 
közigazgatást, a maga szorgalmával emelte a munka- 
kedveia társadalomban “leereszkedő nyájasságával 
í-'ész más szellemet hozott be, mely kellemessé teszi 
a“.Máramarosban időzést. Elnöke a szigeti kaszinónak, 
moly a legrégibb ily egyesületek közé tartozik: a vö- 
i s ’ keresztnek szintén elnöke és föpártfogója. Akár 
merre tekintünk .Máramarosban, Lónyay János ál- 
óá-os működését látnunk kell. — 11a valaki a 
vármegvék lőtisztviselői közül, úgy bizonyára Lónyay 
János az, ki a kitüntetési, a vármegye közün- 
s.-ének óvácziöját megérdemelte. Mindenfelől gviilckcz-

panorumaja, .3 OJ . ■ ,
álomkép, mintha lehelve volna oda. A karcsú tornyok 
kimagasíanak, a jegenyefák láthatók es mögöttük a he- 
oyok, melyek Szigetet környezik. Az arcz«;upct, mely a 
nagytermot diszili, Ábrányi Lajos budapesti képíró les- 
tette és Lányán Jánost élethűen ábrázolja. A művész, 
ki l.ónyaynnk rokona, nagy gonddal készítetté a becses 
arczképct, mely M áram áros vármegye tanácskozó termel, 
épen szemben a volt főispán, .Húsz Józsel arczkepev cl
lll!A* jubiláns ünnepségekről táviratozza UvlúsilónkMáva- 
maros-Szigetröl: Lónyay János 10 öves főispánt műkö­
désének jubileuma fényesen sikerült és megkapó mo­
mentumokban gazdag volt. Tegnap esle a színházban 
díszelőadás volt prológgal, zsúfolt házzal, mely mindun­
talan zajosan éljenezte Lónyayt. A mai közgyűlés n 
órakor kezdődött, a nagyterem s karzata tömve a legele­
gánsabb hölgyekkel. Tömérdek nép vidékről, Lercg ts 
lI"ocsamngyéből diszkiildöttek. A gyűlést Szaplonczay 
Miklós alispán nyitotta meg és lírányi Imre képviselő 
vezetésével többeket kért meg, hogy az ünnepelt 
főispánt a gyűlésre meghívják. Lónyayt beleplekor 

• nem akaró éljenzés fogadta. A megyeház 
lenne Lónyay-ezimcrekkel és Máramaros vzuneret- 
vel volt díszítve. Ábrányi Lajos állal művészileg fes­
tett arezképe a főispánnak, már a belépés előtt 
lepleztelctl a közönség elöli. Kutka Kálmán lejegyző 
jelesül kidolgozotl, Lónyay János főispán tíz eves áldá­
sos működését minden irányban felölelő beszéddel üd­
vözölte az ünnepeltet, ki Máramaros vármegyének tíz 
éve vezetője. Több Ízben zajos éljenek szalutál; meg a 
beszédet. Különösen, midőn fölemlítette, hogy ü felsége Lu- 
nyayl érdeme elismeréséül a Szenl-István-rend kiskereszt- 
jévcl tüntette ki, mely kitüntetésre Máramaros is büszke. 
I.ónvay meghalva köszönte meg a vármegye és az egesz 
közönség vokonszenvét, kitüntetését, Ígérvén jövőre is 
legjobb meggyőződése szerint emelni JMármarosI, mely­
nek a teljes felvirágzáshoz megvan minden föltétele, (m- 
lácsy Dezső beregi képviselő Hercgmcgyc üdvözlő nalat 
nyújtotta át, ékes szavakban emlékezvén meg Lónyayro , 
ki" öt éven ál 15cregnek is főispánja, majd pedig egyik 
mietend; képviselője volt. Lónyay meleg szavak-

Máramarossziget látképe van — Fankovics rajztanár fes­
tette nagy tehetséggel. Ragyogó szép időben a malom- 
kertben tartott nyári mulatság gyönyörű tűzi latókkal 
fényesen sikerült. A mulató kert hasonló díszes közönsé­
gét alig látott. A jubileumnak mintha minden kedvezett 
volna, a város fellobogózva, nemzetiségi- vallás 
kiilümbség nélkül éltetik Lónyait, Máramaros bölcs, igaz­
ságos kormányzóját. Az ünnep rendezésében kiváló ér­
demét szereztek alispánunkon kívül Szabó Sándor t. b. 
főjegyző, Nagy György főmérnök, Kutka Kálmán főjegyző 
és cgyátalán a megyei tisztikar.

A VÁLASZTÁSOK.
A szabadkai választáshoz. Mamuzsich Ágoston 

szabadkai választási elnök, nyilatkozatot küldött be 
hozzánk, melyben amaz, egy némely lapban megjelent 
közleményre, hogy öt o hó 2Ü-án Szabadkán, az 
ottani választás miatt, előkelő urak tettlegesen bántal­
mazták volna, kijelenti, hogy ebből _ csak annyi igaz, 
hogy Gálfy Gyüigy gyógyszerész másodmagával bottal 
megtámadni akarta, amely szándékától azonban elállóit, 
midőn észre vette, hogy ü (Mamuzsich) a botjából 
vont lőrét a megtámadásra készen tartja.

Egerből távirják lapunknak: Vasárnap 
esti órákban ért véget az ellenzéki győzelem 
endozet népünnepély. A népkert tömve volt, _ 

kar melleit folyt a táncz. ti óra tájban az egri nők re­
mek babérkoszorút nyújtottak ál Szederkényi Nándornak, 
ki hozzájuk intézett hatásos beszédben köszönte meg. 
A lelkesedés lcirliatlan.

Az dbecael kerületben július 6-án lesz a putva- 
lasztás Kisbári Kiss Ferencz függetlenségig s Popovics 
kormánypárti közölt. Tegnap kisbári Kiss Ferencz füg­
getlenségi s negyvennyolczaspárli jelölt lent volt a ke­
rületben Csávolszky Lajos Lakács Gyula képviselők 
társaságában. Tone cinben s Bács-Földváron tartottal; 
lelkesítő beszédeket a választókhoz.

Makóról írjál; nekünk jun. 26-ról: Justh Gyula a 
anádmegvei ellenzék kitűnő vezére a mai napon az 

arad-csanádi vasúton tornyai birtokáról Vertán Klek, 
Asbáth Gusztáv, a baitonyai függetlenségi és 48-as 
párt derék tagjai és Bája Lajos az «Arad és Vidéké» 
munkatársa kíséretében Makóra érkezett, a vasúti pá­
lyaháznál százakra menő nép zászlókkal kivonulva je­
lent meg, bol K. Kiss Péter üdvözölte a másodízben 
megválasztott képviselőt. — Több mint 250 kocsi kí­
sérte be a képviselőt, ki rövid pihenés után a város­
háza erkélyéről mondott választóinak köszönetét, külö­
nösen kiemelte, hogy a választások alatt mily nzclmck- 
kcl biztosította a Tisza kormány a többségei és jelezte,

ki-

a késő 
ürömére 

kél zene- 
nők l'C-

ligyelmcztetvc lett. sőt egy al ka 1 ° mm al sn j át i 
lentette, hogv azok tudtán kivid jelente g. <■ { k
mint ezt igazolni fogják azok, akik ebte indalkozatok 
történtek. Nem lehetett s nem lehet reflektálni . Lato
Vidéke közleményeire azért sem. mert az Lgei ts Vuléke
ténvlcges Írója a szerkesztő testvei e La p. Y - j ^ 
csal; most szabadult a börtönből, * J ^ ^
sikkasztásért 1,V évi börtönre Gondolom i á, ‘"‘V
“ibf ílóg? a“r«r3t.cki lapnak ta; 
Ä Sllnntltennk, Idvén M**»»«*} 
s nem politikai lap. hscv too/. JUI1'
Nándor.

Hódított kerületek.
A füe-eretlenséel párt elhódította a kormány­

párttól a következő kerületeket : az. ‘'Múidi kerüle­
tet, a körmendi kerületet, a gonczi•kerületet, SzekM 
Fejérvár várost, Komárom varosat, A yii egyhaza 
városát, a tiszaháti (beregi) kerületet, a szegvari■ ke­
rületet, a szt-gotthárdi kerületet, az o-Uszkcu kerü­
letei, a pécsváradi kerületet, a boránál kei delet a 
nyir-bogdányi kerületet, a nyírbátori kwuleto, aj 
esztevgom-dorogi kerületei, a kobolkuti 1'eii etcl- 
a balassagyarmati kerületei, a tasnadi kcu.letet
és Csaba városát. , . . . , _

A mérsékelt ellenzéktől: a raezalmasi lcm- 
letel, a qalántai kerületet, .Aagy-kóros varosat.

Az antiszemitáktól: a pmczehelyi kerületet, 
Czegléd városát, Kaján-Böszörmény varosat. z . 

A nártonlcivülieklÖl: a sasdi kerületet, a vaczi
i varosai. . ,7
ellenzék elhódította az antiszemiták-

könyvekbe iktattassék, az olajfestmény a megye termében 
maradandókig ellielyeztessék, továbbá inditványt telt 
liouy a mai nap egészen Lónyayé legyen és a gyűlés többi 
tárgyai holnap lárgyaltassanak. Egyhangúlag elfogadta- 
totT az indítvány. A főispán zajos éljenzések után 
huszonnyolcz küldöttséget fogadott, utoljára a me­
gyéét, melynek tisztikarát őszinte nyíltsággal olyannal; 
nevezte, melyre büszke. Szaplonczay alispánt, a kül­
döttség vezetőjét, test vél ileg keblére ölelte. Délben 
romszáz leritékü ebéd v olt a korona-vendéglőben. Rop­
pant lelkesedés. Szaplonczay alispán éltette ö felségéi 
és a királyi családot, Koszlka törvényszéki elnök a 1Ő- 
ispání, Sebünkén1 a jelenlevő Ivánka Imrét, ki lii 
előtt is itt suli az inslallácziúnál, és a beregi és i 
esni vendégeket. Ivánka Marmarosmegyót, mely Lónyay- 
l;an a kincset felismerte és inegbecsiille, továbbá ugyanő 
éltette Kutka főjegyzőt, kinek esze s szive egyaránt boesi'i-

czenkivü................................ , . .
3000-re menő nép lelkesen éljenezte Makó szeretet kép­
viselőjét. .......

Téthröl, a hol pólvalasztas lesz a függetlenségi 
Hentallcr Lajos s a mérsékelt ellenzéki Goda Béla 
közi, sürgünyzil; nekünk, hogy a függetlenségi jelolt el­
lenében a legnagyobb hivatalos pvessziót alkalmazzak. 
A kisebbségben maradt kormánypártot mára értekezletre 
hívtál; össze, a melyen arra akarták kapaczitálni őket, 
ho-ry a mérsékelt ellenzékre szavazzanak. Az értekezlet­
ről0 "Bodor Sándor néptanítót, Sipos László kir. albuo 
kivezettette. Azt táviratunk nem említi, hogy a kortes 
albiró ügyészi indítványra hozla-e ezt a végzést, vagy 
nem. A végzés hivatalos számát azonban meg lógják 
kérdezni az albiró úrtól.

István óvsz. 
érkezett bc- 

ezéljából.

A pártonkiviiliektöl 
kerületet, Gyula városát 

A mérsékelt ellenzék 
tál a magyaróvári kerületei

A kormánypárttól: az eperjesi kerületet, a me­
ző csáthi kerületet, a sugatagi kerületet, a morva- 
szt-jánosi kerületet, a dobrai kerületet, a mohácsi 
kerületei, a nyárád-szeredai kerületet.

A nemzetiségiektől a körösbanyai kerületet.
A kormánypárt elvette a jiiggetlcnségi paritól, 

a németiíjvári kerületet, az edelényi kerületet, a 
székely-keresztúri kerületet, a nagylaki kerületet, 
tordai kerületet, a görgői kerületet, a szepsi kerüle­
tet, a n.-szalontai kerületet, a tápéi kerületet, a 
sárvári kerületet, a jákóhalmi kerületet, a szegedi 
alsóvárosi kerületet, a paksi kerületei, a bihari bei il­
letet, a n.-vázsonyi kerületet, a tahi kerületet, r 
nagyatádi kerületet, A agy-Káliét, a keczelt keni 
lelet, Kezdi- Vásárhelyt, .Marosvásárhely kot keni 
letét.

A mérsékelt ellenzéktől: a hódsági kerületet, 
bcrcczki kerületet, Zornbor várost, a girálti kerülő 
tel, a vissói kerületet, a mezó-leövesdi kerületet,

A függetlenségi párt hódított 28 kerüle­
tet (és pedig 10-et a kormánypárttól, 3-at a mér­
sékelt ellenzéktől, 8-at az antiszemitáktól. 3-at a 
pártonkiviiliektöl), vesztett 23 kerületet (és pedig 
j-et az antiszemita, 20-at a kormánypárttal szem­
ben) tiszta nyeresége öt kerület.

A mérsékelt ellenzék nyert 9 kerületet 
(és pedig 7-et a kormánypárttól, 1-ct az antiszemiták­
tól s 1 -el a. nemzetiségektől), vesztett 24 kerületet 
(és pedig 8-at a függetlenségi, 8-at az antiszemita,
18-at a kormánypárttal szemben), tiszta veszte­
sége tizenöt kerület.

Az antiszemita párt nyert 5 kerületet (1-ct 
függetlenségi, 8-at a mérsékelt ellenzéki s 1 a 

pávtonkivüli párttól), vésziéit 10 kerületet (8-it c 
függetlenségi, 1-et a mérsékelt ellenzéki, 1-ct a pái- 
tonkiviili s 5-üt a kormánypárttal szemben), tiszta 
vesztesége öt kerület.

A pártonkivüliek nyertek 6 kerületet (o-el 
a konuánypávtlól, 1-et az antiszemitáktól), vesztettek 
7 kerületét (8-at a függetlenségi, 1-ct az antiszemita 
s 8-at a kormánypárttal szemben), tiszta veszte­
ségük egy kerület.

A nemzetiségiek nem nyertek egy kerüle­
tet sem s veszteitek 5 kerületet (l-el a m. ellenzék 
s 4-ct a kormánypárttal szemben), veszteségük 
öt kerület.

A kormánypárt elvett 52 kerületet (és pe­
dig 22-üt ti függetlenségi párttól, 18-at a mérsékelt 
ellenzéktől, 5-öt az antiszemitáktól, 3-at a párton­
kivüliek töl s i-et a nemzetiségiektől), elvesztett 31 
kerületet (és pedig 10-et a függetlenségi párttal, 
7-cl a in. ellenzéki párttal, 5-ct a párlonkivühekkel 
szemben), tiszta nyeresége huszonegy ke­
rület. ___ __

Figyelmeztetjük cs kérjük tisztelt előfizetőin 
két, 'a. kiknek előfizetésük c hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltó ztassanak.

10 frt
20 frt

utáo

ispánt éltetik. Lónyay nagy éljenzés közt Tisza miniszter- 
elnökért üríti poharát." Gulácsy Dezső Máramaros «Heiligen- 
cziáját élteti, melyet már előbb a főispán is lelköszüntött. 
Mandics polgármester máramarosi képviselőkért űrit poha­
rat. Jódy román esperes szűnni nem akaró éljenzés közt 
Szaplonczay alispánt, az ünnepély főrendezőjét élteti. Az 
ünnep alkalmából Szépfaludy a szerkesztőiében megjelenő 
Máramarosi Lapok disz példányban két ivén jelent meg, 
közleményeket a megye előkelői is Írtak. I' üispán díszül- 
buma, melyet tisztelőitől kapott Morzsányi bpesli iparoshoz 
méltó, háromszáz arczképct .tartalmaz. Czimlupjút, melyei

Vízakna, jun. 27. (0. E.) Dr. Tisza 
képviselünk tegnapelőtt d. u. városunkba 
számoló és progvammbeszédénel; megtartása czéljából. 
Kíséretében jött Csató alispán. A képviselőt az indó- 
1 láznál nagyszámú előkelő közönség fogadta, élén díszes 
bandériummal. A választól; nevében Kremniczky üdvö­
zölte Tisza István képviselőt, ki szívélyes szavakkal vá­
laszolt. Tisza István képviselő tegnap tartotta meg be­
számoló és prograinmbeszédjét nagyszámú közönség 
jelenlétében. A beszédet úgy a magyarság, mint a ro­
mánság nagy tetszéssel fogadták, a beszéd után a vá­
lasztók0 nevében Tímár köszönetét mondott a képviselő- 

beszéd icért. Ezután közebéd volt képviselőnk tisz- 
5 hangulatban folyj le. Ebéd után 
építkezéseket tekintette meg a sós 

...................... ........ után bandérium és fáklyások kí­
séretében az indúházlioz vonult és szívélyes búcsú után 
eltávozott.

Egorlitil a következő sorok közlésére kérettünk fel: .'//»«'- 
hozat. A Nemzet 25-én kelt száma Jókai Mórhoz intézett so­
raimra. az Eger és Vidéke társadalmi s ncmpolitikai heti lapnak 
a választás elölt megjelent, lendencziózus közleményeit idézi 
Jókai igazolására. Az Eger és Vidéke társadalmi hetilapban 
azok a közlemények valóban megjelentek. Az ellenzéki párt 
részéről azokra senki nem reflektált, mert azoknak senki 
hitelt nem adott. Többször jelenlek már meg nevezett lap­
ban hasonló szellemű valótlan közlemények. Midőn szer­
kesztője egyik-másik oldalról a valótlan közleményre néha

a kaal-kápolnai kerületet, a kovásznál kerületet, a 
n .-kanizsai kerületet, a zboroi kerületet, az al so­
le ndvai kerületet.

Az antiszemitáktól: a zárányi kerületet, a zala­
egerszegi kerületet, a szilii kerületet, a fülöpszullasi 
kerületet, a szakcsi kerületet.

A pártonkiviiliektöl: a hada,pest-józsef városi 
kerületet, a szécsényi kerületet, Ja gyergyó-szent- 
miklósi kerületet. ,

A nemzetiségiektől: Brassómogye hermani/i ke­
rületét, Krassó-Szörénymegyci szászkai kerületét, a 
titeli kerületet, a segesvári kerületet.

A pártonkivüliek elhódították: a kormánypárt­
tól a pécsi kerületet, a n.-károlyi kerületei, az ara­
ny os-maróthi kerületet, u szepes szombati kerületet.

Az antiszemitáktól: a szeniezi kerületet.
Az antiszemiták: a mérsékelt ellenzéktől a dana- 

szerdahelyi kerületet, a somorjai kerületet, a mar- 
vzali kerületet, a pártonkiviiliektöl a dárdai kerületet.

a függetlenségi párttól: m.-turl kerületet.
Pótválasztás lesz hat kerületben: u. m. a bada- 

dapcst-jereticz-városiban Tolnay Lajos és Priicklcr 
László kormánypártiak, Ö-Bccsén Popovics Vazul k. p. 
és Kisbaári Kiss Ferencz függ., s Tétben Goda Béla 
m. e. és Hentallcr Lajos függ., Yerseczcn Grcesák Ká­
roly m. cll. és Gliudy Hugo k. párti közt, Kecskemét 
felső kerületében Horváth Adárn f. és Vámos Béla k. 
p. közt, Kecskemét alsó kerületében Ugrón Gábor f. 
és Tóth László f. közt.

Uj választás lesz f crbón.
Két helyen választattak meg1: llelfy Ignáez f. 

(Szegvárolt és Szent-Gollbárdon) és Baross .Gábor k. p.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. I bat hóra ..... 
két hóra frt 60 kr. egész évre ....
három hóra .. 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn cs ünnepek 
következő napokon is megjelcn.

X. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» cziimi, Icgtliszescbl) kepes hetilapot 10 írt 
helyett 8 írtért, félévTC írtért, negyedébe J írtért kapják.

Az előfizető nevének, cziménck, lakhelyének s az utolso 
postának tisztán olvashatóié^ kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a. hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a. posta-utalvany szelére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak. . .,.

Áz esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési hatandó 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a. 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta- utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatal*.

Vadnciy Andor a. (m.-turi s a lapolezai kerületben), 
Györtj Elel; f. (Komáromban és Hajdu-Szoboszlón), 
Komjáthy Béla f. (Kavczagon és Czeglédcn.)

ez u Ilidet; kiesinylés, a inelvlyel logadjak. inialiam 
nagyon liánlja és ezért... Üli, szerelném, ha hv- 
!,eine ezt az egész társaságot a pokolba kergéim, 
vogzé Lord Allan .sötéten.

- Szerencsét az útra, mondá az ezredes kodv- 
; vesén. Lillit magatokkal viszi lek minden esőire?

" — Azt hiszed, hogy szívesen jönne velünk ?
Szívesen-e ? Ej, Allan, magánkívül lenne, ha 

ide haza kellene maradnia! kiáltott föl az ezredes 
élénken.

—• Arról szó .sincs; de az utóbbi időkben nekem 
többször úgy Icászcti. mintha a fiatal Colchester 
nagvon szívesen látná Lillit es ...

— És fia ti magatokkal viszitek, akkor jön estik 
majd tudatára, hogy u is szívesen látja, vágott bu­
raija szavába mosolyogva az ezredes. — Uh az 
üven elválás sokszor csudákat miivel!...
— Igazad van: nem képzelhetek magamnak ked­

vesebb vul. mini ezt a fiatal embert és a mellett 
Danvers örököse, és atyja, Lord Danvers, mindig
ke Íves jó barátom voll, 
velünk jön ? Itt akarnál

- - Oh nem ... a következő 
Londonba akartam menni, hogy

Lilli

nem igen 
egy másik 
egy reggeli

De mi lesz veled, ha 
maradni húgommal ?

hónapokra úgy is 
olt testvéreimmel 

találkozzam és iehruáriusra elfogadtam Edingburgh- 
i ■ I <".ív meghívást, mondá az ezredes gyorsan.

Az a kilátás, hogy Miss Dórával együtt éljen, nem 
üuit fi 1 neki valami esál/itóan.

l.ilii. miken! az ezredes előre megmondta, el volt 
ragadtatva a kilátástól, hogy Olaszországiul utazhat 
és szülei alig tudtak menekülni szenvedélyes ked­
veskedéseitől.

— Éu azt hittem, hogy le szívesebben maradnál 
itthon, hol a tavaszi róka-vadászatokban részt ve­
hetsz, monda Lord Allan tréfásan.

- Öli. j apa, ezt nem mondod komolyan, vála- 
-zola l.ilii élénken. Életem legszebb ábrándja, meg­
látni < a honi. hol a czitvom virul», és oda adom 
•Tie az összes róka-vadászatokat, ezt nagyon jól 
tudod.

— l.ilii. mondá az ezredes nevelve, a mka-vadá- 
szalokál illetőleg tégy a mint akarsz, de a mi a 
holnap tartandó vadászatot illeti, melyre mind a 
ketten Dauverslörslhűl kaptunk meghívót s el is 
fogadtuk: abban a véleményben vagyok, hogy ide 
mfig elmegyünk, és ezért azt lanácsloin, hogy most 
feküdj le. Álár majd éjfélre jár, és négy órára fenn 
kell lennünk, ha idejében a találkozón akarunk 
lenni.

— Persze hogy akarunk, kiállá Lilli vidáman, a 
te kcdvenczed, a fiatal Colchester vezeti holnap a 
falkát. és semmi áron sem szeretném elmulasztani 
ezt az u «első fölléptél.»

Azzal a leányka mindenkinek jó éjt kívánva, el­
tűnt : Dora mérges tekintettel nézett utána és sötét- 
len mondá:

— Az én életem ábrándja is az volt,’ hogy egy­
szer láthassam Olaszországot, de senki sem vette 
magának a fáradságot, hogy megvalósítsa.

Mielőtt másnap reggel a kastély órája elütötte az 
ot; Lord Allan, Lilli és az ezredes már nyereg­

ben ültek, és a harmatos mezőkön át a találkozó­
helyre nyargaltak, l.ilii kitünően ülte meg lovát, 
melyet születésnapi ajándékul kapott szüleitől, és az 
ezredesnek úgy tetszeti, mintha az okos állat büszke 
volna lovasnőjére.

Az ezredes, mivel a környéket még 
ismerte, Lidivel tartott, inig Lord Allan 
utón lovagolt, egészen átengedve magát 
lovaglás gyönyöreinek.

A fiatal Colchester majd mindig Lilli közelében 
volt látható, cs az ezredes örömmel leste azt a 
meleg érdeklődést, inelvlyel a leány a fiatal ember­
nek minden szavát hallgatta. A hol egy sövényen 
vagy töldhányáson kelleti átugrani, a fiatal ember 
olyan aggódó volt Lidiért, hogy ez majd halaira 
kaczagta magát, és amint lova egyszerre csak 
félre ugrott, Colchester egyenesen megragadta kan­
tárját. cs igv kényszerbe a nyughatatlan állatot az 
övével lépést tartani. Az ezredes legnagyobb bámu­
latára Lidi ez egyszer szó nélkül engedte, hogy 
Sir Colchester az ö lovát megfékezze és Stukclynck 
úgy tetszőit, mintha l.ilii is. mikor lova félre ugrott, 
elsápadt volna és halkan elsikoltolta volna magul. 
Az ezredes körültekintett, hogy fölfedezze, mi ijesz­
tette úgy meg a lovat és lovagtiöjél, s észrevette, 
hogy a magas fűben egy ember alszik. Az illető 
rosszul volt öltözve, a fekete bársony-kabát, mely 
rongyosan lógott vékony termetén, valaha jobb idő­
ket láthatott, (D a sötét ncinezkalap, mely mellette 
:i fiilien feküdi, nem érdemelte már a kalap 
nevel.

Mikor az ezredes az alvóhoz közeledett, éppen 
ükkor törtetett keresztül a falka a mezőn, Sir 
Colchester eleresztő Lidi lovának a kantárját, hogy 
a kutyák után siessen, és igy az ezredes ott hagyta 
azt az embert, hogy Lidihez vágtasson, ki egy tisztás 
szélén állott.

— Bácsi, susogta Lidi ijedten, mihelyt az ezre­
des mcgálliiá lovát, — láttad azt a tűben alvó em­
bert ?

— Láttam ... megijedtél tőle ? a lovad lélreug- 
1*0U és . ..

— Bácsi... az az ember . .. Vidor de Camilla« 
volt, vágott Lidi az ezredes szavába, akadozó han­
gon. — Öli milyen sáppadi és nyomorúságos a ki- 
nézése . .. mintha a sírból kelt volna fel.

— Bár ne kell volna fel onnan, mormolt! az ez­
redes magában ; hangosan azonban azt mondá : 
Ilyen állapotban persze nem képzeltem magámnak 
egy büszke burgundi nemesi család sarjadékát; 
visszalovagolok és váltok pár szót azzal az úrral.

— Tedd meg bácsi, kóré l.ilii lázas izgatott­
sággal.

— Oh miért nem mondtam el már hamarább... 
most eljött, hogy az Ígéretemre emlékeztessen 
és ... és...

— Légy nyugodt, kedvesem, vigasztald az ezre­
des a kétségbeesett leánykát. — Victor de Camillac 
nem fog neked alkalmatlankodni... Ilyen állapot­
ban nem szokás leánykérőbo jönni... Olyan a kül­
seje, mint egy igazi csavargónak és koldusnak. Ah 
itt jön vissza Colchester, lovagolj vele nyugodtan 
haza és bizd csak a többit én reám. Szerencsére

van nálam pénz, és igy hiszem, hogy majd csak 
elboldogulok vele.

l.ilii hálásan megszórilá az ezredes kezét és kö­
vette a fiatal embert, a ki a Dánielbe vezető útra 
tért, mialatt az ezredes arra a helyre lovagolt, a 
hol a csavargót látta.

— Szép kis áldás, dünnyögc ezalatt magában. — 
A tisztelt imádónak, úgy látszik, nagyon sürgős a 
dolog. Vájjon mit tervez? Csakugyan az-e a szán­
déka, hogy Lillit szavára emlékeztesse ? Talán csak 
pénzt akar kicsikarni .... Birtokában vannak 
neki a Lilli levelei és igy megszabhatja föltéte­
leit !.... No de hogy l.ilii ilyen meggondolatlan 
tudott lenni!... És a mellett nem is szereli azt 
az emberi . . . Hirtelen látása megijesztette, és 
mentol előbb eltávolítóm innen, annál kedvesebb 
lesz neki! No, én minden lehetőt is meg logok 
tenni 
szik . 
vele ,

ez a liczkó olyan clkényszcrcdettnek lál- 
aligha olcsó áron nem boldogulhatok 
Előre hál!

l.ilii

Ha
nél-

HABMAD1K FEJEZET.
Most megállt az ezredes azon a helyen, a hol az 

imént a csavargót látta, de nagy bámulatára az 
már eltűnt. Ott, a hol feküdt, a magas tü le volt. 
nyomva, de bármennyire lekinlgctott is szél az 
ezredes, Victor de Camillac nem volt sehol. Hirte­
len elhatározva magát, az ezredes lelovag'Jl az 
országidra és erősen körültekintett, de itt sem 
lelte nyomát a keresettnek, és igy hazafelé indult.

■ Mikorra a kastély udvarába ért. Lord Allan 
és Sir Colchester már leszálltak; az utóbbi éppen 
Lillit scgilc le a nyeregből: az ezredes tejet csó­
válta a lányka kérdő tekintetére, és oda suga, 
mialatt az ebédlő felé mentek:

— Már elment; de légy nyugodt, azért megta­
lálom.

A reggeli alatt elmoíidá Lord Allan fiatal vendé­
gének, hogy a telet családjával együtt Olaszország­
ban szándékszik tölteni, és ez az értesítés ur 
Colchcstcrl. úgy érintő, mint derült égből a villám­
csapás. l.ilii volt élete napsugara. Ha távol voll. .. 
akkor a világ akár Összedőlhetett... nem törődött 
vele...

— Meddig marad Olaszországban, kisasszony ? 
kérdő a fiatal ember reszkető ajkakkal.

— Öli, a tavaszig mindenesetre, válaszold Buli 
elfogulatlanul; — ha a márciusi viharok elmúllak, 
visszajövünk.

-- Hm ... biztató kilátás, sohajtá Sir Colchester, 
de arcza hamarosan felderült és élénken kerete • 
— Talán mégis elhatározom magamat egy kis euró­
pai utazásra, melvet atyám kívánságára mav reg 
meg kellett volna lennem ; akkor aztán Olaszor­
szágban összetalálkozhatunk. Tavaszig hiszem, hogy 
a többi országokkal már végeztem, és a légiói a 
utoljára hagyom ... talán a haza utazást egy u t 
tehetjük ? , ,,, ..

— Ez nagyszerű lenne, vélekedék Lord Allan^^r- 
vendezve, és Lilli is kedvesen mosolygott 1 
emberre -— mégis csak h
Colchester többre becsüli

vadászatoknál és az olt aratandó diadalokról miatta 
lemond !

Iléggeli után elbúcsúzott Sir Colchester cs 
elkísérő az ezredest sétájára a parkba.

— Mi lesz már most ? kérdő aggodalmasan. 
Vidor a szomszédságot már elhagyta volna, a 
ki'il hogy segedelmet, támogatást kapott volna, örökre 
szemrehányást tennék magamnak ! Ah, olyan bete­
gesnek, gyengének látszik ... talán éhen is hal, mi 
alatt én bőségben úszom.

— Én istenem, l.ilii... ne fogj föl mindjárt 
mindent olyan tragikusan. Sokkal hamarább lógsz 
erről a Monsieur Victorró! hallani, sem mint neked 
kellemes lesz ... de ha ezalatt mcgkisérlcné, hogy 
hozzád közeledjék, akkor utasítsd egyenesen hoz­
zám. erre határozottan kérlek.

—• De bácsi.... miért beszélsz te olyan barát­
ságtalanul Viel orról ? Éppen úgy cselekszel, mintha 
ó nekem ellenségem volna!

— Mi más hál. ? Egy jölt-ment kalandor, a ki 
cgv fiatal, tapasztalatlan leánykát titkos eljegyzésre 
rábeszél és hazugsággal, csalással leli elésre tanít! 
Az ilyen nem érdemel liszt életéi az cn részemről.

— Nem, bácsi ... ne légy igazságtalan hozzá. 
Ö sem meg nem csalt, sem rá nem beszélt. Saját 
szabad akaratomból adtam neki a szavamat. Es ha 
szegény is, azért még nem szabad öt kalandornak 
szidnod: hiszen megengedem, hogy az az állapot, 
a melyben öt ma láttad, rád nem lehetett valami 
kedvező benyomást, de nagyon szigorú és igaztalan 
dolog, szegénységét mindjárt bűnül róni föl!

És l.ilii megtorló kezével szemeit.
— l.ilii. mondá az ezredes komolyan, nem a 

szegénységét, hányom e fiatal embernek szemére, 
de igenis belső értéktelenségét. Egy ember, a ki 
saját értékének úgy, mint méltóságának tudatával 
bir, sohasem sülyed olyan mélyre, hogy jogosan 
koldusnak vagy még annál is rosszabbnak tarthas­
sák. Égy festő, a ki arról beszél, hogy a párisi 
«Salon»-nak akar dolgozni, találhatott volna meg­
felelőbb szállóhelyet is, mint a községi mezőt a 
falu végén.

— És honnan tudod, hogy szegényes kiiVa-je nem 
álültüztil-o ? kiáltott lel l.ilii mind izgalollabban: 
talán csak kérdezősködik felőlem és azért vette fel 
azt a szegényes ruhát, hogy ismeretlen maradhas- 

! De ha nem is ez az eset forog fenn. nem

a fiatal
mégis csak jól esett neki, ^ 

az ö társaságai a róka

son
kellene olyan szigorúan Ítélned, bácsi. Jobb osztály­
hoz tartozó embernek sokkal nehezebb magát fel­
színen tartani, mint egy munkásnak vagy napszá­
mosnak. Valaki beszélte legutóbb, hogy Ausztráliá­
ban az ulonállók nagyobb része a tanult emberek­
ből került ki.

— Én persze Monsieur Camillaeot csak futólag 
láttam, válaszok! az ezredes szárazon, de meg kell 
vallanom, hogy külseje után öt kevésbé gondoltam 
«tanult» embernek, hanem inkább elzüllött, min­
denféle kicsapongások által tönkrement embert jutta­
tott eszembe.

— Ah, mert. éppen beteg 1 .. sohajtá Lilli.
— Nos, ha Dánielbe jött, hogy téged a szavadra 

emlékeztessen, hát. szüleidnek rögtön saját, ^dósá­
gában bemutathatod, mint jövendőbeli vejöket!

— junius 27.
— Személyi hírek. Á király tegnap délelőtt 

Hergelniüller, belgrádi osztrák-magyar követet egy 
óráig tartó kihallgatáson fogadta. A kihallgatás vé­
geztével llcngelmiiller Kálnoky grófhoz ^ment s ott 
egész délutáni négy óráig maradt. — Károly Ist­
ván löherczeg Pólából visszatért s a királynál ki­
hallgatáson jelentkezett. — Galimberti nunczius 
tegnap délután Kálnoky grófnál látogatáson vo 
—° Scavcnius József, dán külügyminiszter utaz i 
son van s útjában az osztrák-magyar monarchia 
is meglátogatja. — A walesi hcrc:eg fiát a londoni 
szabó°czéh diszlagjának választotta. — A párisi 
grófot, Napoleon lierczeget és Viktor herczeget 
száműzetésük évfordulója alkalmával púrthiveik le­
vélben vagy táviratban számosán üdvözölték. 
Bismarck herczegnek jót tolt a levegő változtatás. 
Hogy a horczeg mikor megy Kissingcnbe, meg nincs 
elhatározva. — Trefort Ágoston knzoklatásügvi 
miniszter ma meglátogatta a technológiái múzeum

mondá az ezredes, most már neki mérgesedve. Ha 
te olyan biztos vagy jövőd felöl e mellett az em­
ber mellett, hát akkor én is az lehelek 1

— Ah, bácsi... ha még te is elhagysz, akkor 
éppen nincs tanácsadóm, — zokogott Lilli.

(Folytatása következik.)

A FÉRJ.
- REGÉNY. —
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HARMADIK KÖTET.

Carmeille sejtette a leány gondolatát és srhe 
összeszorult.

— Valentine, felelő, kérlek, ne kívánj tőlünk olyas 
valamit, a mit nem teljesíthetünk.

— Kedves atyáin, a múltkori társalgásunk óta. 
sokat gondolkoztam; végre beláttam.hogy nem sza­
bad löbbc Lincoln .finnesre gondolnom és erősen 
feltettem magamban, hogy mindent megteszek, ami 
tőlem'függ, hogy elfelejtsem.

— Kedves, drága gyermek! murmolá Carmeille.
- Hanem, folyt alá a leány, az evőt ehhez, csak 

a legszigorúbb elvonultságban és a legmélyebb csend­
ben lelhetem meg. Most teljesen elszakítva érzem 
magamat a világtól, cs istennek óhajtom magamat, 
szentelni. Kedves atyám és anyám, tevő hozzá ke­
zeit összekulcsolva, engedjétek meg, hogy kolostorba 
vonuljak.

E szókra Carmeillené sírva fakadt.
A félj többször végig húzta tenyerét a homlokán 

és nyomott hanggal monda : Leányom, gyermekem, 
abba soha sem egyezzünk bele, hogy te elhagyj 
bennünket.

Es miután a szegény gyermek le horgász Ki fél01, 
az apa kényszerbe,1 hogy felemelje és térdeire üljön.

— Te szenvedsz, folytató: de anyád cs én ép 
úgy szenvedünk. Szenvedjünk hál együtt, i.-tápoljuk 
egymást. künnyilsVmk egymás szenvedésén, ad-.;.,: 
inig az istennek tetszeni fog bennünket a fájdalom­
tól megszabadítani.

Te elhagynál berniünket .. . Ah! Valentine, kér­
dezd meg magad mivé lennénk nélküled! T udd meg 
gyermekem, ha te elhagynál bennünket, ez egyenlő 
volna a halálos Ítélettel! Különben az isten sem kí­
vánja, hogy öl szolgáld, miután nekünk adóit le­
ged, hogy szeressünk. Te birod a nőiesség minden 
nemes tulajdonát és ezt akarnád elrejteni a kolostor 
magas, hideg és sötét falai közzé? Te elve akar­
nál eltemetkezni ?

— Soha! kiáltó fel Carmeillené s felkelt, meg­
ölelte leányát, szenvedélyesen megcsókolta cs lói} ' 
tata: «Nem, nem, Valentine szerel s nem hagy 
bennünket.

— Leányom, mondá Carmeille ünnepélyesen, fe­
lelj anyádnak.

— Nem hagylak cl benneteket! kiáltá fel Valen­
tine, és zokogni kezdett.

Levasseurne négy nap óla nem latta leányát o



1887 egyetértés, kedd, junius 28. 3
,.6piilelét a Jözser-fcörulon,

„ak nyugnlomba rom,Ms« alkalmai szímos tto=£

!u! e, , “•"a)" ünnepélyig rendeztek. — l>,mlovies
La5zlu V’\ tanacsofl s H-ik kerületi elöljárót, név-
UMrtkS l ’1!. l'kerVllcl l,oISávainak' 100 főnyi 
KLiiavttsege üdvözölte.

— Milan király Becsben. Késből Írják: Milán 
ki-aly mull szombaton este kísérete és Grüvenilz a tá- 
t,,rr,agy tarsasagaban a Práterbe koesizott.' Vasárnap

e. "ra.**?r PP||L-' kihallgatáson fogadta Káinoké 
gr> 11 ku 1 ugyin 1 nIsztert. Kálnoky gróf két óra hosszat volt 
sztrb.a kuaijanak Közvetlenül azután Bogicsevics szerb 
kő\et jeleni meg a királynál. Délután 3 órakor Sző-

I*1* ‘ ?--Ztií1>la,nilC5,ost voit kihallgatáson Milán 
kirMyna!, szerhía a.ralya délután órakor részlvelt a 
Lluthurg íaiuloi-termeiben rendezett udvari ebéden, az­
után - órakor a Práterbe ment kíséretével,esti S órakor 
Pfí* yls?í8..,rrl. a loíhurgba. Háromnegyed órával később, 
kistretneUuI, btrkovsiu Sehonbrunnba hajtatott és me” 
látogatta kalnoky grófot. Milán király péntekig marad Bécs- 
íjt;n 3 onn'in alkalmasint visszatér Belgrádija. Albrcciit 
to herez eg ma délutánra bejelentette látogatását Milán 
íji\;hnak, a ki clcleiOlt 11 órakor Lobanov herczo" 
oiosz_ nagykövetet fogadta. Reggeli í) órakor a király 
magúi.oz hivatta dr. Podrazkyt és megkérdezte tőle, 
szükségesnek tartja-e, hogy fürdőbe utazzék. Délután 
-’"km király meglátogatta a diplomáeziai testület néliánv 
tagját és királyunkkal együtt részlvelt a írónői ököspár 
. Ital tiszteletére l.axenburghan rendezett ebéden, cgyiilc- 
: .leg pedig elhív-űzött a Calicziába utazó trónörökös- 
pártól.

— A ni met császáráé Baden Batienben. V. hó
z.i-"iől a következőket Írják Baden-Uadenből: Auguszta 
c á-zúrné minden évben kétszer, tavasszal és őszszel 
11 - okolt jönni Baden-Badenhe hat heti lürdőliaszná- 

kz év tavaszán a császárnéval együtt a német 
uralkodócsalád számos rokona is itt volt. A császári 
c-alád tagjai közül most is itt van a mecklenburg- 
svhweiini nagy bei czegiiu-anya, Vilmos császár egyetlen 
jm-g eleiben levő nővére, a ki meglepően hasonlít a 
császárhoz, továbbá Viktória svéd trónörökösné két fiá­
iul, Mihály nagyherezegné, Vilmos badeni herczeg neje, 
Leuehtenberg lierczegné leányával és Erzsébet badeni 
um-zegné. A császárné ittléte alkalmával a svéd trón­
örökös és Lajos badeni herczeg, Hamilton lierczegné, 
Mária bádeni lierczegné, a bohenzollerni hcrczegnőanya, 
Lipót bohenzollerni herczeg és neje, Mihály Mihaelovics 
II agy herczeg, továbbá Leuehtenberg György és Sándor 
herczegek szintén itt voltak. Jelenleg hosszabb időre itt 
tartózkodnak Irani grófnő, Erzsébet magyar királyné 
nővére leányaival, Bourbon Terézia herezegnö, Ismail 
egyiptomi ex-khedive nejével és leányával. Auguszta 
császárné e fejedelmi társasággal igen gyakran érintke­
zett. A császárnénak betegsége miatt nagy nyugalomra 
van ugyan szüksége, különben azonban meg se látszik 
rafia, hogy baja van. Az itteni fürdő igen jót tesz neki

épen ezért keresi fel azt oly szívesen.
— Viktória királynő és a szabad kőművesek.

A budapesti «Uros-muth» szabadkőműves páholy Viklóra 
k : álynöt, mint az angol ezabadkőmives intézmény fu- 
•. é lű,..kjét, jubileuma alkalmával táviratilag üdvözölte. 
Erre a walesi herczeg, mint az angol szabadkömivesek 
tőaagymestere — mint bennünket érlesitcnck — barát­
ságos levélben fejezte ki anyja nevében köszönetét a 
megemlékezésért.

— Viktória királynő születése. A londoni újsá­
gok kuriozumkép közül; a következő levelet, melyet 
U-Hfi.jun. '-ikén a Kcnti herczeg, a királynő atyja, Vik- 
t I a születése alkalmából káplánjához intézett. «Ken­
sington palota ISID jun. 7. «Kedves uram ! Köszönettel 
vettem szívélyes és lekötelező iidvkivánatait, melyeket 
abból az alkalomból intézett hozzám, mely egy pompás 
és teljesen egészséges gyermeknek atyjává tett, egyúttal 
azonban kijelentem önnek, hogy bár igen jói esik azok­
nak jóakaró és hízelgő szándéka, kik némi részvétet 
:ejeznuk ki a felett, hogy a gyermek nem fin, hanem 
L-ány, mégis kötelességénél: tartom biztosítani önt, hogy 
, z érzelmek nem igen egyeznek meg az enyéimmel, 
mivel nekem szilárd meggyőződésem, hogy a gondviselés 
rendeletéi mindenkor a legbülcsebbck s a legjobbak. 
Nekem különben épen semmi okom sincs arra, hogy 
«.hajtsam, hogy a dolog másként ütött volna ki, mivel 
van három Hálámnál idősebb fivérem, kik közül egynek 
alapos kilátásai vannak arra, hogy családja lesz, s igy a 
.tenasvoLh üntellség volna tőlem azt hinni, hogy én 
v'ayyok hivatva Anglia koronájának örökössel szolgálni. 
Ha” a gondviselés úgy akarja, akkor dicsőségnek lógom 
taitani. eddig azonban boldogságomnak tiszta forrását 
inkább jelenlegi családi életemben keresem, mintsem a 
jövő nagyság hiú reményeiben, fogadja slb. Ede s. k.

olvan aggódni kezdett miatta. Mi történhet ; 
ban ?
ár megcsinálta tervét, hogy felkeresi Carmcille 
és melegen fogja védeni a szerelmesek ügyét, 

iban. mielőtt megtette volna c lépést, melyre el 
határozva, de melynek nagyon komoly követ- 

nénvei is lehettek, a fiatal ícánynyal kívánt még 
b találkozni a végből, hogy megtudja, milyen 
'illatban van jelenleg Carmeille uv. 
e hiába bolyongott az utón, a fasorban és a 
■aló körül. Valentine nem mutatta magát, 
kként meggyőződvén, hogy a fiatal leány most 

jár ki többé a házból, a mi pedig sehogy sem 
szokásaival megegyeztethető, Levasseurné ebből 
következtette, hogy" Valentine komolyan beteg, 
volcz napot töltött igy a legkínosabb aggodal- 

közt és folyton kóborolt a ház környékén, re­
zén : hát ha megpillanthatja leányát. Minden nap 
kozott egy-két házbeli szolgával, de ellenkezett 
íészetévei, hogy azoktól kérdezősködjék, 
armeille urat is többször látta, kinek aggodal- 

kinézése semmi jót .-cm jósolt. Sőt azt is ész­
tté. liogv Carmeille szemlátomást öregszik, 
ésis kissé megvigasztalódott, gondolván, hogy 
mi körülmény sem mutat arra, hogy a házban 
ki beteg legyen. .
a csak Hőset let láthatta volna. De mintha nnn- 
ö-szeeskiidött volna ellene, a kertész lány sem 

atta masát és Melanie nem mert beszólni a 
ész lakba, hogy olt beszélhessen vele. 
zonban nvolezadik nap esle. mikor haza Ívle 
ilt. látta a" kertészlak kapuját kinyílni és azon 
eltet kijönni.
iajd nem elkiáltotta magút örömében.
- Ah! ön az, asszonyom! monda a lányka 
asseurnéhez szaladva.
- Kedves Rosette, nagyon örülök, hogy tat-

- Én H asszonyom, ép kegyedhez készültem. Eg\ 
•let kell átadnom a kisasszonytol. Ezzel eg\ le- 
t húzott ki kebléből.
lelanie hamar kiragadta kezéből, felszakita a bo­
bot és mohón olvasta a következőket .
Nem felejtem el a vadászlakbch jó baru-

Hosy c napokban meg nem látogattam, kod- 
jó barátnőm, ennek oka az. mert nem érzek 

zamban többé sem erőt, sem bátorságok Nem 
,k ki többé, annyira félek könyeimet mu aim t, 
atni azt, hogy szenvedek és hogy bo!do0tala

Ün* ösmeri szenvedésemet, fe boll-o* monda- 
I, hogy bizonvos megnyugvást találtam abban, 
létté sírhatni.'Úgy látszik nim'na .Ji jobban 
-értené fájdalmamat, unni bar ki e a 01.
P-,v hót id ezelőtt azzal a rememmel ta.oz 

i el öntől melvet ön csepegtetel leltembe;

Slámhe'rtini a világtól, kolostorba vo-

— A pápa jubileuma. A minap említettük, hogy a 
pápa jubileuma alkalmából annyi ajándék érkezik *i 
Vatikánba, hogy a kiállításra szánt terület kicsinynek 
bizonyult. Azóta is — mint Rómából Írják, — annyi 
érkezett, hogy most Kelemen pápa múzeumának egy 
részét is belevonják a kiállítási területbe. Mária Jozefa 
főhcrczegnö gazdag aranyozással hímzett kazulát küld 
a szentatyának jubileumára. U.,abban hire terjedt, hogy 
Marciit olasz királyné szintén küld valami érdekes 
tárgyat a vatikáni kiállításra. A harmados szervitáit 
arany hímzésű és bél ezüstből készült mcllképéremmel 
ellátott stólát küldenek a szenlalyának. A mellképek a 
szervita-rend hét alapítóját fogjál; ábrázolni, kik legkö­
zelebb fognak szentekké avattatni. A szentatya a kano­
nizálás! ünnepen c stólát lógja felöltem. Voltéira vá­
rosa alabastrom-szobrot küld; Perudict. hatalmas orgo­
nával lesz képviselve, .lírásból pedig a boulognei 
szent Szűznek ezüstszobrát küblik. Toulouse a pápa 
által alapított szent-Márta-kórházat fogja a jubileum al­
kalmából fehérneművel ellátni. A besau coni óragyárosok 
pedig órn-gyüjleménynyel lesznek képviselve. Soissons 
városa egy óriási tükröt küld, mely hivatva lesz tükör- 
iparát képviselni. A beauvaisiah asztalos iparukkal 
akarjál; a pápa figyelmét magukra vonni, amennyiben 
több fejedelmi terembe való bútort ajánlanak föl. A 
Jeruzsálemi kánnelUa-apáczáh egy évnél régeb­
ben dolgoznak. Egy nagy szekrényben egyházi öltönyö­
ket, azután 12 üveg olajt, mely az Olajfák hegyén ter­
meli, valódi arab tömjént slb. küldenek.

— Rémület a templomban. Milánóból táviratozzál 
mai kelettel: A Secnlo-mk jelentik Palermoból: Cani- 
c-attiban tegnap a plébános óriási pánikot idézett elő, 
melynek borzasztó következményei voltak. Egy beszéde 
közben ugyanis, melyben élénken lefestene a pokol üsz- 
szcs borzalmait, egyszerre vörös fény közepette megje­
lentetett egy fekete szarvakkal és farkkal ellátott alakok 
Az asszonyok és gyermekek rémülten sikoltoltak fel. 
Sokan ájultan rogytak össze az ijedtségtől. Egy nö idét­
lent szült, egy másik pedig megürüli. A menekülők két 
gyermeket agyonnyomtak. A nép a papot, ki menekülni 
volt kénytelen, meg akarta lynchclni. Az idézett milánói 
lap elvállalja a felelősséget a hir valóságáért.

— A nagy katonai hadgyakorlatokra, melyek 
Déván és környékén fognak tartatni, nagyban folynak az 
előtanulmányok. Alig egy hét lefolyása alatt fordultak 
meg Déván a temesvári és nagyszebeni hadtestek lürzs- 
tiszti tanfolyamára jelentkező századosok, kiknek terep­
tani feladatai a leendő hadgyakorlat színteréről valának 
kijelölve. A temesvári csapat Karánsebes felöl lóháton 
érkezett a hátszegi völgybe s onnan V.-Hunyad érinté­
sével folytatta szemlculját Déva felé. A nagyszebeniek 
Szászsebes felöl érkeztek. Mindkét csapat tüzetes tanul­
mány alá vette a Dévától délre és nyugatra fekvő ma­
gaslatokat, hol az összetűző csapatok elhelyezése annak 
idején legtöbb gondot fog igénybevenni. E hó 22-kén 
Schönfeld br. nagyszebeni hadtestparancsnok Gunesch 
vezérkari ezredes és egy százados szárnysegéd kíséreté­
ben Dévára érkezett s szintén tereptani felvételeket és 
szemlét tarlóit.

— Grévy jubileuma. A párisi Figaro Miilatul tol­
lából érdekes jubiláns porsiflagc-ol közöl, melyben Grévv 
elnököt, Viktória királynő mintájára inegjubilállatjn. 
Millaud többek közt ezeket Írja: «Viktória királynő pél­
dájától indíttatva, Grévv tegnap minisztertanácsot hívott 
egybe, hogy megkérdezze, nem volna-e tanácsos ünnepi 
módon megölni n köztársaság első elnökének jubileumát. 
«Jövő évi január elsején lesz tiz évé—moiulá Grévv — 
hogy a köztársaság élén állok. Es tokiul ve, hogy eddig 
még senki sem volt ily hosszú ideig ezen a polezon, 
ez, úgy hiszem, érdemelne némi méltatást.» Ezek után 
a minisztertanács egyhangúlag megszavazta a jubileumot. 
Kétségtelennek látszik, hogy a javaslat a képviselőház 
ban is simán fog kereszlühncnni és a jubileum költsé­
geit ellenvetés nélkül meg fogjál; szavazni. A mi Grévyt 
illeti, ü el van ragadtatva. Lelkében már látja a nyil­
vános adakozásokat és a töméntelen ajándékot. A de­
mokratikus ünnepre egész Európa fejedelmei meg lesz­
nek híva. De vajon cl fognak-e jönni ? Ez a kérdés: 
Grévy nagyon nagy súlyt fektet személyes megjelené­
sükre. de azért mégis lüdologiml; tartja azokat az apró- 
cseprő ajándékokat. Az Elyséebon már behatóan foglal­
koznak az ünnep prograinmjával. A szertartás kora 
reggel log kezdődni. Grévy bérkocsiba ül. Előtte fog 
menni egész családja lóháton. Vvje Wilson (kinek pénz­
ügyi viszonyai a minap nagy botránynak voltak okozói) 
pompás andaluziai lovon fog ülni, mely ugyan még 
nincs kifizetve, de azért már az Elysée istállóban van. 
Wilson Margit k. a. a jubilánsnak kis unokája egy fa 
binlalovon log ülni, melyet valami játékkereskedésbül 
veitek. A miniszterek gyalog követik Grévy diszbérkocsi- 
ját, hónuk alatt tárcsáikkal és kalapjuk mellett réztáb-

láeskávnl, hogy felismerhetők legyenek, mert hát Fran- 
cziaországban az a rossz szokás van elterjedve, hogy az 
országot kormányzó nagy embereket senki sem ismeri. 
A pénzügyminisztert egy tinlalarlóról lehet majd felis­
merni. Az utezákon beláthatlan embertömeg fog liullám- 
zani, mely a rendőrség által gondosan előkészítőit 
önkéntes ujjongásnak fogja magát átadni. Női kö­
rökben mozgalom indult meg gyűjtés iránt, a 
melynek eredményéből a legmélyebb tisztelet kifeje­
zéseid a jubilánsnak tizenkét tuezat lepedőt, hat luezat 
abroszt, több tuezat zsebkendőt, egy csomó törülközőt, 
törlőruhákat, szalvétákat slb. fognak venni. A kávéhá- 
zakban szintén gyűjteni fognak arra, hogy az elnöknek, 
lei tudvalevőleg szenvedélyes tekintélyes tokézö egy 
aranyból és elefántcsontból készült dákót és antik go­
lyókat vegyenek, melyeket Benvenuto Cellini faragványai 
fogják díszíteni.» S ebben a stílusban szellemeskedik to­
vább a monarkhisla houlevard-lap, remélhetőleg úgy 
Grévynck, mint a köztársaságnak minden kára nélkül.

— Vidéki zaurnallsstlka. A Székesfehérvárott meg­
jelenő Fejérvári Hírlap volt szerkesztője Szentirmai 
Geyza nyilatkozatot küldött be hozzánk, melyben kije­
lenti, hogy az említett lappal, mely a választási mozgal­
mak alatt eddigi függetlenségi irányát elhagyva, kormány­
pártivá lett, minden összeköttetést megszakított.

— A győri sikkasztás. Győrből Írják: A városi 
pénztárak vizsgálata egyre folyik. Benkovics miniszteri 
számvevőségi igazgató már visszautazott, de legutóbb 
küldött értesítése szerint, egy szakértő számliszt a na­
pokban ide érkezik. A vizsgálat újabb pénzhiányokat 
még nem fedezett fel, s a bizottság kiválóan a pénzke­
zelés és ellenőrzés alaki hiányainak kiderítésén mun­
kálkodik.

— Nemzetközi bankjegyhamisítók. Röviden em­
lítettül; már, hogy Zürichben nyolez lengyelt fogtuk el, 
kik orosz bankjegyeket hamisítottak. Elfognlásukról a 
következő érdekes részleteket Írják e hó 22-éről: Svájcá­
ban az utolsó időben igen sok hamisított orosz pénz­
jegy volt forgalomban. A rendőrségek mindenfelé meg­
indították a nyomozásokat, de sikert egyáltalában nem 
tudtak elérni. Mintegy két hó előtt a londoni hatóság 
figyelmeztette a zürichi rendőrséget, hogy négy lengyel 
ember, a ki bankjegyhamisilás miatt Londonban tiz évre 
el volt zárva, szabadon bocsáttatván, Svájc/, felé vette 
útját. Egy nagyon látogatott zürichi vendéglőben aztán 
egy rendőr-tisztviselő meghallotta, hogy az egyik pin- 
ezérnő egy öreg embert «atyáménak szólít. Hirtelen 
eszébe jutott nekik, hogy a leányt ugyanúgy hívják, 
mint az egyik lengyelt, a ki Londonban cl volt zárva. 
A rendőr kérdésére a pinezérnö azt felelte, hogy apja 
Londonból jött, a hol hosszú időn át igen jó állása 
volt. A rendőrség már most ennek a felfedezésnek a 
nyomán haladt. A hamisítók álnév alatt külön laktak 
és látszólag igen rendes viszonyok közt éltek. Fischer 
kapitány azonban nemsokára kiderítette, hogy ezek az 
emberei; titokban üsszegyülekeznek, s most azon volt, 
hogy személyesen léphessen velük összeköttetésbe. — 
Csakhogy ez nagyon nehéz feladat volt, mert a bank­
jegyhamisítók nemcsak idegenek, hanem egymás iránt is 
nagy bizalmatlansággal viseltettek. Fischer sejtette, hogy 
egy öreg ember közvetíti a banda leveleit s ezzel egy 
alkalommal szóba állva, azt mondta neki, hogy egy 
lengyel ember 25,000 rubelt akar venni. Bizonyítókra 
nem "tudott szert tenni, annyit azonban megtudott, hogy 
egy litográfusnál; vannak kövei a bankjegy készítéshez. 
Egy elfogott levélből aztán megtudták ennek a litográ­
fusnál; a eziinét és azonnal házkutatást tartottak nála, 
melynek váratlanul nagy eredménye lett. Három kész 
követ talállak nála. A munkát pénteken akarták meg­
kezdeni. A bandának annyi papira volt, melyet valószí­
nűleg Angliából hozatott, hogy az elég lett volna néhány 
millió rubel készítésére. A próbanyomatok igen jól si­
kerüllek. -- Mull kedden és szerdán aztán elfogtál; a 
banda másik hét tagját s ezeknél is házkutatást tartot­
tak. Az elért fényes eredmény volt jutalma a rendőrség 
néhány heti fáradtságos munkájának.

—• A béoal nagy pósta-alkkanztaa. Lapunk tegnapi 
számában mi is megemlítettük, némi kétkedéssel, azt a 
Becsből terjesztett hirt, hogy Zalewszki Filemont, a ki 
a bécsi postán több mint másfélszázezer forintot elsik" 
kasztot!, Szigetváron elfogták. Szemfülesebb kollégáink 
az clfogatás részleteit is eltudták beszélni; hogy a 
sikkasztó hogyan halaványull cl, mikor a csendőr nevén 
szólította s hogyan vallotta he aztán remegve, hogy 
csakugyan ő az, a ki az osztrák púsla-kincslárt annyi 
szép ezres kezelésének gondjaitól megmentette. Hazafias 
örömmel vettünk tudomást róla, hogy Szigetváron ily 
jeles bizonyítékát adták a magyar rendőrség tudomásá­
nak, midőn im elünkbe kerül a szigetvári szolgabirónak 
egy távirata, melyben a hozzá intézett kérdésre ezt vá­
laszolja: «Szigetvár, junius 25. este 7 óra 45 perez

Zalevszki sikkasztó! gitt nem fogták d.Femjőssy Ödön, 
főszolgabíró.» így persze semmivé lesz mind a sziget­
vári rendőrség dicsősége, mind az elíogatásról szóló új­
donságok ama szeimicziós részletei, melyekkel laptár­
saink ma reggel olvasóikat mulattatták.

— Napfogyatkozás. Brüsszelből Írják c hó 24-éről:
A Cici et Terve czimü csillagászati közlöny Írja, hogy 
a belgiumi kormány, a brüsszeli csillagvizsgáló-intézet 
jelentése alapján, elhatározta, hogy a tudományos expo 
diczióra, mely az ez év augusztus 19-iki napfogyatko­
zást orosz területen meg fogja figyelni, Niesten "csilla­
gászt kiküldi. Niesten valószínűleg Moszkvába megy, a 
hol a permi expediezióhoz fog csatlakozni. A napfo­
gyatkozást, mely nálunk csak részleg lesz látható, kél 
német s egy lfanczia expedivzió is meg fogja figyelni.

— A Rotsohlldok. A napokban egy érdekes könyv
jelent meg Londonban, a «Nemzetek pénzügyi kormány­
zói» ezimen, Roovestőí. A könyv a Rothschildház tag­
jainak életirásával, jellemzésével foglalkozik'. Reeves 
szerint a Rothschild-ház még eddig senki előtt fel nem 
tárta családi okmányait, s zárkózottságuk miatt alig is 
lehet felőlük, viselt dolgaik felöl többet tudni, miül a 
mennyire a gondos külső megfigyelés tanít. Ez volt 
Reeves vezérfonala a gonddal írt jellemzés megírásában, 
melyből átveszszük a következő részleteket: Mayor Am­
séből, a Rotschild firma megalapítója a frankfurti zsitló- 
uleza hires vén házában 1743-ban született. Apja sző­
kébb körben, szintén kereskedéssel foglalkozott, ritkasá­
gokat adott s vett s még maga járta be szamaras tali­
gájával a tartományt. A fiatal Mayer ritka keres­
kedői érzéket tanúsított. Apja ugyan rabbit akart 
belőle nevelni, azonban már mint iskolás gyer­
mek adolt-vett, tökét gyűjtött s megvetette későbbi 
összeköttetéseinek alapjait s mint kereskedő telepedett 
meg a Juden-gasscban. De nem sokáig maradt ott, a 
jómódú Oppenheim bankház magához édesgette, tulok 
azonban rövid idő múlva megvált, hogy önálló üzletet 
nyisson. A szerencse kísérte lépteit; a hesseni ürgrúl" 
rábízta magánügyeinek v telét s ez képezte a Rothschild­
ház alapjának megvetését. A mint az őrgróf a franezia 
hadsereg elül menekült, a zivataros idők végével Mayer 
fia, Nathanael, kinek már Londonban volt bankháza, tö­
két s kamatot pontosan visszafizetett az öl-grófnak. Ezzel 
a Rothscliildok megbízhatóságának s ügyességének hire 
köztudomású lett. Még rohamosabban fejlődött a firma 
neve s gazdagsága, mikor az angol kormány azzal 
hízta meg, hogy Wellington hadjáratának legyen
szállítója. Mikor Mayer halálán volt, magához hi­
vatta öl fiát s pátriáikba módjára meghagyta ne­
kik , hogy maradjanak hívei a zsidó vallásnak,
tartsanak össze s ne tegyenek semmit anyjuk taná­
csának megkérdezése nélkül. «Tartsátok meg c három 
kívánságomat — volt a haldokló pátriáikba szava — s 
gazdagabbak lesztek mindenkinél, tiétek lesz a világ.» 
A fiuk megtartottál; apjuk parancsolatát, annyira, hogy 
a legújabb! időkig nőt sem vetlek idegen családból. 
Pénzügyi hatalmukat azonban azzal növelték meg, hogy 
egyenkint más-más fővárosban telepedtek meg. A leg­
idősebb Frankfurtban maradt, a négy ifjabb pedig Lon­
donban, Parisban, Nápolyban és Becsben telepedett meg. 
Az üt ház szorosan együtt tartott s ügynökeivel behá- 
hálózla a világot. A mellett pénzügyi manipulácziúibnn 
szigorúan kozmopolilikus elvet követett. Előítéletet, nem­
zetet, hazát nem ismernek. Megtelték például, hogy pénzzel 
támogatták Napoleon hadseregét s ugyanakkor kölcsönt ad­
tak ellenségeinek. Nathan Mayer, az angol firma feje volt 
a legtehetségesebb az öt testvér között, azonban sorsát 
nem lehetett irigylésre méltónak tartani. Mohó pénzvágya 
nem engedett neki egy pereznyi pihenést. Küldöttei és 
megbízottai minden órában érkeztek és utazlak cl; ü 
maga intézett mindent. Éjjel som volt pihenése, mert 
minden perezben készen kellett lenni arra, hogy fontos 
híreket kap, melyekre rögtön válaszolnia kellett. Kivált 
a hírhedt «száz nap» alatt minden percze lázas izga­
lomban telt cl. Reeves elég dramalikusan rajzolja Roth­
schild állapotát Waterloonál. Hogy megtudja a döntő csata 
végét, közel a csatamezön vett állási s mikor a Iran- 
cziákat megvertél», az egyesült hadak örömrajongásai 
közt Nathan a kimerüléshez volt közel. De erűt vesz 
magán, Brüsszelbe siet, onnan a tengerpartra, hol egy 
viharos éjjelen drágán halászbárkái bérel s átmegy a 
csatornán Angliába. Másnap reggel már ott volt a firma 
irodájában, kik hírért hozzáfordulnak, azoknak mogorván 
felelve, hogy a poroszok Lipcsénél elvesztették a csatát. E 
hir valódi pánikot okozati Londonban. Azalatt Nathan 
ügynökei halomra vásárolták a rémhír hatása alatt alá- 
szállt papírokat. Waterloonak nem volt több áldozata, 
mint a mennyit Nathan stratégiája csinált. Reeves sze­
rint Nathan épen nem volt vonzó ember, legbensöbb 
emberei iránt is bizalmatlan, fukar kezű volt s örökösen 
attól félt, hogy éleiére törnek. Fia Lionel báró jobb be­
nyomást tett. igaz, hogy ő is sokat örökölt apja durva 
termésűiéből, azonban számos jótékonyságot müveit s 
azt szerette, hogy bőkezűsége anonimé történjék. Jakab

báró, a párisi firma feje egészen különös természetű 
volt. A többel; közt azt Írja felőle Reeves, hogy mint 
a képzőművészetek pártfogója, megjeleni Vérnél Horné­
nál, hogy fesse le. A művész négy ezer frankot kért a 
képért, melyet a bankár sokait. «Egy szót sem többet, 
szólt a művész, különben háromannyit követelek.- 
Jakab dühösen ugrott fűi s bolondnak nevezte a mű­
vészt. «No várjon, kiáltott utána a művész, majd lefes­
tem hát ingyen s lefestette s «La Smala» óriás képen 
mint «utálatos zsidói, a legundokabb fösvénység arczki- 
íejezésével, a mint drágasággal tölt szekrényével szalad.»

— Andalúzia, főlcpüléso. Szomorú utazás volt az, 
melyet a boldogult Alfonzo spanyol király 18b5. január 
havában Andalúziában lelt. Elment meglátogatni a föld­
indulástól porba sújtott andaluziai városokat: Granadát, 
Lóját, Alimmal, 1 hiénáját, Arenas del Jteyt. Szokatlan 
hideg téli illő volt; a sűrű köd s a szitáló eső takarta 
el a királyi társaság elült a l«»jai ul mindkét oldalán 
elterülő pompás vidéket. He látta a romokban heverő 
városokat, a tcmctelleníil ulezaszúlen fekvő holttesteket 
s a nyomorult lakosokat, kik rongyokba hurkolva ke­
restek menedéket az összedőlt házal; közölt, melyekbe 
bejárt a szél, eső, hú. A «békeszerzü» király megkezdte 
a mentés munkáját, közadakozási indított s a nemzet­
közi adakozásból hegyült két millió hatszázezer forintot 
a király megbízottja de Mandas herezeg jól használta 
föl. Az andaluziai városok mind fülépüllel; s Albániá­
ban, mely talán legtöbbet szenvedett, e hó 25-én tar­
tották meg a fülépülés üiömünnepét. Az ünnepre utazó 
királyi bizottság tühéges időben, virágzó vidéken, vi­
dám lakosság ujjongása közt vonult he a mcgifjult vá­
rosba, melynek iülerén Ml. Allonzo szobra áll, füuV-zá- 
ját pedig szintén az ö nevéről nevezik. Ezmszázhalvan- 
nyoicz ház épült újra, azonfelül kétszáz huszonhét cg- - 
szén uj házai, köztük templomot, iskolákat építettek.
A királyi bizottságot ünnepi ruhába öltözött nép várta 
a város szélén épüli diadalív körül s lelkesen éljenezte 
a regeim királynét.

— Az árvíz képe. A szegedi városháza tornyából 
világos áttekintést nyerhetni az árvizborilotta terület 
körvonalairól. A képet, amely innen a szemlélő elé tárul, 
a üzcc/cdi Napló igy ecseteli: A városháza tornyából 
teljes' kilátás nyílik az elöntött területre : mint egy ké­
nyelmes páholyból bele lehet nézni a Vásárhely és I.ule 
lábainál elterülő lomha vizlcnger tükrébe, s melynek 
csillogó lapján egészen tisztán látni lehet az úszó ház­
tetők és megroppant tanyaházak alakjait. A toronynak a 
felsőváros felé eső oldaláról a láthatár szélén láthatni 
a felsővárosi templom és iskola közt eső irányban llúd- 
Mezü-Vásárhclynck halovány elmosódó képéi, melyből 
a templom-tornyok mint karcsú, de az alakot jó! 
mulató sötétségek tűnnek elő, és körülöttük gö- 
mörödnok a napfényben a magasabb épületek 
összeolvadó homályos határvonalai. A szeszgyár és 
a Maroslű irányában látni lehet a kisliszai és a pov- 
gánvi zsilipek magas kéményeit, melyei; olyanok, mintha 
két kötőtű lenne leszúrva a lapos alföld síkjára. E ké­
mények lábainál kékes, aezélkénl csillámló tükör fényük 
ez az árvíz, melyet innen vékony prémezethez hasonló 
töltés, tolnán a tál; összeboruló zöldes színképe szegé­
lyez. A Villieh Kálmán újszeged! kertjének irányában 
pedig egy sokkal sötétebi) és sokkal tisztábban kivehető 
víztükör látszik, benne fehér iüncdczü falak és sötét 
csalitok: ez a leiül püspöki uradalom árvizképe. Impo­
záns, megragadó a kép, a mit a torony nyújt szabad 
szemmel is az elátkozott területre, de leírhatatlan hatású 
az,gazon a nagy távcsüvün, melyen a tűzoltók szokták 
nézni a tüzeket a toronyból. A távcső úgyszólván el­
enyésztél! a távolságot s oly tisztán lehel látni az árviz- 
horitolla területet, mintha a viz valahol az újszegedi 
fasor végén hányná csöndes ragyogó hullámait. Bedig 
hál milyen messze van az I Az ember, a mint belenéz 
a távcsőbe, szinte ijedten hőköl vissza, a mint látja, 
hogy a tápéi toronyóráról le tudja olvasni a fél 12 órai 
idol, a tápéi udvarokba pedig ugv he lehet látni, mintha 
a kerítésen könyökölnénk. A kisliszai zsilip kéménye oly 
nagyságban látható, hogy az ember eleinte azt hiszi, 
hogy a szeszgyár kéménye tréfálkozik vele s csak 
akkor nyugszik meg a látomány valóságában, mi­
kor észreveszi, hogy ez a kémény nem füstöl és vízből 
mered a magasba. A látcsőt egyes pontokra kell 
irányítani, hogy tisztán kivehetők legyenek az árvizkfc- 
pok. Vásárhely látképe sokszorosan megnagyobbodva, 
izmosodva és kürvonalozva tűnik elő. A templomok, 
házak, a körtöltés a rajta levő szalmakazlakkal határo­
zottan láthatók s :t szülők alján a csillámlú viz. A lápéi 
rét zöld keresztvonalaival, világos vizével és fürdő sülét 
alaktömbjeivel szinte vakító hatást gyakorol a szemre, 
a mint ez a fényben úszó ós a láthatár széléig alakzu 
lókat mutogató látkép hclelódul. A legtisztább s nyu­
galmasabb betekintést a telei püspöki uradalom nyujija, 
mely víztükrét épen a szegedi torony felé tárja föl. Szemben 
látható a püspöki magtár a környező vízből magasan 
kiemelkedve fehér kőfalaival. Körülötte a viz aczélos

nulni. hogy megkíméljem atyámat és anyámat 
szenvedéseim látásától: de ők nem akarják, hogy 
elmenjek tőlük. Szerelnek engem, nem hagyom el 
Őket, evvel tartozom nekik, irántam való szerete- 
tiikérl. Sajnos! Nem az ü hibájuk, hogy szeren­
csétlen vagyok.

«Kedves barátnőm, ha drága gyermeke élt volna, 
és sorsa az enyémhez hasonló kegyetlen volt, ne 
bánja, hogy meghalt.

«Szánja szegény barátnőjét
«Valentinét. »§B

T.evasscurnó a levél olvasási könyek közt végező. 
Hamar letörölte szemeit.

— Valentine kisasszony adta önnek kezébe ezt 
a levelet ? kérdő Rosellctöl.

— Igen, asszonyom, ü.
— A kertben?
— Igen, a kertben, a hol felkeresett engem.
— Akkor hát nem beteg, a miiül tartottam.
— A kisasszony nem beteg; de látszik rajta, hogy 

van valami baja. hogy szenved ... Olyan szomorít 
és halavány ... Nem nevel többé, nem zongorázik, 
nem énekel. Nem is az többé, a ki volt. ügy jár, 
mintha elfáradt volna. A virágokra rá sem hederit. 
Az egész ház szomorú miatta.

— Értein Rosette. De minek tulajdonítják £i kis­
asszony c-zen állapotát ?

— Azt suttogják, hogy ez azért van, mert C.ar- 
mcille ur nem engedi, hogy Lincoln úrhoz menjen 
nőül, és lássa, én is azt hiszem, hogy ez az oka.

— Rosette, ön elvégezte megbízatását, szükség­
telen tehát, hogy eljöjjön egészen a vadász lakig. 
Visszamehet mamájához.

— Igen, asszonyom.
— Látni fogja még ma este Valentine kisasz- 

szonyt?
— Nem hiszem.
—• Végre, nem baj: a mikor látni fogja, mondja 

meg neki, hogy átadta nekem a levelet és hogy én 
nagyon őrültein, hogy megemlékezett rólam. Azt is 
mondja meg neki, — tartsa jól eszében a mit mon­
dok, — hogy szüntelenül gondolok reá, hogy ne ve­
szítse el bátorságát és reméljen.

— Jó emlékező tehetségem van, asszonyom; le­
gyen nyugodt, el mondok neki mindent.

Levasscurné megcsókolta Roseltet és a lányka 
szaladva távozott.

— Nem, nem, monda magában Levasscurné gyors 
léptekkel hazafelé haladva, nem engedem gyerme­
kemet igy szenvedni, a nélkül, hogy valamit ne 
tennék érdekében. Kire számíthasson, ha nem édes 
anyjára ? 11a mindig boldog lett volna, én is örökre 
a hátterében maradtam volna. Most mindenre el 
vagyok határozva. Akarom, hogy a leányom boldog 
legyen, liár mi is történjék, holnap felkeresem Car­
mel I le urat.

XIII.
Másnap vasárnap volt. nnop és vasárnapokon 

Carmeille ur solisem ment el hazulról.
Tudjuk, hogy szokása volt korán kelni. Mintegy 

két óra hosszáig kabinetjében dolgozott, azután le­
ment a kertbe és a kertészszel beszélgetett, rende­
lteket adott neki, mi tévő legyen.

Kilencz óra lehetett, mikor értesítették, hogy Le- 
vasseur asszony óhajt vele beszélni.

Carmeille bizonyára többször hallotta emlegetni a 
Levasseur nevet: de oly keveset gondolt a vadász- 
házbeli lakókra, hogy keresgélt emlékezetében, ki is 
lehet az a Levasscurné asszony.

De minthogy soha sem utasította vissza azokat, 
a kik felkeresték, akár ösmerte légyen, akár nem, 
monda az inasnak:

— Vezesse he azt a hölgyét dolgozó szobámba, 
és mondja meg, liogv azonnal olt leszek.

Még egy pár rendelelet adott -a kertésznek és a 
látogatóhoz sietett.

A reggeli órákban C.armeillené még szobájában 
volt, és Valentine most soha sem jött le előbb, mint 
a villás reggelihez.

Carmeille nem ösmerte meg mindjárt azt az úr­
nőt, kivel Valentinnal való sétái alatt többször ta­
lálkozott. Azonban észrevette, hogy igen elegánsan 
van öltözve, még fiatal és szép, és nem hiányzik 
nála bizonyos előkelőség.

Viszonozván Melanie üdvözlését, egy karszékre 
mutatva, vele szemben leült.

— Asszonyom, ön nagyon meghatottunk látszik, 
monda.

— Igaz uram. mert nem minden aggodalom nél- 
sül jöttem ide, önt felkeresni.

— Csodálom, mert bizonyára megmondták ön­
nek. hogy én szívélyes szoktam lenni azok iránt, 
kik hozzám fordulnak.

— Oh, igen, tudom, hogy Carmeille ur jó szivü 
ember; azonban attól félek, hogy én nem részesü­
lök oly szives látásban, mint mások.

•— Kérem tehát asszonyom, tudassa velem láto­
gatásának czélját.

— Látom uram, hogy ön nem ösmert meg en­
gem, pedig nem először lát engem ma.

— Erre Carmeille figyelmesebben nézte Levas- 
scurnét.

— Bocsánat asszonyom, feleié, most már ösme- 
rcm; ön az, a ki jelenleg az erdei vadász lakot 
hívja.

— Igen, uram, Levasseurné vagyok.
— Nevére is emlékszem asszonyom.
— Látom, hogy Carmeille urat meglepte látoga­

tásom.
— Valóban....
— Növelni fogom meglepetését, midőn azt mon­

dom önnek, hogy Valentine kisasszony iránt oly 
szeretettel viseltetem, mely hóbortos tettekre ragad­
hatna. Végre uram, Carmeille kisasszony iránti sze­
retetem indított arra, hogy felkeressem apját.

— De asszonyom, feleié a gyáros, ki alig tudott 
hinni füleinek, ez már nem meglepetés mit szavai 
okoznak, hanem ámulat.

— Carmeille ur, én nem tartok kémeLa házában 
s mégis tudom, mi történik itt: Valentine kisasszony 
szenved, ü boldogtalan; epeszti magát egy baj miatt, 
melyet ön ösmer és könnyen meggyógyíthatna. 0 
szeret és viszont szerettetik; esedezem uram, tegyen 
két embert boldoggá; hívja vissza Lincoln James 
urat és adja oda neki Valentine kisasszonyt.

— Valóban asszonyom, nem tudom mit gondol­

jak, és azt kérdem magamban, nem állok-c egy sze­
gény őrülttel szemben ?

— Nyugodjék meg uram, nem vagyok bolond, 
teljes birtokában vagyok eszemnek.

— Szívesen elhiszem; de akkor az a.szere­
tett leányom iránt, mit az imént említett, e pillanat­
ban hóbortos tettre ragadja önt.

— Uram, feleié élénken a fiatal asszony, vajon 
valóban hóbort-e az, ha valaki két szerencsétlen 
iránt melegen érez, és segíteni akar rajtuk?

— Épcnséggel nem, asszonyom: de a mi fellépé­
sét, melyet minősíteni nem akarok, azzá teszik, ezek 
az ön szavai s az a körülmény, hogy ön olyan 
ügybe avatkozik, mihez semmi köze.

— Sokkal több közöm van hozzá, mint gon­
dolná. '..T

— Nem ériem. Hanem minden cselre szives lesz 
asszonyom nekem megmondani minő jognál fogva 
jött ide leányom érdekében prókátoroskodni.

— E jogot uram, Valentine kisasszony iránti sze­
retetem adta.

—- Ah! igen, az ön szerelcle, az a sajátságos ... 
szereld...

— Semmi sajátságos nincsen benne, egészen ter­
mészetes.

Carmeille nem bírta a türelmetlenség egy jelét 
elnyomni.

— Csak megengedi; hogy a szeretet, a barátság, 
melyet ön állítólag leányom iránt érez, furcsának 
sajátságosnak tetszhet!!; nekem; mert semmi sem 
igazolja; hisz ön alig ismeri Valentinét; bizonyos 
fokig érteném, ha ön dajkája lett volna.

— Vagy ha anyja lennék! viszonzá Levasseurné.
Carmeille vállat vont és ránezba szedte hom­

lokát.
—- Asszonyom, monda szárazon, ha nincs más 

mondani valója s ha úgy tetszik, végezzük he ezt 
a nagyon is felesleges társalgást.

Levasseurné nagyon elhalaványodolt és szomo­
rúan feleié :

— Ha Carmeille ur jóvá hagyná azt, a mit kérni 
jöttem, ha beleegyeznék abba, hogy Valentine kis­
asszony nőül mehetne ahhoz, kit szerel, nem volna 
több mondani valóm és rögtön távoznám.

— Ön ellenszegül, asszonyom. Lássuk, talán lá­
nyom bízta meg e küldetéssel ?

Nem, uram, sőt hozzá teszem, hogy Valentine 
kisasszonynak legtávolabbról sincs tudomása e lé­
pésemről. Ő szenved uram; kérem, ne legyen irgal­
matlan; vonja vissza borzasztó Ítéletét.

— Engedjen meg nekem egy kérdést asszonyom, 
hiszi ön, hogy szerelem leányomat ?

—- Oh, igen uram, hiszem.
— Tehát hallja meg asszonyom: ha olyan hatá­

rozatot hoztam, melynek folytán gyermekem szen­
ved, biztos lehet benne, hogy kényszerülve vol­
tam reá.

— Kényszerülve!
—* Az bizony; azt hiszi, hogy én nem szenvedek, 

midőn gyermekemet látom szenvedni! Ö nem lehet 
Lincoln James neje, ez a házasság lehetetlen.

—- Lehetetlen, miért ?

mondani 
boldog ma­
ciült, nem

— Az ön kérdése indiscrete, asszonyom, nincs 
mit felelnem reá, viszonzá Carmeille büszkén,

— Legyen, uram; de én nem akarom, hogy 
Valentine kisasszony boldogtalan legyen, nem, az' 
nem tűröm!

— No ez már csakugyan sok! kiáltó fel Car- 
nieillc talpra állva, ugv látszik, hogy nem én va­
gyok az ur a házamnál és hogy le kell mondanom 
a családfő jogairól. De elég, asszonyom, mihelyest 
ön ilyen hangon beszél, daczára minden tekintet­
nek. melvlyel a férfi a nők iránt viseltetni tartozik, 
kénytelen vagyok önt kérni, engedje meg, hogy 
ki késérjem.

Levasscurné felkelt és bizonyos hevességgel feleié.
— Még nem búcsúzhatom el öntől uram. mert 

igen fontos dolgokat kell megismertetnem önnel.
— Beszéljen tehát asszonyom, hallgatom, monda 

Carmeille fanyaron.
— Uram, íolytatá a fiafal asszony a felindulástól 

remegő hangon, Valentiné kisasszonyt boldogtalan­
nak tudván, ide jöttem, önt kérni, esedezni, hogy 
szakítson véget fájdalmainak. Az istent hívom faun­
nak, hogy nem volt más szándékom. Do ön k.érlel- 
lietlen, és én ellenszegülök, jogom van hozzá.

— Öli!
— Igen is. Carmeille ur. jogom van hozzá, és 

azonnal látni is fogja; ma már nincs mit félnem 
annak következményeitől, a mit lenni 
akarok. 1 la Valentine kisasszony oly 
radt volna, a minő volt még két hét 
lennék ma itt uram. és nem szegném meg a hall­
gatást, melynek megtartására megesküdtem; de ő 
boldogtalan.... nincs mit félnem, hogy megzava­
rom nyugalmát és megsemmisítem boldogságát. Kö­
telességem, uram. — és szivem sugallatát köve­
tem, — midőn ül még ön ellen is megvédem.

A gyáros nem szűnt meg türelmetlenségének je­
leit mutatni azzal, hogy ujjaival dobolt Íróasztalán 
és lábával verdeste a padlót.

— Carmeille uv. folytató Levasseurné, ön búcsú­
nak találja szeretőieméi Valentiné kisasszony iránt, 
és kétségkívül még furcsábbnak szavaimat, valamint 
azok hatályos hangsúlyát. Nos, ennek magyarázata 
e pár szó: Valentine az én leányom!

Carmeille felugrott és szemei kigyulladlak. Hanem 
avezkifejezése egyszerre mély részvétet árult el.

— Szegény asszony, monda magában, valóban 
elvesztette eszél.

Levasseurné, ki arra számított, hogy 1 lelenc félje 
fel fog pattanni, egy ideig zavartan maradt.

— Ah! igazán, monda Cprmeille sajátságos lágy 
hangon. Valentiné kisasszony az ön leánya?

Melanie merően rá nézett s nem nagy fáradsá­
gába került gondolataiba hatolni.

— Bolondnak tart, gondola magában. Szomorú 
mosoly vonult el ajkain s monda:

—- Igen, uram ü az én leányom. Nem hiszi.
— De igen. igen. hiszem.
— Ön azt hiszi Carmeille ur, hogy én cgv sze­

gény cszeveszlott szerencsétlen vagyok, és azt 
mondja magában: Kecsegtessük rögeszméjét, hogy 
ne essék itt valami őrjüngési rohamba.

(Folytatása következik.)



EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 1887
mozdulatlan tükre, melyben Makó felé csalónak látszó 
sűrűség mártja zöld dombjait. Pedig nem csalit ez, ba­
uern \Tzbcn úszó erdő. A viz tükrén figyelmes szem­
lélés után egyenkint válnak ki a barnás háztetők, me­
lyek hol meglapulva, hol még kimagasodva hasalnak a 
vizen. Ili egy háztető hosszában fordulva felénk nád- 
zsujioldalával” amott egy farkasszemet nézve velünk, 
távolabb a fák alján valami alaktalanság, talán egy 
eldőlt ház gerineze, vagy egy felborult dereglye. S a 
c-alitos képen nagy elhagyatottéiig, Vletlelonség terül cl, 
pedig a látcső oly közel hozza a képet, hogy a l'eliz- 
galott képzelet szinte hallani véli a békák kiuuttyolását,
•,z unkok bugását a hináros bizböl, mely alatl egy év 
arany termése nyugszik.

— A trónörökóapár gácsorszagi utazása. Kfakó­
ból táviratozzék mai kelettel: Pompás idő van; a Irún- 
iír •köspár fogadására minden készülődés meg van léve.
A városban igen sok idegen van. A trónörököspárt meg­
érkezése alkalmával Tarnovszky János gróf német, ru- 
llién és lengyel nyelven fogja üdvözölni. Ma Lemberg 
városa küldöttsége, élén Mochnacki polgármesterrel ide
,kezelt. A rendel egy 2ÜOO tagból álló diszőrség fogja 

'entartani. Az udvari szolgaszcmélyzel tegnap óla a Po­
ri.-ki-túle Bárány-palota berendezésével van elfoglalva.
•\ város fel van lobogózva. A fogadás rcnúkivül lényes 
esz é- a kivilágítás is pompásnak ígérkezik.

— Uj szolgálati szabályzat a hadsereg szá­
jára. Mint az Armee-Verordnungsblatt mai száma 
<özli, a király e lm li-án kelt rendeletével szentesítette 
i cs. és kir. hadsereg szolgálati szabályzata második 
•észének második kiadását. Az uj szabályzat 1887. 
uigusztus J-jén lép életbe.

— Egy milliomos tragédiája. Emlitcltiik a na- 
I okban Sfilliéres báró párisi bankár szomorú esetét, 
i ki teljesen váratlanul megörült. A fraticzia képviselő- 
házban o hó 2 i-ikén Galliaid intcrpelláeziút terjesztett 
he az ügyben Seilliöresnck egy párisi gyógyintézetbe való 
leszállítása iránt és kiemelte, hogy bár Seillicrcs teljes 
•leiében tulcsigázott képzelmii volt, mégis mindig józan 
nnber birében állott, úgy hogy az üzletemberek nem 
íaboztak gyakran milliókra rugó összegeket is reá bízni. 
Május 20-ikán Amerikából való visszatérése után való 
napon, egyszerre elzárták, mely eljárást az interpelláló 
cgalább is gyanúsnak nyilvánitja, s a történteket a báró 
■saládjétból néhány rokonnak tulajdonítja, kik vagyonára 
• hitozuak. Ploc|uet, a ház elnöke c szavaknál figyel­
meztette Gaillardt, hogy személyes kérdések és magan- 
igyek nem tartoznak a képviselőim elé. Erre Gaillard 
kijelentette, hogy ő csak az iránt akar tisztába jönni, 
vajon az őrültekre vonatkozó 1838-iki törvény eléggé 
ucgóvja-e az egyéni szabadságot s ha igen, vajon Seil- 
li. 1-os báró esetében szemelőtt tartották c c törvény ren­
delkezéseit. l’allicres helügymisztev beismerte, hogy az 
Ls38-iki törvény nem tökéletes, de egyúttal kijelentette, 
hogy nemsokára egy a húz által elfogadott s a szenátus 
által jóváhagyott pótlóintézkedés fog életbe lépni. Az 
1838-iki törvény intézkedéseit azonban a jelen esetben 
szigorúan megtartották. A rendőrfőnök, kihez a család az 
orvosi bizonyítvány melléklésével, kérésével fordult, 
kénytelen volt a bárót valami gyógyintézetbe szállítani, 
s Így bevitték öt dr. Fairét de Suite vauvesi intézetébe.
Hz megvizsgálván a beteget, kijelentette, hogy úgy saját, 
mint családja érdekében el keli öt zárni. Pár napra reá 
dr. Chaveol jelenlétében ismét konzíliumot tartottak. A há­
rom orvos egyetértett abban, hogy a beteg azt hitte magáról, 
hogy úszik a jólétben és gazdagságban, és abban álla­
podtak meg, hogy egyidőre el kell öt zárni ama beha­
tásoktól, melyek betegségét esetleg nagyobbilhatnak. 
Másrészről Falberes azt is kijelentette, hogy a rendőr­
főnök több embert kihallgatott, kik Seillicrcs-1 ismerték, 
s a tudakozódás eredménye az volt, hogy a tanuk mind 
kijelentették, hogy Seillvrcs nem örült, hanem túl izga­
tottságban szenved. Halliard ragaszkodott ahoz, hogy az 
orvosi bizonyítványokat egész terjedelmükben lel kell 
olvasni. Az első azt mondája: «a beteget szükséges 
volna elzárni, habár nincs is reá bizonyíték,» már pedig 
ez még az 1838-iki törvény értelmében sem volna ele­
gendő. (iaillavd hosszasan kijelentette, hogy a fenforgó 
esetben nincs beigazolva az őrültség. A vitánál; szava­
zás vetett végett, mely a törvény javára döntötte cl 
az ügyet.

— Á megretir&lt Trlbnna. Dr. Gaál József volt 
kir. kúriai bíró és orsz. képviselőnek főrendiházi taggá 
történt kinevezése alkalmával oláh küldöttség járt Gaál- 
nál, őt a felségi kitüntetésért üdvözlendő. A Iribuna 
nem késett szokott módon a küldöttség tagjait proskri- 
Lálni, kipellengérezni. «Járdataposónak» nevezte többek 
közt Adám Vinczét is, a kit egy magyar lap «kitűnő 
állami tisztviselőnek, tiszteletre méltó hazafinak» mon­
dott. Adám Vincze, -— Wcningcr János és Kosavin 
Miklós segédek által — bocsánalkérésre, illetve elégté­
teladásra szólította föl Popa Aurél szerkesztőt s miután 
: szerkesztő «az elégtétel adástól — kút Ízben kitűzött 
határidőben — vonakodott», Adám Vincze a Délma- 
gyarországi Lapok jun. 22-ki számának nyillterében 
nyilatkozatot tesz közzé, melyben Popa Aurél szer­
kesztőt «gyávának és nyomorult polifonnak» nvilvá- 
totta ki.

— Gyújtogató gyermek. Jolsváról írják : E h 
17-én, a képviselőválasztás napján, a közeli dácsáik 
községben néhány 8—t) éves fiit kalonásdit játszott. Az 
egyik fiú, a kit pajtása legyőzött a harezban, dühbe 
jött és azt kiáltotta : «No megállj, mindjárt megbánod 
t" ezt!» Azzal kivett zsebéből egy szál gyufát és 
meggyujtotta a csűr szalmatetejét, mely néhány pillanat 
múlva lángban állt. A fiú ezt látva, a mezőre futott, a 
töz pedig rémi tő gyorsasággal terjedt, Rövid idő alatt a 
község tele leégett. Éhez járult még, bogy a férfiak 
nagy része Jolsván volt, a képviselőválasztáson, a eset­
nek! tűzoltóság pedig már csak akkor érkezeti meg, mi­
kor alig lehetett valamit megmenteni. Összesen 24 ház, 
számos melléképület és marba pusztult el.

— Szerencsétlenség a gyakorló-téren. A múlt 
pénteken Snint-Gcvmainben a 11. számú vadász-ezred 
tartotta gyakorlatát, melyen Miramon Henrik gróf, ezrod- 
kapilány is részt vett. A kapitány tüzes lova megbokro­
sodott s az erdő felé ragadta lovagját. Mii anionnak si­
került végre megfékezni a neki vadult állatot, azonban 
az eröködés közben a heveder elszakadt s a gróf a 
földre buko't, a ló pedig patkójával oly szerencsétlenül 
rúgta főbe, nogy u gróf koponyája megrepedt. Félhollan 
szállították lakására, hol pár óra múlva kimúlt.

—■ A szibériai vasút. Pétcrvárról írják c hó 23-ról, 
iiogy a sokat emlegetett de kivihetetlennek tartott szi­
kéi iái vasút ügyében, mely Pétervárt a Csendes-tenger­
rel összeköti, elhatározó lépés történi. A czár elfogadta 
az államtanácsnak a vasút kiépítésére vonatkozó javas­
latát, melynek értelmében a vasútnak öt év alatt el kell 
készülnie. Az építés vezetésével Korv báró és Ignatiev 
tábornok, a diplomata testvére vannak megbízva.

— Őrült magyar gróf. Pécsből a következőket 
ívják a mai kelettel: Ma délelőtt fél 10 óra tájban a 
Mi'-haelerplatzon feltűnést keltő jelenet játszódott le. Ez 
idő tájban elegánsan öltözött, mintegy negyven éves 
lórii haladt a Kohlmarklról a Michaelerplalz felé. A 
templom elölt megállt, egy ideig az utezán járókelőket 
nézte, aztán hirtelen odament egy liatal hölgyhöz és 
erősen megragadva annak karját, azt kiáltotta: »Te az 
enyém vagy, kövess!» — A leány rémülve segítségért 
kiáltozott. Csakhamar nagy néptömeg csődül! össze. 
Az emberek eleinte nem tudták, hogy mire véljék a 
dolgot, mig aztán egy hordár és egy másik úri ember, 
a ki orvos, megfejtették a talányt. A két férli észrevét­
lenül követte az urat és egy odasietett rendőr segítségé­
vel kiszabadították a hölgyet, kinek karját az örült még 
mindig szorosan tartotta. A rendőr az őrültet, a ki ma­
gyar mágnás, Tclcky László gróf, a rendőrségre akart 
vinni, az ervos felszólítására azonban elkísérte lakására. 
A grófot, a ki csak tegnap érkezett Becsbe, holnap el­
vi-zik egy magángyógyintézetbe.

— Gyilkosság! kísérlet Pozsonyban. Mint la­
punknak Pozsonyból táviratozzál;, ma Wanils Ferencz 
oltani lakost az orosz vári utezában, hol csak pár nap 
óla lakik, kél ismeretlen ember megtámadta és több 
késszurást ejtett rajta. A szúrások az orvosok vélemé­
nye szerint életveszélyesek. A gyilkosok az áldozattól 8 
forintnyi készpénzét is elvették. A tetteseket Horváth és 
Mihályi ükürhajcsárok személyében már elfogták. Mint a 
rögtön megtartott vizsgálat során kiderült, Wanils vere­
kedést provokált az utezán, s ez alkalommal scbesitel- 
ték inog az említett emberek.

— A Simlis megmászása. A Bodcni-tó környéké­
ről a következüket írjál; : «Mult vasárnap körülbelül 50 
ember látogatta meg a Simlist, a hol valóban fülséges

kilátás tárult eléjük. Mig a Meglis-alpon keresztül vezető 
ut, egy órai darabon túl semmi nehézségét nem nyuji, 
addig Urnüschböl a megmászás még igen fáradságos.
Egy ur, ki szombaton egyedül indult cl Urnaschbol, 
egy bómezön megcsúszott és több zuzodast szenv 
és útjáról letérvn a klub menedékháza közelében sza­
bad cg alatt volt kénytelen éjszakai eltölteni es vasár­
nap végkép kimerülve érkézzétt meg a Söntis-csuesra.»

— Királyfi mint ács. Nagy Péter czár többe nem 
az egyedüli fejedelmi sarj, a ki megtanulta az ^mes­
terséget: követője akadt egy afrikai királyimén, U ez 
időszerűit Állóimban foglalkozik az ácsmesterseggel. z 
ottani «Franz Schmidt» ezég ugyanis a napokban szál­
lította Kamerunba a kormánypalota és a buvtoneputei 
alkotó-részeit. A szállítmányt egy pallér kisérte, ki maja 
az épületet összeállítja. Ennek elbeszélése szerint e 
király figyelmes szemlélője volt a felállítás! mun Ica la o v- 
nak. A "tudvágyó király különösen a szerszámokat 
pontosan megmagyarázlalta. Mikor a pallér elkészült es 
haza akart túrni, a király megkérte öt, hogy vigye magúval 
(iát, hogy ez az ácsmestcrsóget megtanulja. Rövid tanácsko­
zás utána pallér késznek nyilatkozott a^ liatal Bell Alfrédet 
és három kísérőjét Etuman Margót, Élűmen Ekcvalat es 
Ekvala Mousyt magához venni és a négy éves tanulási 
időszakon ál őket ingyen eltartani. A fiatal emberek 
nem rég meg is érkeztek s már lázas tevékenységet 
fejtenek ki. A 1 í éves Bell Alfréd igen értelmes till, 
bírja az angol és a német nyelvet, sül egy kissé Írni és 
olvasni is tud. A másik háromnak szülei a lelkére kö­
töttél; a pallérnak, hogy gondoskodjék arról is, ^ hogy 
(iáik írni és olvasni is megtanuljanak. Mind a négy ta- 
noncz igen használhatónak bizonyult és úgy látszik, 
hogy kitünően érzik magukat Allonában és Hamburg­
ban. A tanulási viszonyra vonatkozólag Soden báró kor­
mányzó külön szerződést kötött a Schmidt czéggel.

— Szerelmi dráma. A pólai szerelmi drámáról,
melyről röviden már liirl adtunk, e hó 25-éroi a követke­
zőket Írják : A. Sándor sorhajó-hadnagy, egy előkelő buda­
pesti ügyvéd család sarja, idegbaja ellen már hosszabb idő 
óta alkalmazott morphium-fecskendczésckct. A. az utolsó 
időben szerelmi viszonyt folytatott egy szép, liatal 
leánynyal, a kit féltékenységével folyton gyötört. Eddig 
még nem volt kideríthető, vájjon az volt-e az oka an­
nak, hogy a leány öngyilkos módon véget vetett életé­
nek, vagy hogy a beteg tiszt szenvedélyének áldozata 
lelt-e. Tegnapelőtt reggel a leányt halva találták ágyú­
ban. Az orvosok a halál okául morphium-mérgezést 
mondtak. A. pedig ürjüngeni kezdett annyira, hogy 
tengerészeti-kórházba kellett vinni. •

—• Kiásott etruszk templom. Civila Castellana mel­
lett, a Rio Maggiore völgyében, egy régi etruszk templo­
mot fedeztek föl. Az épület egyes részei még meglehe­
tős épek. A templom három részre van felosztva, me- 
lvek egyikében nagy talapzaton álló bálványt találtak. 
Az alaknak erősen clürchajlú álla, keskeny homloka, 
ferdén álló szemei és erős duzzadt ajkai vannak. A 
templom padlója fekete-feliér-vörös mozaikkal van bur­
kolva. a falakat pedig freskó képek díszítik. Azonkívül 
találtak több apró terracolla-alakot, csakhogy ezek mind­
össze vannak törve. A tetőt is leracotta-csercpel; fedték.
A templom 43 méter széles és 50 méter hosszú.

.— Hajóhadgyakorlatok. Fiúméból táviratozzál; mai 
kelettel: Az osztrák-magyar hajóraj, mely néhány nap 
óta nagyszabású gyakorlatokat végez, ma reggel bor- 
gonvt vetve, az öbölbe evezeti, a hol gyakorlatait foly­
tatni fogja. József főlierczeg családja alkalmasint 
Prinz Eugen nevű hajóra száll, bogy a gyakorlatokat 
közvetlen közelben szemlélhesse. Az öbölben friss északi 
szél fuj.

— Mátkáén pap. Xcwyorkból írják, hogy M'Glynn 
pap, kit a pápa Kómába idézeti, úgy, hogy ha negyven 
nap leforgása alatt meg nem jelenik, kiátkozzák, még 
mindig otthon von s már alig is jut cl a kitűzött idő 
alatt Rómába. M'Glynn ugyanis nemrég azt a nyilatko­
zatot tette egy hírlapim előtt, hogy a pápának az a 
szándéka, hogy egy olasz nuncziust küld Newyorkba, 
miből pedig az amerikai egyház rabszolgasága és rom­
lása áll elő.

— A kentucky-1 vendetta. Filadclfiából írják, hogy 
az utóbbi két évben Kentucky ben a Tollincr család több 
más családdal ellenséges viszonyt folytatott, minek 
huszonegy gyilkosság lett az eredménye. Az ügyészség­
nél végre följelentés történt, mely Tollinert és hozzá­
tartozóit tette felelőssé az elkövetett gyilkosságokért. 
Rendőrség ment Moorchedba, Tollincr lakóhelyére, hogy 
erőszakkal is letartóztassa. Tollincr azonban kilencz más 
társával elzárkózott, s a betörni készülő rendőröket lö­
vésekkel fogadták. Így folyt a harcz két óráig, mikor 
Tollincr a házból társaival kitöri, hogy az erdőségbe 
meneküljön. A menckvölcet azonban a rendőrség min­
denütt nyomon kísérte s Tollúiért és két testvérét le­
lőtte. A többi hét elmenekült az erdőségbe, azonban 
közülük is négyet már elfoglak a rendőrök.

— Megszökött léghajó. Spelterini léghajós tegnap 
Bécsbun Dare Leona kisasszony nyal fel akart szállni 
léghajójával. Spelterini társaival együtt épen a kosárba 
akart szállni, Dare kisasszony pedig már elő is vette a 
horgot, melyei a kosár alatt lógó trapézre akaszt, hogy 
fogaival belekapaszkodjék, mikor a nagy szél a már 
megtöltött léggömböt úgy megragadta, hogy a munká­
sok, leik a kötelet tartották, nem bírtak vele s a lég­
hajó elszabadult. Pár perez alatt eltűnt szem elöl. 
Spelterini azonnal kocsiba ült és a dezentor léghajó 
után hajtatod, mert meg akarta tudni, hogy az merre 
száll. Mint mai kelettel nekünk táviratozzál;, a léghajót 
Mosony közelében megtalálták. Kis szakadáson kivid 
más kár nem esett rajta.

— Schimak rablógyilkos. A kalandos nimbus, mely 
Scliimakot, ezt a veszedelmes duhaj embert körülveszi, 
újabb és újabb bird; állal mind nagyobb lesz. Olmiitzböi 
e hú 26-áról írják: Egy nereleini tejárusleányelbeszélte, 
hogy az Olmütz felé vezető utón találkozott egy csa­
vargóval, a ki egy csomó bankjegyet és kél revolvert 
vett elő, azt mondva, hogy ezek képezik az ö fegyve­
reit. A leány, a ki a csavargóban Scliimakot vélte fel­
ismerni, elfutott. Azt hiszik, hogy Schimak tegnap 01- 
ímilzben volt. Körülbelül egy hét előtt egy bajuszos 
fiatal ember megállította a sloki palabánya egy munká­
sát és megkérte tőle, hogy kinek a tulajdonát képezi a 
bánya, meg, hogy mikor fizetik ki a munkásokat. E hó 
25-én aztán a hánya tulajdonosa a következő, Olmütz- 
ben feladott levelet kapta: «Kedves Muck ur! Vigyázz, 
hogy szived még nevessen, ha Schimak az ö három 
golyójával eltalál tégedet. A te szives barátod Schimak.» 
E levelet összehasonlították Schimaknak néhány levelé­
vel és azt konstatálták, hogy az irás egy és ugyanaz. A 
lakosság nagy izgatottságban van.

— Vasúti azerencnétleuBég. Kölnből táviratozzak 
mai kelettel: A Rajna melletti Mülheim közelében ma 
reggel a berlini futárvonat egy waggon kizökkenése kö­
vetkeztében kisiklolt. A vonal nyolca kocsiból állott. A 
mozdony két kocsit egy darabig magával vonszolt, két 
másik feldőlt, a hálókocsi a vágányokon maradt. A se­
besültek számát 13-ra teszik.

—- Tüzek a vidéken. Szeged közelében Szent- 
Mihály teleken, tegnap nagy tűzvész volt. Délelőtt 9 
órakor érkezett meg a tűz hire Szegedre, s mint a 
Szegedi .Kapló Írja, a főkapitány rendeletéből azonnal 
két szivattyú és liz emberből álló tűzoltó csapat sietett 
Kovács parancsnok vezetése alatt a veszély színhelyére, 
de mire a tűzoltóság kiéri, akkorra már tizház láng­
ban állott. A tűz Pap József 85-ik számit háza ud­
varában ütött ki, hol egy kúp nád gyuláik meg. Csakha­
mar tüzet fogott a szomszédos ház is, s a nagy szélben 
gyorsan tovaharapozolt a pusztító elem. Szerencsétlen­
ségre Szent-Mihálylolek összes férfi-lakosságából csak 
két férli volt otthon (a többi munkában voll), s bár ezek 
önfeláldozúan dolgoztak, a tüzet nem bírták megfékezni. 
Ez a két derék ember mindent megtelt, a mi tőlük tel­
lett, süt az asszonyokkal a Szcnt-Mihálytelcken levő 
szivattyút is a fűzhez vitették, de a veszedelmet már csak 
a kivonult tűzoltóság fojtotta cl. — Batyk községben 
június 15-én délután nagy tűz volt, a melynek 17 lakó­
ház és 9 pajta esett áldozatául. — Karakón e hó 
18—19-ike közli éjjel, valószínűleg szándékos gyújtás 
folytán, egy pajtában tűz ütött ki, a mely csakhamar 
12 házat é.i több melléképületet elhamvasztott. — 
Gelse zalamegyei községben június 19-én éjjel tűz 
ütött ki s kilencz házat elhamvasztott.

— A fürdőkből. Bihar-í'iiredct, Biharmegye e 
szép és egészséges fekvésű klimatikus gyógyfürdőjét, ne­
hány nap előtt nyitották meg. A gyógyhelyre való jutás

ma már igen meg van könnyebbítve, a mennyiben az 
utakat a legjobb karba hozták. Történt építkezés is a 
fürdőben: egy uj gyógytermet állítottak, a melyben mű­
kedvelői előadásokat," konczerteket rendeznek. Lesz 
állandó zenekar is. Solymosy, a ki pár héttel ezelőtt 
már kiment a fürdőbe, "most azon igyekszik, hogy pa­
raszt szépségversenyt rendezzen. E tekintetben az 
előzetes intézkedéseket megtette s mint egy nagyváradi 
lap írja, a szépségverseny meglepő eredménynyel ke­
csegtet.

Nagy tűz. Chikagóból táviratozzék mai kelettel:
A Chicago Packira and Provisio Company áruraktárá­
ban az éjjel pusztító tűz ütött ki. Az öt verst területet 
elfoglaló épületek elpusztultak. Több millió font sza­
lonna és zsir elolvadt. Az Armour Cannjpg Company 
700 hordó disznóhust és 600 disznót veszített a tűz 
által. Az összes kárt 1 j- millióra becsülik.

— A csavargőzög átkelő-vállalat elhatározta, hogy 
július hó elsejével az eskütűr és a budai lánczliidfö 
között uj közlekedési vonalat nyit meg.

Rövid hírek. Rimaszombaton c hó 23-án 
egy Ulaskovies János nevű napszámos minden elő­
zetes szó nélkül hátulról úgy fejbe ütötte kapájával 
Barczy Sándor rendőrt, hogy az most élel-halál 
közt lebeg. — Győrött Herz Emil a Rába-szabá- 
Ivozó-lársulal gépésze e hó 23-án ismeretlen okból 
agyonlőtte magát. — A KrIvánt e hó 22-én 
reggel sárii hóréteg borította, pedig a csillagászok 
szerint e hó 21-e óta nyár volna. — Rismel- 
nicsnán egy Tunjanicza András nevű földműves 

a ki az idén töltötte be 10(i-ik életévét s olyan 
jól érzi magát, hogy a múlt bélen még választói 
jogát is gyokorolta; legifjabb fia 18 éves. — Szecs 
község közelében e hó 20-án a villám agyonütötte 
Mokri József privigyei lakost. — A párisi or­
vosi fakultás elölt a napokban állt doktori vizsgát 
Ilevődisev asszony; a fakultás dékánja melegen üd­
vözölte a ritka képzettségű uj doktort. — A corki 
polgármester az angol királynő jubileuma napján a 
városi épületekre fekete zászlókat tűzetett ki s a 
zavargás miatt elfogottakat szabadon bocsáttatta. — 
Kremsben, Schmidt gyártulajdonos birtokán Ecker 
erdészt egy orvvadász az erdőben meglőtte. Az er­
dész sebe életveszélyes.

= Gyújtogató munkások. Lapunk tegnapi számá­
ban említettük, hogy Heisig József háza az angyalföl­
dön éjjel ismeretlen okból kigyulladt és leégett. A tűz 
keletkezésének okára azonban ma a házban lakó család 
a rendőrség előtt tett vallomásával világot vetett, abbeli 
alapos gyanújának adván kifejezést, hogy a házat go­
nosz kezek szándékosan gyújtották fel. A Reisig József 
angyalföldi telepe ugyanis üt jégveremből, egy lakóház­
ból és a szükséges melléképületekből áll. A lakóházban 
Seidl József felügyelő, Reisig megbízottja lakott csa­
ládjával, ö kezelte a jégvermeket s rendelkezett az 
azok körül alkalmazott öt munkással is. Seidl ez öt 
munkás közül a múlt hét végén kettőt hanyagság miatt 
elbocsátott a szolgálatból, a melyet ezek azzal a fenye­
getéssel hagytak el, hogy szörnyen meg fogják magu­
kat boszulni elbocsátlatásukért. Tegnapelőtt este 
felügyelő és családja — a mint ezt a rendőrségnél elő' 
adtál; — 10 óra tájban lefeküdt s az asszonyt kivéve, 
a ki újságot olvasott, csakhamar cl is aludtak mind­
nyájan. il óra körül az asszony épen el akarta oltani 
a lámpát, mikor erős füstszag terjedt szét a szobában, 

az eresz alól csakhamar lobogó lángol; törtek elő. 
Sciillné nagyot sikoltolt ijedtében, mire férje és gyer­
meke is felriadlak, s mindannyian az ajtó felé rohan­
tak. Az ajtót azonban nem bírtál; kinyitni, mert az ki­
vit,írül el volt torlaszolva. Nem maradt tehát más 
mód, mint az ablakon át menekülni, a mit meg is tet­
tek, s ezen az utón még értékesebb holmijaikat is meg­
mentették. Az ajtóhoz kividről sem lehetett hozzáférni, 
mert elölte égő nád- és rözsekütegek voltak felhalmozva, 
s ezek gátoltál; meg az ajtó kinyilhatását is. A tűz is az 
ajtó felül, kividről — s a mint ezekből látható —• min­
den bizonynyal gyújtogatásból keletkezett. A halál tor­
kúból menekült házaspár a rendőrség előtt azt a gya­
núját fejezte ki, hogy a pokoli merényletet életül; és 
vagyonuk ellen a két elbocsátott, fenyogetödzü munkás 
követte cl. A rendőrség a kél gyanúsított munkást le is 
tartóztatja s a helyszíni liízrcndőri vizsgálat megtartása 
után ki fogja őket hallgatni.

= Öngyilkossági kísérlet. Citcrven Mari 16 éves 
hajadon cseléd, tegnap este az ú-uteza 16. szánni ház­
ban foszforoldattal megmérgezte magát. Tettét észrevet­
ték s még élve beszállítottál; a Rókus-kórházba, a hol 
ki is hallgatták, de teliének okát nem akarja megmon­
dani.

— A tüzkároBultak számára újabban a következő 
adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz:

— A szentendrei szárnyvasutnak az óbudai fő­
tértől a Jilátori gátig terjedő részére vonatkozó szcíi z 
dúst a belügyminiszter, a főváros vagyonait i 
ügyeleti jogánál fogva, helyben hagyta.- a pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt Viola Imre tanácsnok elnöklete alatt tartott ülé­
sén Malyasovszky László jegyző adta elő a pun^gV 
és javadalmi albizóltság jelentését a javadalmi taulam 
nézve. Az albizottság javasolja, hogy intézkedés tetes­
sék, mikép a restilueziú kérdése tanulmányoz,assek s a 
szükséges adatok beszerzése, illetve a tárgyalások ez 
ügyben már most megindiltassanak, hogy a dijjegyze' - 
lsek legközelebb történendő újabb átvizsgálása Mka má­
val e kérdésben érdemleges határozat hozható legyen.

friPCr'kr N.-Károly 
frt l.r

Tf.roczkó 
lit V

hódsághi ifjúság e hó 
19-iki báljának tiszta jö­
vedelméül, melyhez fe­
lülfizettek : Müller Mi­
hály 1 írt, Érti István 
9 frt, Szivmay Oszkár
1 fit, Turszky J. Gyula
2 frt, dr. Yojnits István 
4 frt ......

Eddigi gyűjtésünk . . .
Összesen.... 

= Mai számunkhoz

szállítója (Budapest, szervita-tér 2. sz.) árjegyzékét, 
melyre olvasóink figyelmét felhívjuk. E ezég készítmé­
nyei a közönség elismerését már rég kivívták.

25.— 16.- 10.—
415.56 386.34 138.58

440.56 402.34 148.58

mellékeljük Klrner József

színház és művészét.
— A krisztinavárosi színkörben Gcnéo dallamos 

operetteje a Kanon annyira tetszik, hogy azt kedden 
közkívánatra ismétlik. — Szerdán Az ördög bibliáját 
Papp Miklós énekes népszínművét adják, mely Kolozs­
várit és az elsőrangú vidéki városokban már kiállotta a 
liizpróbát. — Csütörtökön Böregér Krausz kedvelt ope- 
relleje. Legközelebb pedig a Donna Juunnita Suppétúl 
kerül színre.

— Síposa Antal magánzene - akadémiájában
nagy közönség elült tegnap tartották meg a haladottabb 
növendékek vizsgálatát az énekből és zongoraszakból. 
Az énckosztály nagy részt kezdő növendékei még csak 
rövid idő óla részesülnek Ilofbauser-IIelvcy Irén asszony 
gondos oktatásában, máris szép eredményt mutattak be, 
mely arra vall, hogy Hofhauser-llelvey Irénnek mód­
szere helyes s zenei ízlése tökéletesen kiművelt. Külö­
nösen Bliilterbauer Gizella és Székely Kornélia tinitek 
ki a növendékek között. A zongora tanszak növendékei 
közül Jelinek G., Tury CS., Hu void Hennin, Szolmcr 
Irén és Margit, Fóliák R., Blätterbauer Róza, Vargha 
V., Markovits Mariska arattak tapsokat.

SPORT.
— A budapesti polgári lövöldében június 26-ún 

tartott dijlövészet alkalmával 980 lövés tétetett. A leg­
jobb mély lövésért következő lövészek nyerlek dijat: 
Zoller Mátyás, Malheidos Dániel, Benz Ferencz és Tritl- 
ner Ferencz. Busz lövés közt a legtöbbet talált Triltner 
Ferencz, Matheides Dániel, Benz Ferencz, Rákos János 
és Zoller Mátyás. Julius 3-án a dijlövészet a mezei czél- 
láblára történik.

— A budai polgári lövőházban a június 26-án 
tartott dijlüvéser. a következő ezéllövök nyerlek: A 200 
lépés távolságú czéltáblón középlövésre : Szőke János, 
Mesztrits Mátyás, Freybcrger Pál, Némái Antal. A 200 
lépés távolságit czéltáblán 20 lövés közül legtöbbször 
talált: Némái Antal, Mesztrits Mátyás, Freyberger Pál. 
A 400 lépés távolságii «honvéd» czéltáblán 20 _ lövés 
közül legtöbbször talált: Némái Antal, Krause Nándor, 
Szűke János, Roscony Győző, Roscony Károly. A pisz­
toly czéltáblán 20 lövés közül legtöbbször talált: Szú- 
voszt Alfons, Kites Jakab, Roscony Károly; összesen 
1320-szor lőttek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
__ — A Hekus-kórház uj Igazgatójának dr.

Kálmán egyetemi tanárnak hivatalába való 
hó 30-án csütörtökön délelőtt lesz.

Müller 
beiglatása f.

nyoliat teszi: Kéressék fel a fővárosi tárnics, hogy 
a statisztikai hivatal ulasiltassék, hogy a pénzügyi bi­
zottsággal egyetérlöleg megállapítva a csoportosítást, az 
áru-statisztikát akkép dolgozza föl, hogy annak segélyé­
vel közgazdasági alapra fektethessék a kövezet vám. 
hogy külföldi nagyobb városok vámtarifáit és az azokra 
vonatkozó szabályzatokat szerezze meg és tanulmányo­
zás végett adja ki a pénzügyi bizottságnak; hogy 
mondja ki a bizottság, hogy bemegy ugyan jelenleg a 
küszöbön álló nagyobb szükséglet íedezhetése végett az 
egyes, az ipar és kereskedelemre előreláthatólag nem 
sérelmes tarifatételek emelésébe, de azon lüntartással, 
hogy a tarifakérdés, szakértők meghallgatása mellett, 
haladéktalanul tanulmány tárgyává tétessék _ és ezek 
befejezésével — a javaslatba hozott három év lejárta 
elült is — véglegesen szabályozlassék; végül, hogy te­
kintettel arra, hogy csakis a III. sz. díjjegyzék alap­
ján befolyó jövedelem hasznosittalil; haszonbérbe- 
adás utján, de a tarifa-kérdéssel ez is szoros kapcso­
latban áll és kívánatos, hogy hosszabb haszonbért szer­
ződés a tarifa-kérdés szabályozásának útjában ne álljon; 
tétessék az uj tarifák megállapítása után kísérlet a 
mostani haszonbérlővel, nem lehet-e a főváros sé­
relme nélkül, a szerződésének 1888. év végéig leendő 
meghosszabbítása által kikerülni azt, bogy a főváros 
keze hosszabb időre megköttessék. — Wagner után lei- 
szólaltak még : Fenyvessy Adolf, Darányi lgnácz s 
bizottság azután elfogadta az albizottság javaslatai arra 
nézve, hogy a restituczió kérdése tanulmányozás tár­
gyává tétessék s elfogadta Wagner további indítványait.
— A bizottság ezután a tarifa-tételeket részlet cnkint 
vette tárgyalás alá. A szesznél az egyes díjtételek el ló­
gathattak, kivéve az cczctct, a melynek díjtétele 40 kr 
helyett 60 krra emeltetett hklitercnkint. A szénre vo­
natkozó tarifa megállapítása függőben hagyatott. A rész­
letes tárgyalás folytatása a jövő hétfőre maradt. — 
Tárgyalás alá került a vigadó bérlési föltételek megálla­
pítása iránt tett bizottsági javaslat s a pénzügyi és 
gazdasági bizottság az albizottság ide vonatkozó javas­
latait elfogadta.

— A fővárosi egylet ma Kamevmayer polgármes­
ter elnöklete alatt értekezletet tartott, a melyen II-cisz 
B. F. tette meg már múlt alkalommal jelzett indítvá­
nyait az operaház villamos világítása és az ulczai kol­
dulás megszüntetése tárgyában. Az értekezlet mind a 
kettői pártolja olykép, hogy az operaház világításában 
behozandó reform sürgetése végett megkeresi a tanácsot; 
az ulczai koldulás megszüntetése ügyében pedig az egy­
let beadványban kén a fővárost, hogy a közjótékony­
sági bizottság utján, a rendőrség bevonásával tétes­
sen javaslatot, mi módon lehetne a lolonezlür- 
vény meghozataláig is eme, a fővárosban igen elter­
jedt szokást részben vagy egészben eltörölni. Ezután 
Szabó Alajos teli indítványt, hogy az uj lovas lakta­
nyáig több omnibusz közlekedjél;, de az elnök erre ro- 
ményt nem nyújthatott. Szabó másik kérése a volt 
Hadi-féle állatsereglet helyének kicgyengeléso iránt 
figyelembe vételik. Ezután a gyengén látogatott értekez­
let a holnapi füv. közgyűlés napirendjének megbeszélé­
sére tért át.

— A maganépitési bizottság mai ülésén a követ­
kező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba: 
Fuchs Dávidnak szövetség-uleza 42. sz. a. egyemeletes 
bérliázra, Schüller T.-nck VII. kér. csömöri-ul 4306. sz. 
a. egyemeletes házra, továbbá földszintes házakra : Pé­
terek Lajosnak II. k. retok-uleza 5. sz. a., Skarbony 
József és társának Márton-utcza 23. sz. a., Rachinanel; 
Antalnak az alföldi- és kun-uteza sarkán, Zonfalvy Má­
tyásnak tavaszmező-uteza 3. sz. a., Laub Károlynál; 
Gizella-ut 2062. sz. a., Oell Antalnak a Svábhegyen 
(emeletes nyaralóra és földszintes gazdasági épületre) 
Weisz Zsigmond és nejének a zugiigeiben (nyaraló); 
továbbá toldalékokra adlak engedélyt: Kozsolszky 
Józsefnek 11. k. kerék-uleza 79. sz. a., Schiller Ferencz- 
ncl; Almos-utcza 2133. sz. a., Keleti Gyulának sziv- 
utcza 42. sz. a., Csuka József és társainak 111. k. szüilü- 
utcza 4. sz. a. stb.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
—- Magyar tudományon akadémia A nyári szün­

idők előtti utolsó ülésre gyűltek össze ma néhányan az 
akadémia osztályaiból. Összes ülés volt, Trefort elnök­
lete alatt s csupa folyó ügyekéül állt, melyeket Gyulai 
Pál főtitkári helyettes terjesztett elő. Bemutatta először 
is, hogy az uj tagol; közül Scliwarcz Gyula mint ren­
des tag, lnkey, Medveczky, Pecz Vilmos levelező tagok, 
továbbá Boilio Lajos és Zakrzcvszky külső tagol; kö­
szönő levelet írtak megválasztásukért. Gyulai aztán em­
lékezetbe hozta, hogy Brassai Sámuel tiszteleti tag és 
Kacskovits Lajos levelező tag 1837. szept. 7-én vá­
lasztattak akadémikusokká, tehát félszázadja. Az aka­
rnia elhatározta, hogy az évfordulókor az elnökség üd­
vözlő levélben fejezze ki az akadémia jó kívánságait az 
érdemes férfiaknak. A Puszta-Giczen közelebb elhunyt 
Bésan János száz darab aranyat hagyott az akadémiá­
nak. Majd Keleti Gusztáv jelentését olvasták iöl a ílorenczi 
ünnepélyekről. A tlúrenczi dóm homlokzatának leleple­
zésére és Donatello olasz szobrász születése 500-ik év­
fordulójára a tud. akadémia is hivatalos volt s az ün­
nepélyen Keleti Gusztáv és Hampel József képviselték. 
Kitűnő szives fogadtatásban részesültek s kérik is, hogy 
az akadémia köszönő levelet írjon a ügyeimért, a mi 
meg is fog történni. A közoktatásügyi miniszter tudatja 
az akadémiával, hogy a metcorologiai intézet igazgató­
jává Gruber Lajos neveztetett i;i. — Somogyiról Sár­
közig Kazinczy leveleiből harmincz darabot ajándéko­
zott az akadémiának. Legfontosabb volt a Kóczán 
Ferencz drámai alapítványának ügye. Kóczán 
peslmegyei földbirtokos 12,000 forintnyi alaptőkét 
ajánlott föl az akadémiának magyar történelmi szin- 
miivekgévenkinli jutalmazására. Ez ismét újabb 100 
darab aranyas drámai jutalom az akadémián. A lelkes 
alapitó föltételeinek megvizsgálása az első osztályt illette, 
s ez most előterjesztette jelentését. Időközben Kóczán 
még 2000 Írttal loldta meg ez összeget, oly őzéiből, hogy 
ennek kamatjából a pályaművek bírálói dijaztassanak. 
Az első osztály megbízottai érintkeztek az alapitóval, ha 
nem volna-e hajlandó az alapítványt más czélra tűzni 
ki, például regények jutalmazására, miután drámai 
jutalom már három van, a gr. Teleki-, gr. Karácsonyi- és 
Péczely-julalmak. Kóczán azonban gragaszkodott eredeti 
szándékához, valamint ahoz is, hogy a pályadij minden 
esetre kiadandó, habár csak egy pályázó mii van is, 
akár bir irodalmi becsesei, akár nem. Beleegyezett abba, 
hogy a hazai történelemből ne kronológiai rendben jelöl­
tessenek ki az egyes korszakok, melyekből idűszakonkint 
a-szinmii tárgya merítendő ; továbbá, hogy a történeti 
háttérrel biró színmüvek is pályázhatnak, s hogy nyom­
tatásban csakis irodalmi színvonalon álló müvek jelen­
nek meg. Az első osztály elfogadta az alapitó föltételeit, 
s bemutatta az uj drámai jutalom pályázati fölté­
teleinek szövegezését. Az akadémia a magyar történel­
met a monda-körtől kezdve, kisebb korszakokban jelöli ki, 
s a pályaművek tárgya ezekből választandó. Súly fektetendő1 
a szinszerüségre, a verses forma előnynyel bir. 11a a 100 
arany oly színműre (dráma, vagy vígjáték) esik, mely az ivó 
dalmi vonalat meg nem üti, ugyanaz a tárgy újra kitüzetik. 
11a 4—5 irodalmi értékű színmű együtt lesz, azt az 
akadémia kiadja, s c költségek fedezésére a pályázat 
kovonkint szünetel. A pályaművek beküldésének batár­
ideje minden esztendőben május 31-ike; a jutalom pe­
dig deczember 3-án, az alapitó nevenapján adatik ki. 
Az első osztály ezzel kapcsolatban arra figyelmezteti az 
akadémiát, hogy a Péczely-dij, mely szintén történeti 
színmüvek jutalmazására szolgál (még sohasem adták 
ki) c szerint fölöslegessé vált. Az alapitó rendelkezése 
szerint e jutalom az akadémia más egyéb irodalmi ezél- 
jaira is fordítható. Hogy ezentúl hová forditlassék, az 
első osztály a szünidő után fog indítványt tenni

A jelentést az akadémia elfogadta és a köszönő leve­
let ir Kóczán urnák, ki e reális világban ily szép ala- 
pitványnyal kívánja éleszteni a hazai szinmüirodalmat és 
a magyar történelem népszerűsítését. Végül Trefort 
elnök az akadémikusoknak erőt adó pihenést kívánt. Az 
ülés az elnök éltetésével éri véget. A legközelebbi ülés 
okt. 3-án lesz.

— Az I-sö Erzsébetvárosi Jótékony beteg-se- 
gólyzö- és temetkezési-egylet hat tagból álló kül­
döttsége tegnap felkereste dr. Morzsányi Károlyt er- 
zsébelfalvi nyári lakásán, s a háziasszonyt felkérte, hogy 
az egylet ez évi szeptember hú 4-én tartandó zászló* 
szentelési ünnepélyén a zászlóanyai tisztet fogadja el. 
Dr. Morzsányi úgy neje, mint a maga nevében megkö­
szönte a megtiszteltetést, s kijelentette, hogy a küldött­
ség óhajának a legnagyobb készséggel eleget tesz.

— A magyar mérnök- és építész-egylet f. évi 
ápril, május, júniusi füzeteiben «a in. I:ir. államvasutak 
központi pályaházának elektromos világitó telepe» czim 
alatt igen érdekes és szakértelemmel gondosan kidolgo­
zott értekezés jelent meg Kovács Pál m. k. államvas« 
üli mérnöktől, a fentemlitclt telep műszaki vezetőjétől.
A telep technikai berendezésének és a vezetékek elhe­
lyezésének leírásán kivid a dolgozat a gazdaságos keze­
lésre és a fentartási költségekre nézve a legnagyobb 
pverziziúval kidolgozott és összeállított adatokat tartal­
mazza. Hogy mennyire érdekes e dolgozat, arról tanús­
kodik az is, hogy már több külföldi szaklap: így a 
többek közt a Parisban megjelenő «Linnére Electrique» 
is foglalkozik azzal a magyar mérnök és építész-egylet 
közlönye nyomán.

— A budai ev. ref. templom építésére Tisza 
Kálmánná, szül. gróf Degenfeld Schomburg Ilona véd- 
asszony újabban 1089 fit 39 krt gyűjtött. A templom 
építésre cddigelé 19,505 frt 82 kr gyűlt össze, mely a 
takarékpénztárban van gyümölcsözüleg elhelyezve.

— A magyarhoni földtani társulat az ország- 
gyűlés által megszavazott 1000 frt országos segély ho- 
vaforditása iránt olyképen határozott, hogy annak egy 
részét a társulat szakfolyóirata, a «Földtani Közlöny» 
tudományos értékének emelésére s rajzmellékletekkel 
való bővítésére fordítja, másik részén _ pedig közrebo­
csátja Magyarország álnézetes geológiai térképét azon 
több oldalról kijavított és átdolgozott munkálat alapján, 
melyet Európa uj geológiai térképéhez Berlinbe kül­
döttek.

— Az orsz. magyar iskolaegyesülot segélyezése 
és pártolása ügyében Gerlóczy Károly elnök az összes 
budapesti ipartestületekhez megkeresést intézett, melyben 
fölemlíti, hogy különösen az ország vegyesajku vidékei­
ről gyakran érkeznek az egyesülethez oly kérvények, 
melyeknek teljesítése nemzetiségünk érdekében nagy 
haszonnal járna. E kérelmek teljesítésénél azonban pénzre 
van szüksége, miért is kéri a megkeresvényekhez csa­
tolt gyüj tői vek köröztetését és az iskolaegyesület erköl­
csi és anyagi támogatását.

— A feled nép- és polgári iskolai tanítók éa
tanítónői; orsz. egyesületének ez évi julius 2-ára kitű­
zött közgyűlését elhalasztották.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A nazarénus boönmeróse. Igen érdekes bűn­

ügyet tárgyalt június 18-án a szabadkai kir. törvény- 
szói; Pécliy Aurél elnöklete alatt. A tényállás a követ­
kező : Braslcó Mária félj. Szél Sándorné feketehegyi 
lakos 1886. deczember 2-án megjelent a topolyai kir. 
járásbíróság előtt, s előadta, hogy ezelőtt hat évvel 
"édes atyját Braskó Györgyöt anyjának felhívására, ezzel 
és Lidi, valamint az akkor 12 éves Zsuzsi testvéreivel 
együtt 1880. év julius havában megfojtották, oly mó­
dún, hogy az ágyban ittas állapotban fekvő atyjuk ar- 
czán keresztül egy liszttel léiig telt zsákot tettek, ennek 
egyik végére reá üli anyja, másik végére ö Braskó 
Mária, Braskó Lidi az ’ áldozat kezeit a kis Zsuzsi 
pedig lábait fogta. Az áldozat sokáig küzködütt, végre 
utolsó erőfeszítéssel a földre vetette magát, gyilko­
sai a zsákról lehullottak és Braskó György hol­
tan maradi a földön. Braskó Mária vallomásában elő­
adja, hogy időközben a Krisztust követő (nazarénus) val­
lásra tért át, mely azt tanítja, hogy a földön elkövetett 
bűnökért a földön kell megvezekelni, mert másként örö­
kös lesz a túlvilág! szenvedés, azért tehát töredelmes 
vallomást tesz, hogy elvegye megérdemelt büntetéséi.
E vallomás folytán kihallgatták Braskó Lidit és Zsuzs.t 
is, kik hasonlóan beismerték a teltet. A vizsgálat meg* 
indíttatván, a beszerzett halotti levélből kitűnt, hogy a 
halottkém bizonyítványa szerint Iiraskó György gutaütés 
folytán hali meg. Megejtelvén a lmllaszemle, az erről 
lelve t jegyzőkönyvben annyi konslatáltalctt, hogy az 
előre haladott feloszlás! állapot miatt a halál oka meg nem 
állapítható, azonban küleröszak nyomai füllelhetök nem vol­
tak. A végtárgyaláson a vádlottakat Farkas Zsigmond és 
Czciz Máté ügyvédek védték; a vádhatóságot Ringhoffer 
Lajos kir. alügyész képviselte. A vádlottak a végtárgya­
láson is beüsmerüleg vallottak. Az ügyész a btk. 279. 
£ ába ütköző szándékos emberölés bűntettében kérte a 
vádlottakat elmarasztalni. A törvényszék azonban mind­
két vádlottat fölmentette. A kir. ügyész az ítélet ellen 
fölebbozett.

— Külföldi gonosztevők nyomozása. Mangaro
Szalvator, a szieziliai szigeten levő kataniai törvényszék 
állal nagyobb váltóhamisításért üldöztetvén, a cs. és 
külügyminisztériumnak a in. kir. igazságügyminiszle- 
rimnhoz intézeti átirata folytán az összes hazai hatú-á- 
gol; körében nyomozandó. Krzeezkovszky Edmund és 
Grombrevszky Boleszlav orosz lengyelek a moszkvai 
lengyel bankot sikkasztás és váltóhamisítás utján 80,000 
rubel erejéig megkárosították s jelenleg valószínűleg Ma­
gyarországon tartózkodnak, — Ludwig Hermann és 
Wiedermann György Németországból nagyobb összeg 
pénzzel, több rendbeli csalás és okmányhamisitás után 
megszöktek. Mindannyi nyomozása el van rendelve.

— Sikkasztó postatisztek. Kecskeméten a múlt 
évben nagy szenzácziót kelteti az a bir, hogy egy ottani 
köztekintélynek örvendő állami hivatalnok fiát letartóz­
tatták, mert egy társával a postakincstárt 6500 frt ere­
jéig megkárosította. Ihász Elemér és Vágó Imre kecs­
keméti postatisztek ugyanis amaz összegeket, melyeket 
a postahivatalnál magántelek továbbítás végett befizet­
tek, 1884. év óta rendeltetési czéljaiktúl elvonták. Az 
ekként keletkezett pénztári hiányt sikerült elleplezniük, 
mert a havi számadások vezetését magukhoz ragadták 
és az utalványbe érkezési naplóba bűnös ténykedéseik­
nek megfelelő hamis tételeket vezettek be. A mull év­
ben, midőn már a sikkasztásokat elpalástolniok nem 
sikerüli, önként jelentkeztek a kapitányságnál. A tör­
vényszék Iliász Elemért és Vágó Imrét a btk. 462. sza­
kaszába ütköző és a 463. szerint minősülő hiva­
tali sikkasztás büntette miatt a 92-dik szakasz 
alkalmazásával két-két évi börtönre ítélte. Ma 
tárgyalta ez ügyet a kir. tábla 11. büntető taná­
csa Valkay Bertalan biró előadása mellett s az el- 
sőbirósági Ítéletnek megválasztásával mind a két vád­
lottat öl évi fegyházra ítélte. A tábla súlyosbító körül­
ménynek vette, hogy a vádlottak, mint egy postahivatal­
nál a pénz felvételére és az erre vonatkozó ellenőrzésre 
felváltva alkalmazott közhivatalnokok szövetkeztek a 
hivatali sikkasztás elkövetésére, oly formán, hogy a mit 
az egyik mint pénzfölvevő elsikkasztott, azt a másik 
mint ellenőr a rovancsolási jelzéssel elpalástolta, to­
vábbá, hogy más tisztel; gyakorlatlanságának ürügye 
alatt a tkzllársuik bizalmával visszaélve, a számvizsgá­
lat! teendőket maguk végezték, végül hogy az iizletsze- 
rideg űzött sikkasztásokat csakis dorbézolhatás czéijábúl 
követték el.

-- A csattal plébános hagyatéka. Dr. Halmos 
lgnácz pozsonyi szemináriumi igazgató és 13 részes- 
társa ellen ma kezdődött meg az ottani törvényszék 
elölt a végtárgyalás. Az államügyész Halmos ellen egy 
a csaltai plébános hagyatékában volt 6000 forintról szóló 
takarékpénztári könyvecske jogtalan eltulajdonítása miatt 
emelt vádat. Az ítéletet holnap hirdetik l;i.

MULATSÁGOK.
— A dunavecsel dalárda, mint nekünk írják, jun. 

26-án szépen sikerült dalestélyt rendezett alaptőkéje 
gyarapítására. A csabonyi erdőben nagy társaság gyűlt 
össze, mely jól mulatott a dalárda Összevágó előadásain. 
Volt halvacsoraf, később pedig tűzijáték, majd tánezczal 
végződött a kedélyes est.

— Ab újpesti «Arany János kör» Rákos- 
Palotán tegnap mulatságot rendezett, melynek tiszta jö­
vedelme a tüzkárosultaknak volt szánva. A tánezot 
hangverseny előzte meg, melyben kitűntek Handel Berta, 
Várhiciy Rózsa urkvlgy és Bmikovics György. Az eku
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GYÁSZROVAT.
Genes! és érmihályfalvl Genosy Károly Kis- 

L-tan juh r-i-en jobb létre szenderiilt. A család a kö­
vetkező gyútlapot adta ki: Gencsy Albert s neje Gen-
'i ‘ rt ’ ,eányíl: J.',,llska> Gencsy Amália s férjeJ Hege­
dűs F.de törvényszéki bíró, gyermekei: Zoltán és Ér­
seke, - Genosy Viola és férje Nozdroviczky Jenő s 
gyermekei: László, Pali, Sándor, Ilona és Károly - 
Gencsy Sámuel és neje Molnár Ilona s leánva Márta, 
>iga=zt nem ismerő keserű fájdalommal tudatják, a le"- 
jobb apának nagyapának, apósnak néhai gencsi és ér- 
nnliuly falvi Gencsy lxarolynak folyó évi június hó 
-i-en élte /6-ik eveben, végelgyengülésben történt gvá- 
szos elhunytat. A boldogultunk földi részei f. é. június 
l.o - i-ik napjan, délután 3 órakor fognak az ev. ref 
egyház szertartásai szerint Kis-Létán a családi sírboltba 
erők nyugalomra tétetni. Kis-Léta, 1887. jun. hó 21-én.

Weinstabl József Imre magánzó június 21-én Po­
zsonyban élete 81. évében jobb létre szenderiilt.

Amman Arzén, a beszlerczebányai ügyvédi ka­
mara s a beszlerczebányai hitelegylet elnöke, a besz- 
terczebányai püspökség és egyházmegye tiszti ügyésze 
s köz- és váltó-ügyvéd június 20-án o3 éves korában 
elhunyt.

Özv. Knottek Jánosnó, szül. Szccsánvi Mariska, 
június 21-én Léván meghalt.

A hivat, lap jun. 26-lii számából.
Kitüntetések. Ö felsége, Lónyay Jánosnak, Már- 

maro3 vármegye főispánjának, ezen minőségben szerzett 
kiváló érdemei elismeréséül, a Szent István-rend kiske- 
resztjét díjmentesen; Féger Fercncz, temcsmegyei nagy- 
birtokosnak és törvényes utódainak, a közügyek terén 
szerzett érdemei elismeréseid, a magyar nemességet a 
omerczyfalvai és temes-zsadányi» előnevekkel ado­
mányozta.

Rendjelvlselósl engedélyek. Ő felsége megengedte, 
miszerint Fadák Amália, verseczi lakosnü, a szerb 
királyi Natália arany-érmet, és Urbanek János, ma­
gyar államvasuti főkalauz, a szerb korenás ezüst házi 
érmet elfogadhassák és viselhessék: előbb emlitett 
nő pedig a szerb vörös-kereszt egyleti érmet is el­
fogadhassa.

Kinevezések. A debreczeni magyar kir. pénzügy­
igazgatóság, Fedor Károly, szegedi kir. adóhivatali IV. 
oszt. atiótisztet, a szarvasi kir. adóhivatalhoz 111. oszt. 
ellenőrré: a temesvári magyar kir. pénzügyigazgalóság, 
Sonntag Károly, radnai adóhivatali gyakornokot, a lu- 
gosi m. kir. adóhivatalhoz, ideiglenes minőségben, VI. 
oszt. adotisztté; a budapesti kir. főügyész, Kádár I’e- 
rencz, m.-szigeti városi adóhivatali számtisztet, márma- 
ro--szigeti kir. ügyészségi Írnokkáa nagy-kanizsai kir. 
törvényszék elnöke, Wiener B'erencz, nagy-váradi kir. 
járásbirósúgi joggyakornokot, a nagy-kanizsai királyi 
járó-bírósághoz segélydijas joggyakornokká; a kecske­
méti kir. törvényszék elnöke, a kun-szent-miklósi kir. 
járásbírósághoz : SziJcsxai Sándor, végzett jogászt, 
d. tálán joggyakornokká nevezte ki.

Névváltoztatások. Neszvadba István, szabadkai 
illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének «Szilá- 
gyin-ra; ifjú Mondschein Herman, zala-egerszegi ille- 
í segii, ugyanottani lakos vezetéknevének «Molnár»-ra; 
Toniecskó József, gergellakai illetőségű, s a magyar 
kir. IV. számú csendőr-kerület állományába tartozó 
csendőr vezetéknevének «Türöku-re; kisk. Feigelstock 
Vilmos, szombathelyi illetőségű, ugyanottani lakos veze­
téknevének «Viola»-ra: Weisz Sámuel, szarvasi illető­
ségű , budapesti lakos vezetéknevének «Varga»-ra; 
Kohn Katalin, nagy-kanizsai illetőségű, bécsi lakos ve­
zetéknevének «Kolosin-ra kért átvuhoztatása, belügymi­
nisztériumi rendelettel megengedtetett.
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TÁVIRATOK.
Zágráb, jun. 27. (0. É.) Khucn-Héderváiry gróf 

horvát bán Budapestről ma visszaérkezett. Szerémmegye 
közgyűlése változatlan hódolatát és köszönetét fejezte ki 
a bánnak a szerb törvény létesítése alkalmából. — Az 
ellenzéki izgatók által felbujlogatott csőcselék ma éjjel 
több rendzavarást idézett elő. Gzernlcovits nemzeti 
párti képviselőnek beverték az ablakait, Egersdorjcr 
egyetemi tanárnak macskazenét rendeztek és több ha­
zat, melyek tulajdonosa nemzeti párti képviselő, bemocs­
koltak.

Bécs. .jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Svájczban a szesz-monopolra vonatkozó tör­
vény nern 1887. október 1-én, hanem 1888. január 
1-én lép életbe. A cahir des charges elkészítése után 
a szövetség külföldi szállítókkal fog szerződni a bel­
földi szeszégetuk számára szükséges 100,000 hekto­
liter beszerzése iránt. A szövetség külföldről csak 
nyers szeszt kap s annak finomítását maga fogja 
eszközölni. A külföldi szállítók ajánlataikat aligha­
nem már 1887. júliusában kénytelenek lesznek be­
nyújtani, de a határozat aligha log október előtt 
megtörténni.

Berlin, jun. 27. A hivatalos lap közzé teszi, hogy a 
császár a török hadügyminiszternek a veres sas-rend 
első osztályát és Tavera-nak, a volt osztrak-magyav 
követség! tanácsosnak a vörös sas-rend második osztá­
lyát adományozta.

Berlin, jun. 27. (Az Egyetértés tuc.ő- 
sitójának távirata.) A potsdami testőrhuszá­
rok uj parancsnokot kaptak. Ebből azt kö­
vetkeztetik, hogy Vilmos herczeget nemso­
kára tábornokká fogják előléptetni. A császár 
teljes felépülésének legbiztosabb jele az, hogy 
leánya, a badeni nagyherczegnö, tegnap el­

utazott. ,
Frankfurt, jun. 27. A német szakszövetkeze­

tek egyesületének megalapítása czéljaból a szaktcs- 
töletek’képviselői által tartott ülésen Bőt teher ál­
lamtitkár örömének adott kifejezést, hogy a meghn as 
alkalmat nyújt neki, hogy a német ipar képviselőinek 
köszönetét fejezhesse ki a német ipar képviselőinek a 
szocziálpolitikai rendszabályoknál tanúsított odaadó e= 
hathatós közreműködéséért, mely rendszabály o a 
belső béke előmozdítására szolgálnak. A kor­
mán v eleinte aggodalomban volt az iráni, vajon 
az ipar körén belől fog-e kellő támogatásra 
találni. Most eloszlottak kételyei. A kormány ha­
tározottan azon igyekszik, hogy az egyesületek ha­
táskörébe azon további feladatokat, is utalja, melyek 
a kor ellátásról szóló törvények áltál ieltete- 
lezve vannak. Az erre vonatkozó törvényja­
vaslat előreláthatólag előbb lesz ehnte/beto, 
mint eleimén hinni lehetett. E törvénynyel Neme - 
ország a humanitás terén oly törvényhozási intéz­
kedést létesít, mint egy más országban sem, de a 
melv remélhetőleg a többi áUamoknak is minta
képül fog szolgálni. Bötticher elnök félremagya­
rázások kikerülése végett kijelenti, h°8y 1 ‘ 
mennyi szövetkezet egyenlő mérvben 11
önállóságot, hogy a szaktestületeknek a biro­
dalmi biztosítási hivatallal szemben

magatartása a harmonikus üsszmüködés iránt min­
den kételyt kizár. A szabályzat ezek ulán egyhan­
gúlag fogadtatott cl, a folyó ügyek vezetésével meg­
hízandó választmány megválasztása azonban ellia- 
lasztatott.

Brüsszel, jun, 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Ide érkezett hírek szerint a németalföldi király álla­
pota igen aggasztó. A király, a kinek akut jellegű 
hólyagbaja van, visszatér Haagába.

Brüsszel, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Hohenlohe helytartó Rappoltsweiter városban biz­
tos kilátásba helyezte, hogy a kedélyek Elszász- 
Lothringiaban nemsokára le fognak csillapodni.

Brüsszel, jun. 27. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Pol. Corr. Julius lő-ikén 
megkezdik a Maas-vonal erődítési munkála­
tait. S addig be kell fejezni az összes szük­
séges kisajátításokat. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jun. 27. Pétervári hírek szerint a Mor­
ning Post ama jelentését, hogy Oroszország a bol­
gár és egyiptomi ügyek lefolyása miatt a poriától 
keleten kárpótlást igényel, a legjobban értesült kö­
rökben alaptalannal; jelzik. A Morning Post-nak a 
franczia követelésekre vonatkozó hírei is igen való­
színűtlennek látszanak.

Páris, jun. 27. A Havas-ügynökség jelenti: 
Konstantinápolyból érkezett hírek szerint a porta 
azt kívánta, hogy az angol-török szerződés ratifi­
kálása halászhassák el július 3-ig. Úgy látszik, hogy 
közvetlen miniszterváltozás fog heálíani. — Diplo- 
mácziai körökben az a hit* terjedt el, hogy Német­
ország az egyiptomi ügyekben Angliának nyújtott 
támogatás kárpótlásául a Szíria fölötti protektorá­
tust kívánja.

London, jun. 27. A Morning Post értesülése 
szerint a porta és az angol kormány között az 
egyiptomi szerződésre vonatkozólag folytatott tár­
gyalások akut jelleget öltöttek. A franczia kormány 
utasította Montebello grófot, hogy a diplomácziai 
összeköttetés megszakításával és a kelet szent helyei 
fölötti védnökség iránt Francziaország által támasz­
tott követelésnek megújításával fenyegetőzzék az 
esetben, ha a porta a szerződést ratifikálja. Orosz­
ország, mely Francziaországgal egyetértőig jár el, 
értesítette a portát, hogy a bolgár és egyiptomi 
ügyek lefolyása Oroszországnak igényt ad arra, 
hogy érdekei keleten Erzerum irányában kárpótol­
tassanak. Ily körülmények között a porta kérdést 
intézett az angol kormányhoz, hogy az egyiptomi 
konvenczió ratifikálása esetében számithat-e a czip- 
rusi egyezménynek Anglia által való hathatós ke­
resztülvitelére. Az erre vonatkozó válasz még nem 
küldetett el.

London, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Waddington szóbelileg kijelentette Salis- 
Lurynak, hogy semmiféle franczia kormány nem ir­
hát alá oly okmányt, mely Angliának, habár csak 
feltételesen és időlegesen, valóságos hatalmi túlsúlyt 
biztosit Egyiptomban. Salisbury még a múlt héten 
éles hangon megtáviratozta Konstantinápolyim, hogy 
egy valamely hatalom által már aláirt szerződés 
nem ratifikálása hallatlan és botrányos dolog. Azon­
ban több választávirat vétele után Salisbury azt 
táviratozta, hogy a nem ratifikálás setében az an­
gol kormány továbbra is meg fogja tartani 
Egyiptomban 1882-ben bírt állását. Az itt időző 
Nubar pasa kijelenti, hogy a szerződés aláírásának 
megtagadása halasztja és megnehezíti az egyiptomi 
reformokat, mivel az aláírás által a török fondorko- 
dások megszűnnének. Mérvadó tekintélyek biztosíta­
nak, hogy Anglia most már nem fog többé presz- 
sziót gyakorolni az aláírásra vonatkozólag. A fenye­
getésekről és a helyzet veszélyes fordulatáról szóló 
összes hírek alaptalanok. Francziaország és Orosz­
ország magatartása daczára is, az eset legalább ez 
idő szerint nem fog válságot előidézni, sem a békét 
nem fogja megzavarni. (N. Fr. Pr.)

London, jun. 27. A Reuler-ügynükség jelenti 
Kairóból jun. 27-röl: Mukhtar pasát állítólag érte­
sítették, hogy a szultán végleg megtagadta az egyip­
tomi szerződés ratifikálását.

London, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A külügyminisztérium államtitkára ma a 
képviselőházban kijelentette, hogy a kormány en­
gedve a porta kívánságának, jul. 4-ig elhalasztotta 
az egyiptomi szerződés ratifikácziójál.

London, jun. 27. A Reutor-ügynökség jelenti 
Simlábúl: Az ideérkezett hírek szerint azt hiszik, 
hogy a ghilzaiak lázadása az cmir ellen teljesen 
szünöben van. Számos gliilzai hazatér

Pária, jun. 27. ÍAz Egyetértés távirata.) Jung 
tábornokot, a katonai iroda ismert főnökét és Bou­
langer legintimebb barátját dürnkircheni kor­
mányzóvá nevezték ki.

Pária, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) A til­
takozó meeting, mely Boulanger dicsőítésével végző­
dött, a patrióták ligájában viszályt keltett, több 
bizottsági tag lemond, igy dr. Metivier is, a ki 
kilépését azzal indokolja, hogy nem akar oly testü­
letnek tagja lenni, a mely Francziaországol és a 
köztársaságot egy Boulanger lábához akarja lenni. 
A lyoni bizottság is erélyesen tiltakozik a meeting 
ellen.

Páris, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) A szerb 
követség határozottan megezáfolja a Milán király 
lemondási szándékáról szóló híreket. Mint a Soleil- 
vek egy berlini távirata jelenti a háromcsászár ta­
lálkozásról szóló hir ezálolata igen rósz hatást tett. 
Berlinben nem akarják véglegesnek tekinteni Orosz­
országnak vonakodását attól, hogy a találkozásban 
részt vegyen. Ámbár Oroszország most kevésbé 
mint valaha van hangolva oly nyilatkozatot tenni, 
mely ép oly kevéssé őszinte, mint opportunus.

Páris, jun. 27. A külföldiek tartózkodására vo­
natkozó indítványok megvizsgálására kiküldött bi­
zottság mai ülésében a külügyminiszter a kereske­
delmi szerződések alapján azon indítványok ellen 
szólalt fel, melyek a külföldi illetőségüeket a tar­
tózkodás tartamának bejelentésére kötelezik és a 
külföldi illetőségűek kizárását az állami szállítások­
nál követelik. A miniszter megjegyzései következtében 
a bizottság uj indítványt szerkesztett. E szerint a kül­
földiek kötelesek tartózkodásukról szóló nyilatkozatot 
kiállítani és azonosságukat kimutatni. A többire nézve 
minden Francziaországban lakó külföldire kirovan- 
dók mindazon illetékek, melyekkel a kátonakülc- 
lezettségtul mentes francziák terheltéinek. A külügy­
miniszter kijelentette, hogy az indítvány semmiképen 
sem látszik ellentétben állani a szerződéssel.

Pária. jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az olasz kormány eddig még nem nyilatko­
zott az uj kereskedelmi szerződésre vonatkozó tár­
gyalások megindításának időpontjáról, de azt min­
denki tudja, hogy az olasz kormány erre már 
egyengiti az utat. Mérvadó franczia körökben haj­
landók ebben az ügyben az olasz kormány kezde­
ményezését előzékenyen fogadni, de azt tartják, 
hogy ezzel soká váratnak magukra.'

Róma, jun, 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Azt hiszik, hogy a Francziaországgal lejárt 
kereskedelmi szerződés megújítására vonatkozó tár­

gyalásokat az olasz kormány még augusztus hó fo­
lyamán megkezdi. Deprelis kormányelnök javulása 
folyton tart, úgy hogy a Clotno tava melletti Bel- 
lagioba tervezett utazását még július első napjaiban 
alighanem megkezdi.

Róma, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Az 
itteni lapok minden megjegyzés nélkül közük a pá­
risi lapoknak azt a hírét, hogy Umberto király le­
mond.

Róma, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni körökben határozottan megczáfolják azt 
a hirt, hogy a Vatikán a kiegyezés kérdésében 
egyenes összeköttetésbe lépett a kvirinállal, sőt a 
királynak szigorúan alkotmányos nézetei következté­
ben ez még a jövőben is aligha várható. A szent­
szék által kikötött feltételekről keringő hamis és 
egymással ellentétes hírekkel szemben, legküzelébb 
a pápa nyilatkozni fog, mely nyilatkozat ebben a 
kérdésben minden félreértés kizárásával tiszla felvi­
lágosítást nyújt.

Róma, jun. 27. Az Italie szerint a pápa meg­
hagyta Rampolla b ibornok-államtilkárnak, hogy a 
nuncziusokhoz intézendő küriratot terjeszszen elő, 
mely a pápának a kibékülési kérdésre vonatkozó 
nézeteit tudomásukra hozza, hogy oly helyzetben 
lehessenek, hogy az ez ügyben esetleg hozzájok in­
tézendő kérdésekre megfelelhessenek.

_ Róma, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Mon- 
signor Mondclla uj, a pápától inspirált rüpiratot 
bocsátott közre, az Olaszországgal való békéről.

Róma, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Man­
cimtől a napokban egy füzet jelenik meg, melyben 
a Vatikánnal való kiegyezési fejtegeti.

Róma, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
gyarmatpolitika ellen tervezett monstre-mectinget 
szerdán tartják meg a Circo Realeban. A kormány 
erélyesen intézkedett, hogy a rend fenlartassék.

Róma, jun. 27. (Az Egyetértés távirata,) Az 
olasz kormány a Németországgal kötött kereskedelmi 
szerződést is felmondja.

Verona, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Eugenia ex-császárné fia emlékére a ne­
vét viselő solferinoi és san-martinoi ezred vete­
ránjai javára alapítványt telt, melynek kamatait a 
herczeg halála napján fogják évröl-évra kiosztani.

Genua, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
lagaccioi arzenálban egy munkás vigyázatlansága 
miatt néhány gránát fellobbant. Két munkás súlyo­
san megsebesült

V elencze, jun. 27. (Az Egy éter t cs"* iíivivaia) A 
zanzibári szultán a napokban ideérkezik. A szultán 
a német császárhoz utazik.

Pétorvár, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az Osztrov tartományok evangélikus tan­
felügyelőivel a hatóságok tudatták, hogy az orosz 
nyelv bírására vonatkozó követelmény reájuk is vo­
natkozik. A pénzügyminisztériumban az Oroszor­
szágnak a külfölddel kötött kereskedelmi szerződé­
sein eszközlendő változtatások megállapítására ki­
küldött bizottság a változtatások iránt már megál­
lapodott.

Pétervár, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Mint a Eovojc Vremja Írja az orosz kormány meg 
akarja vonni az oszlr. magy. dunagőzhajózási tár­
saság hajóitól az orosz törvények oltalmát, sőt az 
odesszai vcsztegzárban lévő osztrák-magyar kikötő 
használati jogát is, mivel a Nikopolisnúl a minap a 
szerencsétlenül járt orosz gőzösnek nem akart se­
gélyt nyújtani.

Berlin, jun. 27. A «Nordd. Alig. Ztg.» kijelenti, 
hogy a lapok ama hire, hogy Bray belgrádi nagy­
követ tanácsa sok tekintetben járult ahoz, hogy 
Rísz tics hivassák meg az uj kabinet ólére, tenden- 
cziózus és valótlan.

Belgrád, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
királyné két-három hét múlva visszatér Belgrádba. 
A királyi pár számára uj palota építéséi tervezik.

Bécs, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 
Corr. a bécsi lapok ama hírével saemben, hogy 
Milán király elutazása előtt Persianit az orosz kö­
vetet meglátogatta, föl van hatalmazva annak köz­
lésére, hogy a szerbiai király ama látogatásainak, 
melyeket elutazása előtt a hatalmak képviselőinél 
tett, semmi politikai jellegük nem volt. Különben 
elutazása előtt csak a német képviselőt, Brayt láto­
gatta meg.

Belgrád, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
szívélyes és fényes fogadás, melyben Milán király 
Becsben részesült, az itteni kormány körökben igen 
kedvező hatást keltett s annak zálogát látják benne, 
hogy Auszlria-Magyarország és Szerbia közt a jó 
viszony nincs megzavarva.

Páris, jun. 27. A kamara ülése. Labordére 
(intransigens) indítványozza, hogy a szenátus álta­
lános szavazatjog utján választassák és kívánja en­
nek sürgősségét. Paynal (opportunista) utal arra, 
hogy ez a szenátus megszüntetésére vezetne, mely­
nek fentartása kívánatos. Rouvier hason értelemben 
szól s visszautasítja a sürgősségre vonatkozó indít­
ványt, mely 317 szavazattal 205 ellenében elvet- 
tetclt.

London, jun. 27. (Az Egyetértés távirata. A 
Standomul megbízható pétervári forrásból azt a 
hirt kapta, hogy a bolgár kérdésre vonatkozólag a 
kabinetek közt diplomácziai tárgyalások folynak. 
Mondják, hogy Oroszország egy bizonyos személyt 
szeretne ideiglenes regensnek, a kinek nevét bizal­
masan a portával is közölte. Ez sem Aleko, sem 
Strecker hasaséin pedig bolgár államférfi. A porta 
most azon igyekszik, hogy a bolgárokat a jelölt 
elfogadására bírja. Az oszrák-magyar közös kor­
mány is figyelmeztette a bolgárokat, hogy igyekez • 
zenek Oroszországgal egyetértésre jutni.

Bécs, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az Allgemeine jelenti, hogy 
Milán király holnap Badenbe megy, ott két 
napig marad s aztán megint visszatér 
Bécsbe, ott azonban nem a Ilofburgba száll 
meg, hanem az Imperial szállóban. Utazásá­
nak nem fürdőzés a czélja, hanem az. hogy 
a szerb miniszterválságról megnyugtató fel­
világosítást adjon. A király ma Decrais fran- 
czia, Beüss herczeg német nagyköveteket és 
Albrecht főherczeget fogadta.

A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara közös ülése.

— jun. 27.
A kamara ma délután tartotta meg a nyári szünidő 

előtt utolsó ülését.
Báró Kochmeister Frigyes elnök megnyitván az ülést, 

bejelentő, hogy a közadók kezeléséről szóló törvény 
ama határozmánya nyomán, mely szerint a 111. osz­
tályú kereseti adó megállapításánál szakérlők meghall­
gatása is vehető igénybe, a pénzügyminisztérium veze­
tésével megbízott miniszterelnök múlt hó 17-én őt, mint 
a kamara elnökét felszólította, hogy a főváros területén 
előforduló kereseti ágak mindegyikére nézve két-két 
szakértőt nevezzen meg. E fölszúlitásnak megfelelve, a 
különböző kereseti ágakat 58 csoportra összefoglalta s 
mindegyikre nézve két szakértőt nevezett meg. Közli 
továbbá az elnök, hogy a gyapjú- és bőrnomíiek április 
és május havi átlago# . árai az. állav-dó szakbizottság 
által megállapittatván, • a közös hadügyminisztériumhoz 
felterjesztettek. A minisztérium jóváhagyta a tüzkárosul- 
tak segélyezésére megszavazott össze?«*

A kamara ez évi február 21-én tartott közös üléséhül 
felterjesztést intézett a kormányhoz az iránt, hogy a kö­
zönséges és az utánvétel! postautalványok bizonyos ösz- 
szegig, péld. 300 írtig, n lévélhordők által az utalványo­
zott összegekkel együtt kézbesiltcssenck, oly módon 
azonban, hogy bármely félnek szabadságában álljon, a 
kézbesítésnek ezen módjáról egyszer mindenkorra le­
mondani és azt kívánni, hogy neki a közönséges és 
utánvételi postautalványok továbbra is az utalványozott 
összegek nélkül és díjmentesen kézbcsiltessenek. A föld- 
mivolés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter arról érte­
sítette a kamarát, hogy a kormány a kérelem életbelép­
tetését a magyar postahivatalok viszonyai és egyéb kö­
rülmények miatt czélszeriinek nem tartotta. A postautal­
ványoknak a kamara által, a czimzeltek tetszésétől íi'tg- 
güleg kért két módon való kézbesítése pedig még kc- 
vésbbé léptethető életbe, mert eltekintve az ily berende­
zéssel járó és meg nem térülő állandó nagy költségtől, 
a kétféle kezeléssel járó berendezés a számadást annyira 
összebonyoütaná, hogy ezen milliókra rugó postaforgal­
mat kellőleg ellenőrizni felette nehéz volna. Az üzleti 
forgalom könnyítése végett azonban a kormány tárgya­
lásokat indított az iránt, hogy a postautalványok kiűze­
tése ezentúl ne egyedül csak a főposlánál, hanem a 
főváros összes postahivatalainál is eszközöltessék. Tudo­
másul szolgál.

A Bács-Bodroglimegyei Feketehegy község egy heti 
és két országos vásár engedélyezését kérte a miniszté­
riumtól, a mely a kamarától véleményt kérvén, a ka­
mara a kért országos vásárok engedélyezése ellen nyi­
latkozik s csupán a helyi forgalom érdekében levő heti­
vásár engedélyezését pártolja.

Budapest főváros tanácsa a kamarához intézett átira­
tában utalván az 1887. XV111. t. ez. azon intézkedésére, 
mely szerint törvényhatósági szabályrendelet utján meg­
állapítható, hogy egyes községek hetivásárjain iparczik- 
keket a nem helyben lakú iparos mennyiben legyen jo­
gosítva eladni: véleményadásra szólítja fel a kamarát 
arra nézve, hogy a főváros fejlettebb ipari és forgalmi 
viszonyait tekintve, ily szabályrendelet alkotása egyálta­
lán indokolt és szükséges-e, és ha igen, milyen alapelvek 
volnának a szabályrendelet megalkotásánál figyelembe 
veendők. A kereskedelmi és az iparosztály megegyező 
véleménye szerint ilyen szabályrendelet a fővárosban 
fenforgó viszonyok között szükségesnek nem mutatkoz­
ván, a kamara annak megalkotását annyival inkább mel­
lőzendőnek véli, mivel a tapasztalat szerint a szabályza­
tok sokasága többnyire a forgalom nehezítésére szolgál.

A soproni kereskedelmi és iparkamara a kereskedelmi 
törvény 45. §-ának módosítása tárgyában átiratot inté­
zett a kamarához. A törvény idézett szakasza szerint a 
kereskedelmi utazók egyrészről az általuk kötött adás- 
vevések után járó vételár felvételére és fizetési határidők 
engedélyezésére, másrészről főnöküknek künlevö követe­
lései beszedésére, följog isitottnak tekintendők. E messze­
menő törvényes meghatalmazás a soproni kamara elő­
adása szerint a kereskedelmi utazók által elkövetett 
számos visszaélésre vezetett, melyek megszüntetése végett 
a nevezett kamara a törvény oly értelmű módosítását 
tartja kívánatosnak, hogy a kereskedelmi utazó az 
incassó-ügyletre csak akkor legyen feljogosítva, ha ez a 
jog a teijhatalmazványban különösen kifejeztetett. A 
nevezett kamara mielőtt e részben lépéseket tenne, 
a budapesti kamarát az iránti nyilatkozatra kéri 
fel, hogy a teendő lépéseket hajlandó volna-e 
hasonirányu fölterjesztéssel támogatni. — A keres­
kedelmi osztály tekintve azt, hogy a magyar kereske­
delmi törvény egészben véve jónak bizogyult, an­
nak részleges módosítását indítványozni annál kc- 
vósné látja indokoltnak, mivel a kereskedelmi utazók 
törvényes jogkörének megszorítására irányuló óhajok a 
kamara kerületében nem merülték fel és a soproni ka­
mara által javasolt módosítás czélszerüségéro nézve el­
térők a vélemények. A kamara a kereskedelmi osztály 
Véleményét magáévá tette.

A prágai «Deutscher Kaufmännischer Verein» a cseh 
lapoknak a magyarországi termények elleni izgatása 
tárgyában átiratot intézett a kamarához.

Az alexandriai behozatali kereskedelmi társaság azt 
az emlékiratot, melyet az Egyiptomban fennálló vesz- 
tegzári illetékek megszüntetése végett a hatalmak egyip­
tomi ügyvivőihez intézett, oly kéréssel küldi meg a ka­
marának, hogy a maga részéről ez ügyben a magyar 
kormánynál lépéseket legyen. A kamara a szóban levő 
illetékek megszüntetése iránt való óhajt indokoltnak 
tartja cs meg lévén győződve, hogy a fiumei kamara, 
melynek tagjai Egyiptommal közvetlen összeköttetésben 
állanak, a magyar kiviteli kereskedés érdekében szüksé­
ges lépéseket meg fogja tenni, az átiratot tudomásul 
veszi.

Báth Károly kamarai a lel nők utalva az ez ügyben 
tegnap a honvédelmi minisztériumban tartott ankelra, 
mindenekelőtt csodálkozását fejezte ki a miatt, hogy a 
minisztérium nem a kamarát kérte fel szakértők kikül­
désére, hanem közvetlenül olyanokat hivott meg, a kik 
az ü egyéni véleménye szerint nincsenek kellőképen 
tájékozva. Az ankétről hozotthírlapi tudósításokból 
arról győződött meg, hogy a miniszter roszul van infor­
málva s csak ennek tulajdoníthatja azt az előterjesztést, 
mclylyel a miniszter s meghívottaknak .felvilágosításul 
szolgált, s melynek következtében az cnquelo tagjai 
azonnal megadták magukat. Szóló a kormánynyal szer­
ződésben álló Bernfeld telepét és az általa szállított, (de 
a hazai iparosok által készített) czikkeket nem találja 
olyan jóknak, hogy úgy dicsérhetnék, a hogy a tegnapi 
cnqueten dicsérték, mert a telep berendezése a lehető 
legegyszerűbb, a szállított bakancsok pedig lehető leg­
rosszabbak. Minthogy azonban az enquete már meg volt, 
indítványozza, hogy a kamara várja meg az adatokat, 
melyeket a miniszter kilátásba helyezett s azok alapján 
tegye meg a szükséges lépéseket, hogy az iparosok érde­
keit érvényesítse.

Balcay Nándor kamarai kültag indítványozza, hogy a 
kamara a rosszul értesült minisztertől a jól értesült mi­
niszterhez forduljon, mert a honvédelmi minisztert rosszul 
értesítették. Nem áll az, hogy az országban nincsenek 
szövetkezetek, a melyek a honvédségnek szükséges bőr- 
nemű czikkeket a minisztérium kívánalmainak megfele­
lően szállíthatnák. Szólónak öt ilyen szövetkezetről van 
tudomása s ezek közt egy olyan van, melynek háta 
mögött egy millió forint tökével rendelkező pénzintézet 
áll. Bernfeld telepéről és az általa szállított czikkekről 
szóló sem tud dicséretet mondani. A mi pedig azt illeti, 
hogy az évi haszon csak 20—30 ezer forintra rúg, 
melyet, mint az enquelen hangsúlyozták, nem volna 
érdemes felosztani, erre nézve szóló megjegyzi, hogy a 
kamarák nem is azt akarják, hogy a munka az egész 
ország iparosai közt osztassuk fel, hanem évről évre 
más kamarai kerületnek adassuk ki. Végül indítványozza, 
hogy a kamara írjon fel a honvédelmi miniszterhez s 
tudassa vele, hogy a Bernfelddel kötött szerződés fel­
mondását az cnqueten hozott határozatok után is kívá­
natosnak tartja.

Miután Páth Károly is magáévá tette ezt az indít­
ványt, a kamara azt egyhangúlag elfogadta. _

A füldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszté­
rium véleményt kért a kamarától, vajon a kisobbszerü 
gőzmalmok, melyek csak a községi lakosok szükségle­
tére csekély szánni munkással dolgoznak, a gyárak közé 
sorozandók- e és vajon ezen malmoknál rendes gyár­
szemlék tartassanak-e ? A kamara abban a vélemény­
ben van, hogy a kisebbszerü gőzmalmok gyáraknak nem 
tekintendők ugyan, mindazonáltal a kamara ezen mal­
mok állandó iparhatósági felügyelet alatt való tartását 
közbiztonsági és rendészeti szempontból föltétlenül szük­
ségesnek tavija. Egyúttal felhívja a miniszter figyelmét 
arra, hogy kívánatos e malmokra való tekintettel egy­
szerűbb szemle-kérdőivek megállapítása.

Ezután az 1887. évi országos ipartestületi értekezlet 
központi bizottságának beadványa és a kolozsvári ke­
reskedelmi és iparkamarának ezt pártoló átirata terjesz­
tetett elő, melyben fölkéri a kamarát, hogy kérje a hon­
védelmi minisztert, hogy a honvédség lábbeli és bőrnemü 
szükségleteinek szállítására Bernfeld Mórral kötött szer­
ződést június folyamán mondja föl ós az illető fölszere­
lés! czikkekre oly szállítási módot léptessen életbe, 
melynek alapján az érdekelt hazai kisipar szövetkezetei 
úgy az anyag előállítása, mint az elkészítés tekintetében 
közvetlen és állandó foglalkozást nyerhessenek.

Budapest főváros tanácsa véleményt kért az iránt: 
vajon a régebb időben a «nyerges» iparra nyert ipar- 
jogosilvány kiterjed-e a kocsigyártó iparra is. Ä kamara 
abban a véleményben van, hogy a régebb időben nyer­
ges iparra nyert iparjogosilvány a «kocsigyártó» iparra 

, vonatkozik.

Az iparosztály ülésében Báth Károly a"elnök fel­
hozta, hogy a miniszterelnöknek az országgyűlésen telt 
nyilatkozatából kiletszetöleg Magyarország hivatalosan 
nem fog részlvenni az 1889-diki párisi közkiállitáson, 
azonban a kormány kész támogatni azon kiállítókat, 
kik ott megjelenni akarnak. Azon kérdést intézi az 
osztályhoz, hogy nem tartaná-e helyesnek, ha a 
kiállításon részlvenni szándékozó iparosok érdekében 
az ügyet a kamara venné kezébe. Az iparosztály 
kívánatosnak tartja, hogy a kezdeményezést a ka­
mara vegye kezébe és intézzen az érdekelt iparosok­
hoz fölhívást, hogy a kiállításon részlvenni kívánók 
jelentkezzenek a kamaránál, a hol a szükséges fülvilá- 
gositásokat megkaphatják, az ügy előkészítésére pedig 
válaszszon a kamara bizottságot, melybe egyelőre kikül­
deni javasolja Báth Károly alelnököt, Burchard Kon- 
rád, Falle Zsigmond, ilj. Kölber Fülüp, Havas Sán­
dor, Fosncr Károly Lajos és Walter Fercncz kamara 
tagokat. Egyúttal mcgbizalni javasolja az irodát, hogy a 
párisi kiálliiásra vonatkozó összes adatokat szerezze be 
A közös ülés az iparoszlály előterjesztését vita nélkiV 
elfogadta.

Ezzel a napirend kimentlelvén, az elnök az ülést be­
zárja s több kamarai tagnak Írásban benyújtott indítvá­
nyára kijelenti, hogy a kamara júliusban s augusztusban 
nem tart ülést, kivevőn, ha rendkívüli cselek szüksé­
gessé tennék.

Négy házi kiállítás.
(G. M.) A házi kiállítások rendszerint nem tartoznak a 

nyilvánosság elé. Bizonyos szűk kört érdekelnek s c 
határon túl nem igényelnek figyelmet. A sok házi kiállí­
tás között azonban, melyeknek általában agyonhallgalás 
a sorsuk, vannak olyanok is, melyek cgy-egy uj irány 
keletkezését képviselik, reformot jeleznek az általános 
haladás terén s igy nemcsak széles körök figyelmére 
méltók, hanem az illetékes szakértők méltánylására is 
tartanak számot. E méltánylás közben a kritika gyakor­
lásának is van helye, mert az uj nemzedék nevelési irá­
nyúnak fejlődése a nyilvánosság előtt sem lehet közömbös. 
Nem lehet közömbös különösen akkor, mikor oly gi/alcor- 
lati pályákról van szó, a melyek számára utat kell 
törni, mert azok hézagot pótolnak és a gyakorlati élet­
ben missziót betölteni vannak hivatva. Ezért foglalkozunk 
négy házi kiállítással, melyek az ipari fejlődés szem­
pontjából különös figyelmet érdemelnek s melyek álta­
lános fontossággal is bírnak. E kiállítások a következők: a 
polgári lanitónű-képző-inlézettel kapcsolatos leányiskolák 
az országos nüiparegylct nőipariskolájának, a művészeti 
ipariskolák és a fővárosi fclsü-iparrajziskola kiállításai. E 
szakszerűen rendezett kiállításokról a következő ismer­
tetést közölhetjük:
1. A polgári ianitónokdpzö-intdzet kézimunka- 

kiállítása.
A Zirzen Janka vezetése alatt álló polgári tanilónö- 

képzö-inlézet s az ezzel kapcsolatos leányiskolák kézi- 
munka-kiállilása mindig különös figyelmet érdemel. E? 
az intézet a forrása a hazai kézimunka haladásának , 
innen indult ki mindig az egészséges irányzat fejlődése 
Es méltán. Mert ez intézet által képzett nevelőnők, kik 
maholnap a nevelőnőknek külföldről való importálását 
teljesen feleslegessé teszik és a polgári tanítónők vannak 
hivatva az általuk elfoglalt állomásokon a női kézi­
munka tanítását rendszeres irányban, a haladó kor igé­
nyei, a tisztult és nemes Ízlés követelményei szerint 
fejleszteni. Es évek, süt majdnem másfél évtized óta ez 
intézet női kézimunkaterme az, melyben a legkitűnőbb 
és általában mintaszerűnek elismert rendszer honosodott 
meg a női kézimunka tanítására s ezzel együtt az e 
szakmában oly fontos ízlés fejlődésére nézve. És c 
rendszer évröl-évro tökéletesebb, szebbnél-szcbb ered­
ményeket tüntet fel s észrevehetüleg terjed az ország 
minden fontosabb leányiskolájában.

Már az 1873. évi bécsi nemzetközi kiállításon feltű­
nést keltett az a mintakönyv, melyet Zirzen Janka a 
női kézimunka tanításának helyes rendszerére nézve 
egybeállitott s melyet később az országos tanszermú­
zeumban helyezlek cl. Az ú’ tapintatos vezetése melleit 
indult meg az emlitett képzőintézetben a női kézimunka 
tanításának reformja. Zirzen Janka alapos tanulmányait, 
melyeket a külföld legkiválóbb tanintézeteiben szerzett, 
értékesítette a kézimunka tanítása körül s abból a he­
lyes elvből indult ki, hogy az Ízlés és a haladás köve­
telményeivel mindig számolni kell, tehát a kézimunka 
tanításában nem szabad chablonok szerint indulni.

Ez elv érvényesítése meglátszott az intézet eddigi 
házi kiál'ilásain, meglátszott az 1881. évi országos nü- 
iparkiállitáson s az intézet részvétele alkalmával az 
18tiü-iki bécsi nőiparkiállitáson. Meglátszik az ez évi 
házi kiállításon is, melynél egyszerűbb és igénytele­
nebb női kézi-inunkakiállitást képzelni alig lehet, mely­
nek azonban minden darabja korrekt kivitelű és töké­
letes mii.

Két főjellemvonása van e kézimunkáknak. Az egyik 
a rajz szépsége, a másik a technika tökéletessége. A 
rajz alkalmas megválasztására régóta volt gondja ez 
intézetnek, mely sutba dobta a bazárok borzalmas min­
táit. De az utolsó kél év alatt különösen szerencsés 
akvizicziót telt az intézet Hollós Károly rajztanárban, 
a ki úgy látszik e téren specziáüstává növi ki magát s 
igen helyesen, mert nagy hézagot lesz hivatva pótolni. 
Hollósra nagy szükség volt ez intézetben Hofjinann 
Jolán k. a., a kézimunka tanításának vezetője, Zirzen 
Janka tanítványa és a kézimunka tanításában jeles 
utódja melleit, a ki viszont a technika mestere s a 
modern ízlésnek a női kézimunkában leghivatoltabb fej­
lesztője. Hollós az ő eszméi és javaslatai nyomán 
dolgozza ki azokat a gyönyörű rajzokat, melyeknek sza­
bályos szépsége mellett az ornamentika is erős oldalát 
képezi. Különös dicséretet érdemel az intézet kézimun­
káinál az, hogy majdnem kizárólag magyar motívu­
mokat használnak löl és értékesítenek. E motívumok nem­
csak a közönséges takarókban, a nagyobb igényű lenlök­
ben, hanem a szőnyegekben és a függönyökben, vagyis a 
hímzésben, a csipkézésben s egyéb kézimunkákban egy­
aránt kitünően érvényesülnek. Ezek mellett csak nehány 
meiszeni minta tűnik föl, nem a cliablonos régi rnedrii 
s az unaimasságig elcsépelt modorban, hanem a neme­
sített és szabályositott kivitelben. A többi munkák is a 
hozzájuk legalkalmasabb rajzok szerint készülnek s az 
a nemes egyszerűség, az a tisztaság, az a korrektség, 
mclylyel c rajzok alapján a kézimunkák kivitele törté­
nik, a* kézimunkában legkitűnőbbnek nevezhető mester­
nek válik dicséretére.

A kivitelben első sorban a technika veendő figyelembe. 
Es ez itt összhangzásban van a rajzzal, a tárgy rendel­
tetésével, s a szigorú követelményekkel egyaránt. Az 
egyszerű bécsi keresztöltéstől és az u. n. czopf-ültéstöl 
kezdve a legfinomabb kivitelű himzési munkákig minden 
a tökéletesség jellegét viseli magán. Feltűnően szép a 
törülköző-kendőkre legújabban alkalmazott hímzés, mely 
a tarka szövést pótolja. Nem kutatjuk, hogy lesz-c ez uj 
technikának gyakorlati haszna s nem volna-e czélsze- 
ri'ibb és olcsóbb a tarkaszövésü törülköző kendőket ké­
szen venni ? De annyi bizonyos, hogy a színes beszö­
vésnek e himzési technika által való slylszerü pótlása 
nagyon szép és emeli az illető tárgy értékét.

A szönyegkölés az iskolában az újabban felkarolt 
iparnemek közé tartozik. A szmirna-szőnyegek mintá­
jára készítik e szőnyegeket és igen eredeti ezeknek dcs- 
sinje. Félig szmirna, féli/ magyar. A színek olyanok, 
mint a szmirna szőnyegeken, a motívumok magyar ere­
detűek. E két irány azonban oly szerencsésen van ösz- 
szeegyczletvo, hogy alaprajz és ornamentika teljes har­
móniában ölelkeznek és a legkellemesebb hatást gyako­
rolják a szemlélőre.

A mi a többi kézimunkákat illeti, ezeknek az a fü- 
jeilegük, hogy kizárólag gyakorlati rendelictésli tárgya­
kon láthatók. Díszmunka kevés van bemutatva s a mi 
kiállíttatott, az csak annak feltüntetésére sz Igái, hogy 
ez iskola minden technikát és a munkásság minden 
hasznos nemét felöleli és gyakorolja. Mért bármely kézi­
munkát vegyünk kezünkbe, akár a legegyszerűbb, se­
gélyezett kézi kendőt, akár a csipkeverést, vagy 
mek csipkebelétekkel díszített nagy függönyt, - 
csillagos díszítésű kendő- vagy keztyiilarlúl, 
tökéletessége mellett teljes elismerésünket • 
vitel tökéletessége s az a bizonyos irr 
melyet leghelyesebben e szóval fejezőn'
Ez természetesen a finom ízlést is i
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Az id.'n a kiAllitá'ban vsak a Kepz-im™-. »-r 
rsolatos felsőbb leányiskolák veitek részt, tel»« .oly' 
vemlékck, melyek a kézimunkát nem hivatásból tanul 
iák hanem azérí, hogy ebben is jártasak legyenek. Ha 
tehát a nevelésben részesülő növendékek óital bemuta­
tott munkák ily magas fokára emelkedtek a toké eles­
nek. azoknak kézimunkái, a kik hivatásból, mint tanító 
„ők va«y nevelőnek tanulják és készítik azokat, bízó

;épz>intézettel kap-

nők vagy — - ,
nvfira még több sikert érlek volna cl. _

Sajnáljuk, hogy c kiállítás a nagy közönség «zámara 
,incs hozzáférhetővé téve, pedig alig van alkalom, mely 

„Hal az érdekeltek oly sokat tanulhatnának, 
i-oen e szerényen mcgvonuló kiállítás áltál, 
natos volna, ha az intézet vezetősége jövőre 
iránt intézkednék, hogy a nagy közönség 
megtekinthesse az intézet évi kiá.litasat.

mint 
Kivá- 

az 
szintén 

Hiszen a
jövő évben már megnyitnak az intézet uj, gsabJ 
|vi5i'?ei is és Ívsz alkalom nagyobb teremben, többet

• . . ív..! i..%l«-n'i'/raV«Min r ' íl IxO*
is és lesz alkalom nagyobb teremben, 

mutatni, mint az eddigi szűk helyiségekben, ts j 
zünség bizonyára kész ürömmel lógja az ajka mat meg 
ragadni ho»y e kiállítások megszemlélése áltál ma.a is 
tanuljon s megismerje a hazai női kézimunka okszerű 
-irhásának, a szakbavágú ízlés nemesítésének ezt a 

Lghivatottabb otthonait, mely az említett erők vezetese 
mellett már eddig is oiy szép sikeredet mulat ha 
oly sok érdemmel bír a női kézimunkatamtás 
é? gyakorlati fejlesztése körül.

s
hasznos

vegyes közlemények.
A nagykikinda-nagybocskerekt vasút resz-

Ténytáraaaág rna tartotta rendes évi közgyűlését va­
ui rl Ernő elnöklete alatt. A kormány képviseletében 
Vörös László miniszteri titkár volt jelen, ^ igazgató­
ság jelentése szerint a nyeremény- és vesztési ^amUn 
k’ttiutelett : 0.103 frt S3 krból levonván -'/d ion' 1-
krnvi múlt évi nyercményátlmzatalt, az 'gy
4« 504 (rt 7i kr eredmény a múlt < vi «<9,KW wrint 

lcvral szemben 6634 forint 1C» kr többletet mu­
tat. .Miután azonban ezen bevételek közt a O'onta i 
vasutak annak idején történt nyom jelzésére telt s 
döbbeni években elszámolt kiadások némi haszonnal 
-aló mcMéritvsokép 10,000 frtnvi készpénzben befolyt 
réLen rendkívüli kiadások fedezetére fordított rendkí­
vüli bevétel jelentkezik, ennek tekintetbe vetele ulána 
!iSZ,a üzleti eredmény «

pedig azon czélból, hogy — <l
zás már előzőleg szabályszerűen es *• »
- a kik még ezen alkalommal nem «»vaztak, a* da 
kulás kérdésében szintén szavazliassannk. Minllio^ '^0 ' 
ban junius 5-én a szavazatok, az rövidségét tekintve 
összeszámilhatók nem voltak s a k-’ZgY • , „.ix
időre való elnapolása épen a képviselő választásokra vnJ6 
tekintettel — nem látszott ezélszerunek, ennélfogva az 
alispán, úgyis mint közgyűlési elnök, a fJza' ‘ *’ , , 
del te ugyan, de egyszersmind Tolnay Lajos érdekelt­
ségi tag előterjesztéséhez képest kunondo «, SY 
eredmény kihirdetésére s a még ne ún beadandó 
szavazatok felvételére, a folytatólagos kozgyulcs me - 
tartása egy későbbi időpontra (1887. jumps 20) 
tűzetik ki, s addig is a holdak menny»»ge sze; 
rinti szavazatok pontos összeszámítása a ,1?e6Y ,
vevő közbenjöttével eszközöltetik. - Ez intó^todés an­
nál kevésbbé eshetik törvényes kifogás alá, mert^ czélja 
nz volt, hogy ecyfelől a szavazatok összeszámítása épen 
az alakulás'törvényességének biztosítása fempontjából 
minél pontosabban történhessék meg, másfelől az, gy 
holdszám szerinti szavazati jogától senki n>eg n* »osz- 
tathassék — de különben már magaa az a kínülmtny, 
hogy. a községenkinti szavazás előzetesen ‘örtent e- 
történhetik, — igazolja, hogy az alakulásnak nem 'e 
egv ülésen és egy napon lefejeztetnie. A mi azon cllen- 
veíést illeti, hogy az alispán az alakuló közgyűlésen a. 
elnökletet vitte, erre nézve neki tamponttu szolalt a 
rizjogi törvény életbeléptetése tárgyában kiadott mim.z- 
:eri rendelet 72 és 73. §-a, a mely szerint mar a ha­
tárnap kitűzését és az érdekeltek egybeluyasat i3 az 
alispán intőd, s az elnök csak a megalakulás meg­
történte és az alapszabályok letárgyalja üteg vala z- 
lalik meg; különben megjegyeztetik, hogy jumus
5-én - mikor annak helye lett volna - senki sem
tiltakozott az elleti, süt az azon közgyűlési eljaus ellen 
1887. junius 10-én Írásban beadott lellolyamodásaikban 
sem dr. Halász Géza, sem pedig Benjeo ,Kal™™v 

rak, kik 1887, junius 26-án az alispán elnök- 
Löse ellen legélesebben keltek lei, egy szóval sem 
emelnek panaszt, süt dr. llalasz Géza ur

sülét, legközelebb múlt ig. választmányi ülésén elhatá­
rozta, hogy a megyebeli községeket, számra nézve őz»-. 
nyilatkozattételre hívja föl, hogy mely gazdasági gépe­
két és tűzoltó szereket óhajtanak községi vagY°nl|l:Ht 
részletfizetés mellett megszerezni; egyúttal bizottság ku - 
detett ki a végből, hogy ez a Deésen kiállított gépek - 
behatóan megvizsgálván, a tömeges bevásárlás liánt ja-
' a£* Munkaktállltások. A főváros VII. 
alsóloku ipariskola, tanulói által készített tárgyakból c 
roi^nL-hrSt hiálliiAst rendezett az említett iskola épulete-

Szokványzab őszre..............••••••
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

5.00 — D.Gí 
12.3 — 12 y

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt és

zembeii 3365 frt 8* kr csökkenést mutat.
1 krra rúg, mely összeg ;

fit 55 krral szemben 3305 irt------- . ..... .
Tekintetbe véve, hogy az üzletszámlán a vasút, 
rendes bevételek főösszegekep kitüntetett l.Á'.lo- h 
j,r a múlt évi 128.559 frt 80 krral szemben meg nemi tmcLte. i3 mutat, a 98,890 frt 32 Irt terű lua. írok 
nydig a rnult évi 100,635 frt 88 kr e leneben 1. »•-» irt 
V, krral csökkentek, a 36,524 trt 71 krt tevő tiszta nz- 
lett feleslegnek a múlt évi 39,890 Irt 65 .krral Bemben 
mutatkozó 33G5 frt 84 krnyi csökkenése a béHetek, 
kocsibérletek és egyéb különféle beverlek czime alat 
elszámolt 10,141 J frt 82 krnak a múlt év, hason 
czimen bevett 14,935 forint 38 krajezárral szem- 
k-n való kevesbülésében, valamint a szállítási dij\ .,sza- 

y., c’hbiztositások emelkedésében leli indokát. 
Az “i»azeatósá2 jelenti továbbá, hogy a vasút kisajá­
títás ^'előirányzatnál lényegesen többe kerül. E^ 
kőivé» 71,795 Irt 26 krt tesz ki, melynek fedezete mmt 
rC-'zin? a tartalékalapban levő elsőbbségi részvényeknek 
n m ki közmunka- és közlekedésügyi nnnisztenum 
jóváhagyása mellett leendő felhasználja, részint pe ■ g

^ — r.-vlfieixn* Wfl

hez
v i tetoné! felmer ült külön^ÖÓÖ Irinyi költség az cselben 
terheli a társulatot, ha ennek a tartalékalapból \ ab fe 
.jezésélicz a közmunka- és közlekedésügyi nnnisztenum 
beleegyezését megadja. Elörebocsátva tehát, hogy a tar­
talékalapban levő elsőbbségi részvények miként, fel­
használóra tekintetében az illetékes kormány, elhalálo­
zás értelme szerint lesz intézkedés teendő, indítva^ ózza 
nz igazgatóság, hogy a közgyűlés a _ tartalékban 
levő C52°800 forint névértékű elsőbbségi /^.vény­
nél: az’ esetleges kormányi engedély e. leimében
leendő felhasználására az igazgatóságot felhatalmazza^ 
A nyeremény- és veszteség-számlán _ ki un.etett 4n.W- 
fi-l 88 kr liszianvereménynek mikénti felosztására nez\ e 
azt javasolja az igazgatóság, hogy ez összegbol -aOO 
irt az alaoszabálvszerü törlesztési terv értelmében ki,or- 
solandó 23 db elsőbbségi részvénynek 100 fit ne\érték­
ben leendő beváltására, 43,248 fit pedig az ez idő sze- 

kamatozó 10,812 db elsőbbségi részvény - -z-

lése ellen legélesebben keltek lei. 
emelnek panaszt, süt dr. Halász Gt 
ványában szóról-szóra azt mondja, hogy «az alispán 
csakis mint elnök szerepelhetett ct gyűlésén. 
A mi végül azon állítást illeti, hogy a junius o-ike es 
26!ilia közti időközben a 75658 kataszt. hold árterület­
ből 100GS kát. hold a végből kiliagvalott, bogy szavazás 
L-Itohon n qyíivnzütnk aránva mesváltoztatlassek s a 1.1-közben a szavazatok aránya raegv......
sebbségböl mesterségesen többség csinállassek, erre nézi. o 
megjegyeztetik, hogy e tárgyban szakértői indokolt^ja­
vaslatot terjesztett ugyan elő a m. kir. kulturmernoki 
hivatal, de az alispán ehhez hozzá nem járul, a 
minthogy nem is járulhatott, mert szavazás koz en 
(akkor midőn kihagyatni inditványozott téridét is részben 
már leszavazott volt) az alakulás alapját képező ártér ki­
mutatáson változtatni sem neki, sem a közgyulésnekjogá- 
ban nem állott s ha az cllennézetüek nyugodt maga­
tartásuk által lehetővé tették volna, hogy a junius .»-diái

ezt csakis a törvények keretén belül kívánja eszközölni, 
és az ellennézetüekíiez is méltóbb, magára a dologra 
nézve pedig előnyösebb lett volna a törvényes tanács­
kozási rendét kellő tiszteletben tartamok.

Első cs. kir, szab. dunagózhajózási társaság,
Kimutatás.

1837.
A junius 7-lől junius 13-ig „,m„nnn ,.

terjedő hét bevételéről: 331,/GC.GS frt 
Ebhez a bevételek a hajózás 

kezdetétől junius 6-ig : 4.133,393.64 fi t

18SG.

293,078.39 fit

ÖíEzeson: 4.465,160.32 Irt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1837.

4.2G3.C 12.07» 
4.5GT.G9Ö.4G frl

rajzokból kiállítást rendezett az említ... - ,
ben. E munkakiállitás tegnap nyílt meg. A kiállításban 
tulnvomó részben a kisiparosok tanulói veitek reszt, 
a nagyobb gvárak és üzletek tanonczai _ is megle e o 
számmal vannak képviselve. Az említett iskola lt osz­
tálya közül i 50 tanuló nyújtott be a különféle ipar­
ágakból tárgyakat, mestereik állal igazolván, bogy « 
bemutatott munkák az illető tanulók saját készítményéi. 
Ezzel kapcsolatban be vnnnak mutatva az »páros ta­
nulók ez évi rajzai és az Írásbeli dolgozatok. A kiállítás 
sikerének érdeme az ipariskola igazgatójáé: beli mid 
Albiné, de vele együtt az egész tantestületé is. A jobb 
tanulók megjutalmazására lói forint gyűlt össze, 
kiállítást szerdán délelőtt ünneplésen zárják be, a 
mely ideig naponta megteldnthetö. -- Hnsonio Ki­
állítás nyílt meg a 11. kér. török-ntczai köz­
ségi alsófoku ipariskolában e hó 26-ikan, a melj 
alkalommal 4í tanuló közt 6 darab aranyat, ot 
ezüst forintot osztottak ki jutalom gyanánt, a 
többi érdemes munkák elismerő oklevelet nyertek. A 
kiállításon különféle iparágból, 130 ifjú ve t részt s kü­
lönösen ki kell emelni a Ganz-félo gyár tanulóinak ön­
tött vas, gépek és géprészek készítményeit, úgy hinten 
a különféle irányban fordítható, tetszés szerinti magas- 
ságra emelhető, rajzoló és íróasztalnak egyarunt hasz- j 
núihaló igen elmés találmányu asztalait. Megtekintésre 
méltók még a nagyszámú szabadkézi és mértani rajzó v 
U. A kiállítás július hó 3-ikáig minden nap d. e. 
és d. u. 3—6 óráig megtekinthető.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** a budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa koz- 

hirrá teszi, hogy az osztrálc-magyar bank almi 
5000. 1000 és 100 fitos czimletekben kibocsátandó, uU 
év alatt kisorsolható 40/o-os záloglevelek, valamin , 
l,o»v a fiumei hitelbank részvénytarsafug 100 
Irt névértékű részvényeinek hivatalos árjegyzései a mai 
naplót fogva elrendelte. A fiumei hitelbank e részvényéi­
ből 25 darab képez egy tőzsdei köteM és a folyó ei­
ben 1887. február 1-től ezentúl pedig minden év januar 
1-től folyó 5°/o kamatokkal árulandó!; a tőzsdei forga-

Az olasz vámtarifa. Az olasz képvíselőliáz 199 
szavazattal 60 ellen elfogadta az uj vámtarifát. Előbb 
azonban a gabona, ásványolaj, rizs, gyarmatáruk, öp 
és töltényhüvelyek vámjának felemelését határozta el 
*24.'» szavazattal 48 ellen. Az uj vámokat, melyek a 
gabonavám kivételével vsak ideiglenesek, az uj vam^ 
tarifa tételei jóval túlszárnyalják. E tételek a hbvetke..ö.. 
nyers ásvány- és gyantaolaj 38, rektillkalt u hra n 
iermázsánkial, konz.crvek 90 lira, kakaobab WO, 
liszt 125, csokoládé 140, lőpor 250, más robbanó anya­
gok 300, üres töltényhüvelyek 150, megtöltve -o'A ga­
bona 3, búza és rozsliszt 5.50, dara 8, korpa - 
métermázsánkint. Bor hordókban 20 líra meterma-. - 
kint. Üvegekben 60 liter 100 üvegért, sör hordókban 
12 lira hektolitcrenkint és 20 lira száz üvegért. A .szia 
szesz vámja 30 lírára, az aromatikus soesz* (»«>>. 
pálinka, rum stb.) hordókban 60 liter hektohterenk i . 
Egy liternél nem nagyobb üvegekben levő alk°'l0^rt 
60"líra, fél liternél nem nagyobb üvegekben levőért 
45 lira minden ICO üvegért. Luzatti azt mond.a, bogi 
a tarifának olyan fegyvernek kell lenni, "ielY1Ycl / 
ország érdekeit megvédheti s a mellett támadhat e 
mély sebeket üthet is.

az irány a
jewZZ o5bb b=,MSÍ^i,»m,k,a e«m,y.

hull. — Köttetett: __n Q(, n ,-n
Szokványbuza őszre mintegy 20000 mm. i.W., 7-,l > 

7.78,. 7.77, 7.78 és 7.77 forinton. .
Szokványbuza 1888. tavaszra mmlegy lOOoU mm. 

8.23, 8.22, 8.21 és 8.20 forinton. - ...
Tengeri július—augusztusra mintegy 10000 mm. •».m.-, 

5.52, 5.51 és 5.50 írton.
Uj tengeri 1888. május—júniusra mintegy 

mm. 5.55, 5.54 és 5.53 írton.
Szokványzab őszre mintegy 

és 5.59 Irton.
Délután 5 órakor zárulnak i 

frt

5000

5000 mm 5.61, 5.60

Délutáni 6a esti magánforgalom. 
tcócb kin. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

. tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész­
vény 283, osztrák magyar államvasut 22/.C0, magyar

szilárd volt. Osztrák hitelrészvény .8-», osztrak-rnag^t 
államvasut 227.70, magyar aranyjáradek 102.02.

az esti magánforgalomban maradt osztrák 
lelrcszvény 283.20, magyar aranyjáradek I'.c.Oa.

hi-

Szok vány búza őszre .....................
Szokványbuza 1838. tavaszra . . . . • 
Tengeri julius-augusztusva ■••••••
Uj tengeri 1888. május-juniusva . . . •
Szokványzab őszre...............................
Szokványzab 1888. tavaszra ......
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre

Terménytőzsde.

i lU —
8.19 — 8*21
5.49 — 5 51
5.53 — 5.55
5.58 — ö.üO
á.93 — 5.96

12.” - 12. í

'»alom.
frton554r-56

köttetett.
Szalonna városi táblás áru 43.J- frton vásároltatott.

Értéktőzsde.
A vetésekre kedvező időjárás miatt a mai altéklő'zsdc 

barátságos hangulattal nyílt meg, de később a Mormn^
PnalnnL- nv Piriinlnmi konvenCZiÓra VOHatkOZÜ < ill'll-

érkeztek buzdító

»őzül maradt: magyar aranyjáradék 10'-.0o pénz me- 
jióra : magyar papirjáradék 87.90-en, februárittsi jaradek 
31.45-ön, ’ bazilika sorsjegy 7.82^-en, magyar vorös- 
kereszt-sorsjegy 10.85-ön köttettek. Más értekék közül

A junius 10-től junius 16-ig 
terjedő hét bevételéről - 

Ebhez a bevételek a múlt é. 
decz. 1-től junius 9-i»:

25,268.35 frt 

517.101.43 frt

188G.

16,038.52 frt

647.28G.2l 
&Cík974.’73 Irt

BUDAPESTI ÄRO- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Junius 27. —

Összesen:. 642.369.83 Irt 
Budapesten, 1887. junius hó 2G-án.

A magyarországi forgalmi igazgatóság

Gabona-tőzsde.
ma is igen lanyha irányt követett. A

de igen sürgető

dittas 
-'Zgy

tlomásul vette es 
mint a felügyelő

a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, 
bizottságnak megadta. Végül a fc-1- 

Pap Simon és 
Blum Mór

ügyelő bizottságba Gcrenday László, Pc 
Bischitz János újból és az igazgatóságba 
mint uj tag beválasztatlak.

t A gölnlczx'ölgyl vasút részvénytársaság 
ma" tartotta rendes évi közgyűlését Hclfy lg- 
nácz elnöklete alaü. A közgyűlésen a pénzügy- 
minisztériumot Belliázy János miniszteri tanácsos, 
a közmunka- és közlekedésügyi minisztériumot 
Máiul L Lajos fogalmazó képviselte. Az igazga­
tósé® jelentése szerint a gölniezvölgyi vasút által a múlt 
évben elért üzleti eredmények az előző évihez hasonló 
keretben mozogtak és a szállítási bevételek a lefolyt 
évben tényleg 93 í 5 irt 57 krral nagyobbak, mint 188u- 
fipn. Ha mindazonáltal az 1886-iki évről szóló üzleti 
számla e czimen csak 95,498 Irt 66 kit mutat Ki az 
1885-ben elért 104.U30 irt 5í kr ellenében, ugv e kü­
lönbség onnan ered, hogy az 1886-iki év szállilasi he- 
■ ételeit 77o9 fit 17 krra menü oly visszatérítései:, pos­
tádnak, szállítási különbözetek terhelték, melyek tulaj­
donképen még az 1885-iki üzletével illetik. Azonkívül 
1386-ban 2299 frt 11 krt kitevő átrakodás! dijak lettek 
-a közvetlenül szállítási bevételekből levonva, mely dijak 
1885-ben a forgalmi kiadások közt szerepeltek, úgy 
j,ocy az 1886-iki év tnlajdonképeni szállítási bevé­
telei e két tétel hozzáadásával 105,586 forint 94 krt 
teazi’ek ki. m » az előző év 101,030 frt 54 krnyi szál­
lítási bevételeid 7789 ht 17 krnyi visszatérítések levo- 
ná=? után csak 96,241 frt 37 kira mennek. A kiadásom to­
vábbi csökkentése áital sikerült egyébként a fai lat- 
.zölaoos hiányt is annyira ellensúlyozni, hogy 30,461 nt 
03 krnvi tiszta bevételt mutató üzleti számla az eluzu 
évivel szemben már csak egészen csekély apadást mutat

szolgáló forint le- 
krból min- 

tör

gél; részleges törlesztésére . 
vonása után fenmaradó 30,360 lormt 22 _ 
denckelött 2300 Irt az elsőbbségi részvények 
lesztési hányadának fedezésére, további 31,Jb- lonnt 
50 kr pedig a kibocsátott 12793 elsőbbségi részvény 
2 forint 50 krnyi oszlalékúnak kiűzetésére tordittassék, 
rnig a fenmaradó 2077 frt 72 kr a folyó üzleti év 
számlájára vitessék át. A közgyűlés az igazgatóság je­
lentését tudomásul vette, a felinentvényl úgy nz igazga­
tóságnak mint a felügyelő bizottságnak megadta és az 
igazgatóságba beválasztotta: Balk Miksa, Heljy lg* 
núcz, Blum Mór (uj), G erst le Miksa, Gulácsy KAl- 
jnán, Herring Ernő báró, Matuska Péter, Jose.li 
Gyula, Bchcyrer György < s Toilesco Kdo Lajo«, a 
felügyelő bizottságba pedig Schaffner István, Keruz 
Gusztáv és Magyar László részvényeseket

- a. űonanyjóvedéi: jövedelmének szaporítása tár­
gyában a púnzúgyminiszleriuinban a napokban tartott 
enqu'-te — mint a Lloyd írja — nem a dnhánymouo- 
poliurn bérileadásával foglalkozott, hanem a dohányjöve­
déki csempészet szigorúbb megakadályozásának rend- 
szabályozásával. A csempészetnek megakadályozására úgy 
a termelésnél, mint a fogyasztásnál a pénzügyőri közege­
ken kívül az állami s törvényhatósági közigazgatási 
közegek közreműködését 7- tervezik. _ A tervezett rend­
szabályokból a dohányjövedéknek évi három millió fo­
rinttal való szaporodását várják. — A N. Fr. Presse 
budapesti távirata közölve a mi hírünket, a melynek 
félhivatalos czáfolata mindaddig várható s előrelátható 
volt, a rnig az alkudozások he nem fejeztetlek, azt a 

egjegyzést teszi, hogy nem a hitelbank-féle pénzügyi 
M, hanem mások tervezik Magyarország dohány- 

'iumának bérbevevését.
"ttyó-tavasér vizelnek levezetése. Vonat 

"'»yetértés junius 27-iki számában megje- 
ér levezetését tárgyaló közlésre, 

••tkezö sorok közlésére kérettünk meg:

IPARÜGYEK.
— Posztógyár Szegődén. Nagvobbszerü posztógyár 

fölállítását tervezi Szegeden egy brünni és szegedi ke­
reskedőkből álló konzorczium. Kgy szegedi tekmlelj es 
posztókereskedő ezég maga 100,000 forinttal járulná a 
-»vár felállításához, az ezenfelül még szükséges összeget 
— a mi körülbelül fél millióra ru» - a brunni keres­
kedők adnák össze. A gyár felállitásáró már régebben 
beszélnek kereskedő köreinkben, s most, hogy a kender- 
kikészitö telep felállítása a megvalósuláshoz közeled,u, 
a posztógyár létesítése ügyében is megkezdődtek a tár- 
»válások" Az érdekeltek, mint a Szeg. Híradó írja, elő­
zetesen is abban állapodtak meg, hogy a posztógyárát 
l.j-Szegedre, a kenderkészitő telep rnelié, az alsó-lisza- 
parton állítják föl.

kiállítási ügyek.
— Az iparmüvéBzotl Iskola kiállítása. Trefort 

Aooston vallás- és közoktatásügyi miniszter ur az ipar­
művészeti tanoda kiállítása alkalmából a kuveUezi, le­
velet intézte Keleti Gusztávhoz, az iskola igazgatója­
jához: Tisztelt igazgató ur! Valamint a nap 24- órájá­
ban igen sokat lehet elhelyezni, — úgy hogy a legko­
molyabb foglalatosságok mellett szórakozásra es mulat­
ságra is jut idő — úgy az emberi agyvelőben is igen 
sok különféle dolog talál helyet s a politika mellett 
minek meg van a maga jogosultsága — ugyanazon idő­
ben, még a választások alatt is, kiterjeszthetjük figyel­
münket a művészetre s az iparra. Én a választások da­
czára is sok érdekkel néztem a művészeti ipariskola 
kiállítását. Nagyon eainos, hogy kevesen látogatták, mert 
talán nem is tudják, hogy ily intézet létezik. Pedig ez 
iskola habár még kiegészítve nincsen s rosszul van el­
helyezve, mégis igen szép eredményeket mutat fel. Ez 
eredményeket önnek s a tanárok buzgalmának lehet kö­
szönni. Ön helyesen fogta fel az intézet hivatását — a 
tanárok pedig szeretettel dolgoznak és tanítanak s azért 
van sikere a tanításnak is. Hisziík a fametszet, a réz­
metszet és minden dekoratív művészeti ipar oly mérv­
ben, hogy ma mér építhetünk s felszerelhetünk patotó­
kat s temjfiomokat a nélkül, hogy Pécsben, München­
ben vagy Parisban tegyünk megrendeléseket. Fogadja 
tehát nagyságod az összes tanári karral együtt köszóne- 
temet azon szolgálatokért, melyeket munkásságok által 
az országnak kulturális s közgazdasági tekintetben tesz­
nek. Miután azonban a toll már a kezemben van, nem 
hagyhatom e helyütt futólagos megemlítés nélkül Bal­
tagi Aladárnak Colbeitrül szóló munkáját.. Nem lehet 
szándékom azt elemezni, vagy bírálni, csakis figyelmez­
tetni akarom nagyságodat s ez utón a közönséget e 
munkának ép azon néhány lapjára, mely ama módokról 
s eszközükről szól, melyekkel Colbert Franeziaországban 
se volt mindig ipara. Csinálni kellett azt, mert az nem 
fő macától. Nagvon kívánatos volna, hogy ha a fentne- 
vezetűnpok az illetékes körökben figyelemmel olvastat­
nának. Trefort s. k. .........................

— a deéBl kiállítás rendező bizottságának egy hoz­
zánk is beküldött körleveléből kiemeljük, hogy a bizott­
ság a fősnlyt arra fekteti, hogy necsak kiállíttassák a 
sok közhasználata czikk, hanem a kiállított tárgyas ke­
lendőségnek is örvendjenek. E végből a kiállítási iroda 
nemcsak az eladást, hanem a megrendeléseket is köz­
vetíteni fogja. A kiállított tárgyak díszes szekrényekben 
lesznek elhelyezve s iparezikkek szerint csoportosítva. A 
gépek részére egészen külön épületet emelnek, mellette 
lesz az erdélyrészi országos állatkiállitás épülete. A bő- 
jelentések mind tömegesebben érkeznek nemcsak Buda­
pestről, de a nagyobb vidéki városokból is. Az erdélyi 
méhészeti egyesület körlevélben hívta fel tagjait és 
a méhészettel foglalkozókat a kiállításban való 
részvételre, hogy ott újabb bizonyság tétessék a 
hazai méhészet haladásáról s a termények ösmer- 
tetésével azok számára piaczot teremtsünk. Az erdélyi 
gazdák vándorgyűlésén kívül még több egylet is megy 
Deésre, hogy a kiállítást megtekintse és tanulmányozza. 
A nagy látogatottság előre látható lévén, az elszállásoló 
bizottság már most gondoskodik róla, hogy lakásban

A buza-ü’dcl
kínálat ugyan csak mérsékelt volt, _ 
malmok ezzel szemben igen tartózkodó magatartást . 
nusitottak és árengedményeket követeltek, mit a tulajdono­
sok kénytelenek is voltak megadni és mintegy l*,wu 
métermázsa adatott el állag 10 krral olcsóbb árakon. . 
I\»véb »abouanemekben szintén lanyha volt az irány 
zab 10 krral, árpa meg tengeri 5 krral estek metci- 
mázsánkint, rozs azonban meglehetősen változatlan ma­
radt. — Eladatott: „ , ... cnr.

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 81.5 U frt, 600 
mm. 80.7 k. 9.05 frt, 100 mm. 80./ k. 9.0y ír, 3o0
mm. 80,5 k. 8.95 frt, 200 mm. 80.3 k. 9.02| fr, 100
mm. 80.3 k. 8.95 frt, 100 mm. 80 2 k 9.06 ÍH, 300
mm. 80 k. 8.87-1 frt, 300 mm. 80 k. 8.8u frt, 200 mm.
80 k. 8.85 frt, 300 mm. 80 k. 8.95 frt, 100 mm 80 k. 
9.05 frt, 300 mm. 79.8 k. 8.97A frt, 10C»mm. -9.' k. 
8.90 fit, 100 mm. 79 k. és 300 mm. /8 k. 8.89 frt, 
100 mm. 79 k. 8.85 frt, 500 mm. 80 k. 9.0a frt, 100 
rnm. 78 k. 8.90 frt, 100 mm. 78 k.- 8.90 frt, mind ha*- 
rom hónapra. .

Bánsági 1700 mm. 76.7 k. 8./0 fit, 
napra.

Postnak az egyiptomi konvenczióra . ----- „ ,
miatt ellanyhult. Az utó- és az esti tüzszde uzjettelen 
volt, mert a külföldi tőzsdékről nem 
ludósitások.

Elutözede.
Az előtőzsde szilárdan nyílt me», de később gyen­

gült. — Osztrák hitelrészvény 283.50-túl -83.-0-io 
magyar aranvjárndék azonnali átvételre löi.lo-on, me- 
dióra 102.10-töl 102.07-ig
87.92í-en kell. . .,

11 ‘óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák bitct- 
részvény 283.10-283.20, magyar aranyjáradek m*— 
102.05.

Déli tCzede.
A déli tőzsdén nem állt be változás. -—Osztrák 

hitelrészvény 283.30 pénz, magyar i.itelbank_2«b pénz, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 94.25-ön, első 
magyar iparbank 153-on köttetett. Befektetési értéke • 
közül maradt: magyar aranyjáradék 102.05 pénz me 
dióra 
81
kereszt-sorsjegy  ...................-- - .. .
forgalomba jöttek : Ganz-féle vasöntöde 7 /0-en, be6!icli­
léié vasöntöde 17S-on. —- Valuták és váltói; válto­
zatlanok.

1 óra 30 pereskor zárulnak : Osztrák luteli'■»/.- 
vény 283.30—283.40, magyar hitelbank 236-286.25, 
magyar aranyjáradék 102—102.05, magyar papirjára­
dék 87.95.—88.

Praeminmüzlet: Osztrák hilelvészvény holnapra 
1.50—1.75 forint, nyolez napra 4—4.50 forint, egy 
hónapra 9—10 forint.

Utótöaade.
Az utótözsde teljesen üzletiden volt úgy, hogy egy 

kötés sem jött létre.
Ball tSzade.

Az esti tőzsdén nem volt semmi üzlet, s névleges 
árlolyainokat sem lehetett jegyezni.

SesTtéBkepeakedeSsai csaratiis»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jnn. 27. Az üzlet változatlan. Magyar ura­
sági, öreg, nehéz 47—48 frt, fiatal nehéz 4SJ—49.4 fi t,fiatal 
közép 484—494 fit, fiatal könnyű 48-494 frt, közönséges 
(szedett) ‘nehéz 47—48 forint, közép 48—49 lormt. 
könnyű 48—49 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —írt, közép —frt, könnyű —.— "I,
eredeti (Stachel) nehéz------ írt, közép ír
Szerbiai nehéz 48—49 frt, közép 484—19 frt, könnyű 
éti!—19 frt. Hízó egy éves — — forint. Romániái 
és "szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: junius 24-én volt kész­
let 104,204 drb, junius 25-én és 26-án feliiajlalolt 201 / 
db, junius 25-én és 26-án elszállittatott 778 db junius 
2ü*án maradt készletben 105,413 darab sertés.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béofl, jirn. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.1 

Néhány szép nap elegendő volt arra, hogy mindazokat 
az aggodalmakat, melyeket az előbbi abnormis időjará, 
keltett’ el is oszlasson. Tényleg a vetések állásáról ked­
vező jelentések érkeznek és ezek befolyása alatt a ga- 
bonapiacz hangulata haisse-re csapott át. Az árfolya­
mok-, különösen a búzánál jelentékenyen csökkentek. -- 
Köttetett: Búza júniusra 9.02—8.90, őszre 8.18 813, 
zab őszre 6—5.92, tengeri július—augusztusra o /b— 

.71 és 5.73 frton. — Felmondatott 10,000 mm. búza, 
1000 mm. rozs és 500 rnm. zab.

Délután a lanyha berlini és párisi jelentések le o- 
Ivása alatt az eladási kedv kivált és a baisse tovább 
terjedt. Búza júniusra 8.85, őszre 8.00—8.11, zab őszre 
5,88—5.90, tengeri julius—augusztusra 5.67 fiion köt­
tetett. Rozs őszre csak keveset esett és 6.50—6.53 frton
maradt. .

Kész ám üzletiden volt; az irány gyengült, kuio- 
r.öse 11 könnyebb buzalajokban, melyek csak jdenteke- 
nven olcsóbban adhatók el. ..... . nP

Szesz ára ma nyomott. 200 hektoliter kész áru -o 
frton, 100 hektoliter júniusra 2G1/S fiion adatott d, jú­
lius—szeptemberre 300 hektoliter 2G1 j íorinton 
telelt.

köt-

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
;éo3, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
dén következő egy kötések történtek: 
ízűkor: 400 mm. ezenlilugál-pilé október-

Bécs
tÜZSi

C.
Triesztben lSí frton.

Petroleum: 5 
4.45 fi fim.

A mai

hordókocsi kaukázusi

januárra

Triesztien

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉÉ
Boriin, jnn. 27. Búza hanyatlik, rozs és zab 

lanyha, olaj és szesz szilárd.
Paris, jun. 27. Búza és liszt csendes, olaj tartva, 

szesz nyugodt.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam a nímet piaczokra 100 márka rtrta 6 j.23 «, Uh) i>k 
áu.i j trt.

KUfonlfo’.ot al
utolió zátlx- 

hoz ktpi-:t 
osztr. óitéí'iieűPÁHIS.

Búza folyó hóra . • • < 
- júliusra • • • . 1

Ji1l11v.-au5.-ra . • ■
utofoó hóra . . 1

Liszt folyó hóra . . • <

ulol-ó -1 hóra . • 
Olaj folyó lióra . . ;

júliusra .... 
iniiiv au-.-ra . i
utolsó -1 lióra . ■

Szesz folyó lióra . . • 
júliusra ...» 
jiilius-aus’-ra . •
utolsó i lióra . • 

BERLIN. 
Búza iuntns-jiiltu'ra .

fzept-októberre . 
Boza ‘junius-juliusra • 

.-zept.-oklóbei ro • 
Zab junius-juliusra • 

lizept.-oklóberre • 
Olaj júniusi a • • 

- •zept. októberre . 
Szósz junius-juliusra • 

aug.-srept.-re
STETTIN.

három hó-

Fejérmegyei 1800 mm. 80 k. 9 frt, három hónapra. 
Bajai 2100 mm. 76 k. 8.CO frt; három hónapra. 
u-becsei 2600 mm. 73 k. 8.95 irt, három hónapra. 
Duiiavidéki 250 mm. 77 L 8 "Q lit, három lw

napra. .
Zab 100 mm. 5.50 frt, 100 mm. o.Gu Irt, 

készpénzen.
Tengeri 700 mm. 5.58 frt, 700 mm. 

2000 mm. 5.55 frt, mind készpénzen.
Mai hivatalos effektiv áraié:

mindkettő 

5.524 frt és

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőseáe.

Bécs, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Annak a 
konstatálása, hogy az avatási kilátások a monarchiában 
j»eu kedvezők, barátságos irányt idézett do a mai elő 
tözsdéu és különösen az osztrák-magyar államvasut e 
a dunagözhajózási társaság véleményei emelkedtek je 
lentékenyen. Később egy távirat, mely arról szolt, bog 
Franezinország erélyesen fog eljárni Törökország ellen 
az üzérkedést ismét aggódóvá tette, realizálások történ­
ték és az árfolyamok ismét csökkentek. \ alulák válto­
zatlanok maradlak. . ,

11 órakor zárulnak: Osztrák hitdrészvcny -»0..1U, 
. osztrál;

Ár­
folyam

"TT-iO
24 *0 
24 iO 
23 CO 
r.3.00 
54 25 
14 25 
52 45 
5« Tő

Budapesti
egyénié»

— l2.S*
I 12 24 

12 £4 
- 11 SS1 17 01

17.11 
1711 16 05 
23 47 
28 59
28 50
29 09 23 56 
230 
23 37 
22.23

013 0.13 
0 26 
013

1 i

Búza junius-juliusra • S 
v'.cpl.-uktóhorra . I 

Koz« junius-juliusra . .
s/.í-pl .-októberre . . 

Olaj júniusra . • • • • 
szepl-nktóbcrr.) • • 

Bzoaz ké -7. sz.'illiiá ra . .
— junius-juliusra . . •

-lejit.-ditóberro . i

ltopuzo
KÖLN.

Busa júliusra ■ • • • -itvVLinberva • • • •
Rozs jalitisra . . • . •

— novcin‘j:rre . . • •
Olaj kS7állitá»a . .

— októberre . . . .
BOSOSZLÓ.

Búza................................
Zab ....... I
Szusz ..-•••• 1
Rozs .«•«•••
RepuZO . • • • • r ' 
Tengeri ..»«•«

j Is3*- i 
its - j 122 60 !

. 127.50 I 
: 53.50 1 

49.- I 
I Cfi 30 I
! ec.- I(16 30 , 

lel 30

I - 0.09

U.l-
0.31

10 50 12.13

40 :*
815

m 0.19

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értóktozsdők zárlata.

Buta

Rozs
Árpa

uj bánsági ......
n tiszavidéki ....
» pestvidéki ....
» fehérmegyei .,. 
» bácskai. .....
» északmagyarorsz.

n takarmány.. • i 
» égetni való. •. . 
B sörfőzdéi

Zab
Tengeri

Köles
Repose

bánsági . . 
másnemű.

uj. káposzta 
)» bánsági.

77-81 Kj 
77—811> 
77-81 » 
77—81 » 
77—79 n 
77-81.» 
70-72 >.
60...62 i>
62—64 ,> 
64—G6 » 
39-41» 

75 i)

írttól

8!ü.j
8.60
8.65
8.70
8.60

5.50
ő.óő
5.50

trt

"sisó
8.90
8.95
8.90
8.80
6.70

6.60
6.55

magvar
10.004,

papír-
márka

ÄÄÄ 4-aapes
felek is s.-.iniitásba veendői.. A

jog,értetnek. Afo«;

„„„„„ _ luedló« él 
:.7"á mindenkori budapesti proiongácnó 
* • jelűit értekek a budapesti tbiäJea 

100 marka viata — 62 Irt .0 |ű 
0 frt 15 kr.

Junius 27.

PARIS.'

Ar*
folyam egyenleg

KUtönbCtetai 
utolió i irlit- 

bor képeit

4.30 4.70

1887. junigs 5-ére volt egybdúva és 1 szükség ne legyen. A kiállítást rendező gazdasági egye-

Határidő üzlet mérsékelt forgalom mellett a tegnapi 
alacsonyabb newyorki gabonaárfolyamok • és a pompás 
időjárás következtében igen lanyha irányban nyílt meg. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza júniusra 2000 mm. 8.73 és 8.74 

forinton. r n
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. /.8U, 

7.82, 7.81, 7.80, 7.79 és 7.78 forinton.
Szokványbuza 1888. tavaszra mintegy 10,000 mm. 

8.23, 8.25, 8.24 és 8.23 irton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10000 mm. 

5.55, 5.54, 5.52 és 5.51 frton.
UJ tengeri 1888. május—júniusra mintegy 6000 mm. 

5.52, 5.53 és 5.54 frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 30-ikára 4000 

mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt a 
forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 6000 mm. 7.79, 7.8U 
és 7.79 forinton. • .

Tengeri július—augusztusra mintegy 6000 mm. 5.5- 
éa 5.53 frton. .

UJ tengeri 1888. május—júniusra 6000 mm. 5.54 
és 5.55 frton. „

Szokvány zab őszre mintegy 6000 mm. 6.60, 5.01 
és 5.62 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak!
Szokványbuza júniusra
Szokványbuza őszre ............ ..  • • <
Tengeri júniusra.................
Tengori julius—augusztusra • . * »•

81.27, magvar aranyjáradék 102.02, 
járadék S/.95, húsz frankos arany 
62.20.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyezne);: Osztrák hitelrészvény 283.30, magyar hitel­
bank 286.25, osztrák tartományi bank 220.2;», unió- 
bank 210.75, osztrák-magyar államvasut 228.2.., Ka­
roly Lajos-vasút 207.10, déli vasút 86.50, májusi jara- 

——.— I dók 81.25, magyar aranyjáradék 102.02, magyar papirjá- 
——— radék 87.92, húsz frankos arany 10.034, márka 62.17. 

5.50 6.-t- J Később ismét teljesen megszűnt az üzlet és az árfo­
lyamok névleg tartva vannak. Váltók és valuták vál­
tozatlanok. , , , nrVi

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelreszvuny _28o.20, 
angol-osztrák bank 105.—, unió bank 210.7o bank- 
egvesület 94.25, magyar hitelbank 286.50, osztr. tarto­
mányi bank 228.80, osztrák-rnagyar államvasut 227.75, 
Károly Lajos-vasut 207.25, dunagözhajózási részvény 
390, Llovd-részvény 481, északnyugati vasút 161.—, 
elbavölgyi* vasút 168.—, tramway 231.25, déli vasút 
80.50, májusi járadék 81.30, osztr. aranyjáradék 112.60, 
magyar aranyjáradék 102.05, magyar papirjáradék 
87.95, északi vasút 2590, bécsi községi sorsjegy 
127:90, húsz frankos arany 10.034, német birodalmi 
márka 62.17. Az üzlet pang.

Béoa, jun. 27. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.60, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.70, 54°/o-os 
magyar fóldhilelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
179.—. Mngy. keleti vasút els.k. 116.60. Magyar ny. sors­
jegy 122.25. Szőlödézsmaváltsági kötvények 99.50. 
50/0-os papirjáradék 87.97. Tiszavülgyi sorsjegy 123.—- 
Magyar 4%-os aranyjáradék 102.—. Magyar vasúti köl­
csön 151.25. Magyar hitelbank 286.25. Alföldi vasút 
182.50. Magyar északkeleti vasút 166.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.00. Tiszavidéki vasut-részvény —, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 94.25. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 144.75. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leazámitolóbank —.—. Temes Béga —.—, 

Bécs, jun. 27. (Osztrák értékek hivatalos z&tt 
lato.) Osztrák hitelrészvény 283.15. Déli vasút 80.50 
4.o/0.o8 aranyjáradék 112.60. Váltó Londonra 126.55. Ká- 
roly-Lajoa vasút 207.50. 1864-ea sorsj. 163.25. 1860-as 
sorsjegy 137.75, Török sorsjegy 16.25. Angol-osztrák 
bankrészvény 105.—. 4*2#/o-os ezüatjáradók 82.45 Osz­
trák államvasut 227 60, 20 frankos 10.03 £, 4-2°/0-os pa­
pin áradék részv. • 81.27. Osztrák hitelsorsjegy 176.50, 
Osztrák-magyar bankrészvény 883.—. Csáaz. kir. arany 
6.93. Német bankváltók 62.15. Elbavölgyi vasút részv* 
167.25. Wiener Bankverein részvény 94—. Dunagöz- 
hajózási rószvrtárs, 390. Nyomott.

•Pronets ßi/3-osióra't'; ....

Os.Uák.mamrá lamva.ul. . .

•FrancztBtüilvlzthotolara'fok .

tíCr““”“ '

st.sn
108.8L’ 
402.'.U
173 75

•: :S

BERLIN.
Osztrók 4A’ii-oepapirjiri(lék. . .8

Ncfnrar !50'o-n- paoirjira.UK . . 
keleti VBautlkótváriyak.

Usztrál: déli vaoaí...............

frt 8.75 — 8.80
7.79 — 7.81

p 6.62 — 6.64
» 6.52 — 6.64

'Keleti kBlcstin lt. kiboMitii • • . 
Mogjar lelzáloz-nttelbimk. . . ■ .A 

. lgeiámitoló eepantvalló-ban:: A
a oriz&goa bank ...... X

FBANKPURT.
'EzIrikWo -cspapirjáradék. . ; .S 

. 5°,’0-06 « • . • -A
« 4,°>08 oztlEtjáridak - . . • X
• 4»/e-cc aranyjiradák. • i • d*

Magyar aranyjáradék ... . . • % 
. «'o-os papizjaradak • . . •»

Osztrák bitolrészvény.......................... {'.
OEztrák-magyar bank.......................... f.ÜEzlrák.magyar államvaaut .. . • »
Károly-I.ajos vasat..............................."
Ueztrak dőli vaaut ....•••» 
Erzsébet osztrák nyugati varat. . . c

BgSßrÄÄM*-: '

77.09 I 
fill.- j 
90 7il t
sum I
70.Ul I 
79.- j 

102.2» 
450.-

Slifi.—
140.—83.2'i 
57 00

182.19
U0.7055.30

65.13

C5.95 
90.55 
81.CO 
70,90 

227 12

131.87
105.87 

10.50

101.62

95.94 
hi.50 

113.04 
102 — ; 
83 06 j 
97 43 

127.70 I 
263 CS
3i7"fl3 

77 10 
! 2i.fi.71 

141.48

; 118.20 
62.15

81.85 
90.82 
82.10 

113.85 
103.— 
88,31 

883 15

127*41
207.31

78.09

+ 1»

+ 0.15

- 0.74

— 0.C5

K 100.60 j 02.19

— 0 43
+ 0Í32
— O.io
— 0,20

K —•—

Váltó bécsi piacira . . . . - .
' »Wo-oa földliiteüntazeti záloglav.;!.
M. gyár leszámitoló és pénzsaltu-bank &
Magyar hitelbank....................................“
iVa. yar jelzátog-bank . .... a

Trieszt, jun. 27. (Az Egyetértés tudós,tkjának 
távirata.) Váltó Londonva 126.60, olasz .bankpiacokra 
49.95, Napoleon dor 10.04, májust JafaJl-^, o-n-j’
magyar aranyjáradék 102, magyar paptrjuradék 8, 
osztrák hitelészvény 283.20, osztrák-magyar L oyd *8-,
olasz járadék 97.40, olasz bankjegy 50. Swiarj.

Berlin, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának lat 
irata.) A tőzsde a Morning Post czikko daczára ele 
szilárd volt; később gyengült, különösen a)fékLr.,k. k! 
orosz rubeljegyek ésicgyiplomi kölcsön vo ak lanjndK, 
más járadékok elhanyagolván Zurlat uzleltelen. Magá
kamatláb 2°/0. , . , , « m-Berlin, jun. 27. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány 

mit. Ránvarészvénvek amerikai jelentések Kvseikckiv'gyadt. Bányarészvények ameriki 
ben keresettek.
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In. Magán-

: ánv bá- 
bvetkeztéi

81”\! oízlrák'hitok6ÍÍ?éÍYZ8tiLM8Syar. “ranWáradék 
Iamvasut 3664, «KkZ\ vath?m ^
vasút 83.20. Kcdvtclcn. 1 1 Ü-> Kavoly LaJ0ri-

járadék 8L60. ^maovii- 'Es!‘.. tüasde.^Magyar arany- 

telrészvény 2271 ° ó.7J!afirjara(ok osztrák hi- 
Csendes. Y 8 ’ °“2tl «^-magyar allamvasut 182.

Ä,á'- 

J4-i* S5í”«^S*í2J£

m,g,,r álla,„vasúi úúi difi Tát 175
”Zf’C"r rárubmh: Kr« franczia 

J • - tiLd0’ H1;;,“3 franczia járadék 108.82, osz-

n.-zv. 508.75. Szilárd.
London, jun. 27. (Megnyitás.) Angol consolok 101.07.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Béca (Őt. Marx), jun. 27. (Távirat.) Felhajtalott 3848
éb 03? na"m2r fa?, k°Í e °3U db n)!,g-'ar’ 1929 galioziai 
ll ; 1 - fJl u 1,nC5Zarosok tartózkodása miatt
9Z üzlet nehézkes volt. Az árak 1 forinttal estek. Fizet­
lek : magyar ökrökért 18-57 irtot, galicziai ökrökért 
2/—oo tormtot, nemet ökrökért 50—61 forintot 100 
kilogrammonkmt.

Pozsony, jun. 27. (Távirat.) A mai szarvasmarhavá- 
5«« IoUí ob hízott marhát hajtottak fel, nevezetesen: 
31 /& db magyar ökröt, 5 db tehenet, 2 darab bikát 

:2ö* darab nemet ökröt, 21 darab tehenet, 14 darab 
jbikát. Lanyhább irányzat mellett a következő árak jc- 
»veztettek: Magyar hízott ökör 50-57 frt, német ökör 
J52—60 frt mélermázsánkint.

Jnhvásár.
Paris (La Villet!e\ jun, 27. Felhajlatolt 11568 juh, 

közte 1640 magyar l'aju. Elénk forgalom mellett fizettek 
magyar juhokért 78—85 centimc-t £ kilókint, vanv 
66—67 frankot páronkint.
^nTárl9' 'La ''jun. 27. (Távirat.) Felhajtatott 
39915 juh. Az üzlet változatlan.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Az országos erdészeti egyesület czidei köz­
gyűlését Körmöczbányán fogja megtartani. Az alapsza­
bályok értelmében egyes tagnak jogában áll a közgyű­
lésre kitűzendő szakkérdések megválasztására nézve 
indítványt tenni. Az elnökség felkéri a tagokat, hogy ezt 
az igazgató választmányhoz mielőbb küldjék be.

A vetések állása.
F.-Péteri, jun. 25. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

vetések állása majd minden tekintetben jónak mondható, 
nogy ha aratásig valami csapás nem éri, úgy búza, 
rozs és árpából kitűnő termésünk lesz, zab cl van ma­
radva, nagyon ritka, homokos földekben pedig sok kárt 
okozott benne a szél. Tengeri nagyon vissza maradt 
fejlődésében, sok helyt sárgul, de már feltöltik. Takar­
mányrépa, melyet nagy részben fel kellett szántani és 
újra ültetni, most jól áll. Dohány ültetések jól fejlődnek, 
a féreg nem pusztítja, kezdik kapálni. Szénából jó ter­
mést várunk, a tavalyinál sokkal jobbat. Legelő bőven 
\an, a marhaállomány állapota kedvező. Az aratás jövő 
héten kezdődik meg.

i, KEDD, JUNIUS 28.
Földmivolcs-, ipar- cs kereskedelemügyi mlnlaater fo­

gad d. u. 3—í .
Közmunka- és közlekedésügyi miniszter fogad d. u,

-—3-ig.
Horvát miniszter fogad d. o. 10—d. u. 2.
A fővárosi egylet ülése d. u. 6 órakor a régi városháza 

tanácstermében.
Az állami tisztviselők központi egyesületének választ­

mányi ülése d. u. fél 7 órakor.
A fővárosi Maycr-fólo árvaház évzáró vizsgálatai reggel 

8 órakor.
Női kézimunka-kiállítás az or.sz. nőiparegylet ősz-utezai 

iskolájában d. e. 9-töI d. u. 6. (Utolsó nap.)
A kereskedelmi muzenm a városligeti iparcsarnokban 

d. c. 10-12 és d. in 4-7.
Nemzetközi panoráma Aildrássy-Ut 28. sz. 
Vörös-kereszt-ogylotErzeébet-kórházalBuda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. c. 10—11} 
óra között.

Nemzeti muzeum: régiségtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. c. 9—12 és d. u. 3—ti.
Mtisiaki iparmueeum a kerepcsi-uton (Beleznay-kort) 

nyitva van d. c. 9-től d. n. 1 és d. u. 3 — 5.
Egyetemi füvóazkort az üllöi-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Akadémiai könyvtár d, ti, 3—7.
Museum! könyvtár d. c. 9-tűl d. U. 1-ig.
A magyar országos panoráma (városliget, volt Ljillitási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este Ki óráig. 
Állatkertben nagy czirkusz-előadás d. u. 6 órakor. Be­

lépi i díj 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasul indul félóránkinl; az Eötvös 

villában ezigányzenc.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkinl. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Kivonat ahiv. lap jun. 26-ki szamából.

Árverések a fővárosban. Havas Rezső 377 frlra 
becs. ingóságai (X. kér. bánya-uleza 8458. sz.) juh 1. 
Popovics V. István 848 frlra becs. ingóságai (IV. kér. 
zöldfa-uleza 25. sz.) jul. 6. Pauker Zsigmondnó 572 frt 
29 krra becs. ingóságai (VII. kér. kis diófa-uteza 6. sz.) 
jun. 28. Schmidt Henrik 357 írtra becs. ingóságai (V. 
kér. Széchcnyi-tér 5. sz.) jul. 2. Spiegel Samu 1937 frt 
65 krra becs. ingóságai (VIII. kér. kerepesi-ut 57. sz.) 
jun. 30.

Árverések a vidéken. Joó Lajos 3752 frt 67. krra 
becs. ingatl. aug. 17. Munkács. Reiczner Felix 3963 frlra 
becs. ingatl. jul. 7. Kassa. Szalay Jusztina 15070 frlra 
becs. ingatl. jul. 21. Eger. Krancz Gusztáv 1200 írtra 
becs. ingatl. jul. 11. Kőszeg. Sváb Viktorné 5000 írtra 
becs. ingatl. jul. IS. Szarvas. Br. Dreelisél György 55063 
frlra becs. ingatl. aug. 9. Bajnóczi Gyula 2090 írtra 
becs. ingatl. jul. 18. Deés, Klupp György 1252 frlra becs. 
ingatl. jul. 23. (Borosjenö.) Pestvid. kir. törv.-szék. Bara­
nyai György 400 frlra becs. ingatl. aug. 1. (Soroksár.) 
Peslv. kir. törvényszék. Paraszka János 4130 frt 50 
krra becs. ingatl. jul. 28. B.-Gyula.

Csőd. A komáromi első önsegélyző fogyasztási egylet 
ellen. Csődbizlos Hegymeghy László kir. (örvenyszék 
biró. lömeggondnok Bcrinkey Antal komáromi ügyvédi 
bej. határidő aug. 5.

Caődmegszünteíós. Sonnenfeld Dániel szegedi keres­
kedő ellen, Kimpián Tódor szamosujvári kereskedő el­
len, Läufer Mór nagyszombati kereskedő ellen.

Pályázatok. A nagyszebeni kir. törvényszéknél ir- 
noki, — az egri kir. (bíróságnál joggyakornoki, — a 
selrneczi m. kir. bányaiskolán tanulói. — a lőcsei kir. 
járásbíróságnál járásbirói, — a tordai kir. törvényszék­
nél irnoki. — a pozsonyi kir. törvényszéknél lll-ad osz­
tályú telekkönyvvezetői, a zalagerszegi kir. adóhivatal­
nál VI. osztályú adótiszti, — a hevesmegyei gyöngyösi 
járásban járási orvosi, — a m. kir. dohánygyáraknál 
több V. osztályú liivutalliszli állásra.

Dellinger It. «0 é. magánzó IV. k. Lipót-u. 10. oggkór. 
Fehdenfeldy L 80 c. firógysz. 1. VI. k. ezerecson-u. 46. eztvhUdéa. 
Schreiber B. 65 é. véinök XT. k. király-u. 18. vezebaj.
Zöller L. 88 é. őzv. X. k. Kauser-báz erdővéiz.
Kovács I. 85 é. fuvaros VII. k. kercpeü-ut 3, tüdövész.
Woninger D. 16 é- lakatos X. k. szívbaj.
Miknik T. 46 é. napsz.-nö VI. k. Eötvös-u. 0. rögtöni haláL 
Rapp T. <5 i. fogl. nélk. VI k. rözea-u. 111. aggkór.
Kletzel K. 18 é. tanuló VI. k. hajteár u. ISIM. tüdövész.
Schweiger F. 73 é. fóldbirt.-nő VI. k. Andrássy-u. i20. aggkór, 
Tcmka A. 64 é. ács VI. k. váczi-ut 1694. rák.
Steiner K. 89 ó. kékfestő I k. kültelek agyhüdés.
Széke.iváti Gy. G ó. árva útról cscnt-zu.
Holtmann F. 17 ó. lakatos VI. k hnjtsár-ut 18"1. himlő,
Wagner J. 4 é. keresk. 1. X. Bronncr-ház vörheny.

IDEGENEK NÉVSORA,

NAPERjEDTU : junius 28-án,
Waptár: Kedd. — Róm. kath.: Lco pápa. — Prot.: Leo. 

- - Görög-orosz: (jun. 115.) Tikon püspök. — Zsidó: 
• tbamuz 6.) Noah. — Kap kél 4 ó. ti p, nyug. 8 ó. - 
Hold kél délben, nyug. éjfélkor. — F.lsü negyed d. e. 11 
or.i 17 perczkor. — llolil n földközelben regg. 8 órakor. 

Ticissterelnök mint pénzügyminiaztoi* fogad d. ti.

Felelős szerkesztő.-Csávolszky Lajos.

Elhaltak névsora 1837. junius 24.
B. Bó-r A. I« ó. h iztulajcl.-nö Vili. k. Júzsef-u. 7. agylob.
XVinkelhoíer I. t i c. njságiró 1. Vili. k. lutó-u. bő. tüdöbai 
llajncsch A. t é. napiz. !. Vili. k. Hunyady-u. ;!b. giitnokór.
Kas K. 60 ó. özv. Vili. k. vas ú. is. aygkór
Kaiser I. d é. magánzó I Vili. k. \igu. 20. tones, toroklob.
Birkás I. i c. zenész I. IX. k. liliom-u. 61. csuntzzu.
Varra S 7d c. fúldm. IX. k. mester-ii. i3. aggkór.
Ztau'.cV. I. 44 i. hízni. IV. k. muzenm-kürut 31. tiidÖTCsz.

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz,

Gr. Fetizllcs P. Somogy 
Br. BáúB'y K. Kolozsvár 
Br. Radvanezky G. Vádna 
Br. Bántfy K. Kolozsvár 
Reitzig L. Szombathely 
Frater S. Gyöngyös 
Hertelendy J. Totontál 
Dr. Gultraann L. Becs 
Tawel J. Lausanci 
Appel G. Ürmény 
Dr. Bischof« Th. Drezda 
Gallauner D. Prága 
Gcrhardus A. Becs 
Head K. London 
Wood house M. London 
Horn R. Becs 
Goldberger F- Bccg 
Fetro Bclgrád 
Csatáry F. Bclgrád 
Doming W. Manchester 
Pízmándy D. 0 -Liszka.
Rótay E. Toronlál 
Passaoillli P Como 
Schuth XV. Villány 
Ullmann M. Igló 
Ná ban S. Bécs 
Lövónyi L. Bécs 
Lagny G. Elbocuf 
Weisz M. Kolozsvár 
Löw Beer A Briina 
Goasner J. Bécs 
Grünwald A. Becs 
Dimovils D. Paracsin 
Deutsch M. Bécs 
Müller A. Bécs 
Poppovita I. Zimony 
Grossmann E. Konstantinápoly

Holzwarth-Frohner száll.
Eisenstádtcr N. Szeged 
Takács E K -Czell 
Waldner A. Sz -Fchértár 
Stein Gy. N.-várad 
Edelstein J. Kenéz 
Milkó S. Szeged 
Both A. Késmárk 
Schuppler A Gmundeo 
Geiz 81. Bécs 
Vlricb G. Bécs 
Harpnor L Becs 
Schwieger A. Bécs 
Hoffmann T. Bicí 
Krauez A. Bécs 
Haag A. Becs 
Klug L tiécx 
Olasner J. liózsabegy 
Onlatka A. Prága 
Fischer P. Arad 
Gablavi J. Ó-TuR

Erzsébet szálloda
Kácz L. K -Halas 
Megyeri B- N.-VArad 
Foiszényi E. Mitrovioza 
XVélsa G. Nyék 
Freund D. Nyék 
Halászi K Mosony 
Kiss A. Tóth 
Körös K. Óvár 
Szabi J. Óvár 
bánltia A. Arad 
Illés J. Pécs

Aranysas szálloda.
Fr. Kemény É. Marosludas 
Gr. Klebelsberg 7. Nagytájé 
Ju-cnák S Szt.-Tornya 
Szilassy .1. GyömrS 
Ragályi J. M.-Csálh 
Világhy N. Erdötarcss 
Világhy Ily. Sőre:
Brodi b. S.-őzt.-Péter 
Brodi J. S -Szt.-Póter 
Szájbélyi A. Alcsutb 
Újhelyi N. f-songrád 
Márkus J. Árokszállá»
Nánássy D. Kecskemet 
Forster J. Kormözbánya 
Szontag K. Rimaszombat 
Fletzner J. Kátolyvároi 
Varga F. Mohács 
Dicsek H. Kulin

Walter Fehe'rld szálloda,
Galamtos A- Laczbáza 
Treiber A. Amlas 
Dr- Dibalics A. Bécs 
Lehret J. E.-Nána 
bpak E. Győr 
Révész M. Tutkeve

Echncidcr J N.-Biuya 
Kroífly M. Pctrozsény 
Gammel J. Pozsony 
Epigl A. Grácz 
Bajcsányi J Nyitra 
Hiltmann M. Becs 
Grosz XV. K. Várda 
Füredi J. Dcbreczen 
Mojzes J. Rozsnyó 
Lipovski M Lemberg 
Tukecz J. Vctsecz

Schmidt Orient szálloda,
Parisino T. Vclenczo 
Florio A. Velonczo 
Hesso E. N.-Uocskorck 
Frank A. Brassó 
Ladányi J. Rimas'.ombat 
Biposs I*. Szikszó 
Blarinkovils S. ftiima :
Bacbár J. Keszthely 
Kósza K Rév 
Bingcr 6. H.-M.-Vásárhely 
Nogal K. X'ayzam 
Weil R. Bécs 
Goldberger S. Kassa 
Szojka I. Rimaszombat 
Havas J. Németi 
Skutóly J. Szodelénfl 
Stengel J. Bérezel 
Heider M. Bérezel 
Schwirzbarth J. Zimony 
Obolonyi G. Újvidék 
Lichtmann J T.-Esrlár

Nemzeti szálloda,
Boor M. A.-Szt -Iván 
Schwclnburg E Bécs 
Schlcsin er J. Bécs 
Kretz É. Bécs 
Dr. Witthalm R. Grácz 
Búimat n F. .Grácz 
Frisches L. É.-Ujvár 
Fúehs Gy. Cscrvonka

Vadászkürt szálloda.
Br Luzscntzky H.-nó Ostyán 
Kállay A. Szeged 
XViczmándy O.-nó S.-A,-Ujhcly 

i 0. F.-I.áncz 
Gy. Es/tcrgom 

nyi V. Ludas 
Ferczcl M. Pécs 
Kafka G. Rrünn 
Bideskuty Ö. S.-A.-Ujhely 
Kó'rcsy L Esztergom 
Hólbling V.-nó Pécs 
Engel Gy. Brünn 
I.ambercer K. Brassó 
Strobach G. Bécs 
Jellusicb E. Abbázia

Magyar király szálloda.
Nagy P. Szepes 
Moéllér R. P.-ízánthö 
Közdy J.-nó Mohács 
Escher A. Alépnó 
Raatstcrn A. újvidék 
Kobn L. Zenta 
Settler F. Bécs 
Barl V. Bécs 
Geratenberg E. Bécs 
Keidért A. Magdeburg

London szálloda.
Lang J. Eszék 
Schrötter A* Bécs 
Grosner S. vtéca 
Zomola Gy. Bécs 
Knpkay G. Zenta 
XVitsbaner J, Budapest

Hungária szálloda«
Gtiesbacb J. Bélincs 
László Gy. Szeged 
Rudolf A.-né Szombathely 
Fried E Debreczon 
Wordmann Z. N.-York 
Poroszkay B. N.-Becskerek 
Tettscbik V. Rotteoroann 
Szentmiklósy J. Delta 
Müller K. Arad 
Schmidt M. lli'cs 
filanser J. Bécs 
Kertész A. Fehérvár 
Berg A. Römerstadt"
Salinger M. Beriin 
Wetzel P. Berlin 
Brüll S. Fiume 
Altmann F- Boriin 
Heller A Prága 
Schwarz F. Bécs 
Weisz A. Bécs 
Teltschor H. Becs 
Kohn S. Bécs

i Gy. Becs 
Utbán L. B cs 
Balogh F. Szeged

Tigris szálloda,
Wolf A. Béoe 
Endler A. Goblencz 
XVoidinger A. Csávói 
Eisenstein A. Erdély

Fehérh.úttyu szálloda,
Rosenthal M B.-Endröd 
G.JSZ A Gömör 
Klein H Lukányi 
Hofmcister.P. Halas 
Weis M. Árokszálias

Pannónia szálloda.
Szabó S K -Madaras 
Kacskorics F. Vácz 
Laszáry L. Czenk 
Sombory L.-nó M.-Somfco«
Engel S. Fegyvernek 
Kiss Gy. Szolnok 
Constantin O Tarczal 
Zimándy J. T.-Balir.t 
Szécsy Gy. K.-'zt-Miklóa 
Marosi S. Rimaszombat 
Kedves J. Bclgrád 
Altuvjay L.-né Buják

Bogdán J. K.-Kápolna 
Patíaghy J. Postelek 
Polacsek L. Losoncz 
Kolinek D. Losoncz 
Kun M; H -M. X'ásithely 
Aradi G. B.-Ceiba 
Reviczky Gy. Esztergom 
Denboff K. Szeged 
Dévai J. Gyöngyös 
Leopold S. Tata 
Ohrenstcin S. Arad 
Flam L. Arad 
Rosenberg K. Bé.cg 
Zippo K. Niemos 
Nagy K. Zz.-Kcreizhír

Két korona szálloda,
Neumann S. F.-Dobos 
Roth I. Ráczkcvo 
Farkas J. K.-Szt.-Miklós 
Horváth B. Vaké 
Kies L.-nó Félo.yhára 
Vörösmarty J. K -Dabae 
Kalmár Gy. Czeglcd 
Padár F. Kenderes 
Lukács J. Pázmánd 
Hercz J. Temesvár 
t.ázár M. Lajosmizre 
Babeczky 3. Kecskemét 
Obomyik V. Tass

NYÍLT-TÉR.

Tempelforrás1
FöraMár HOFFMANN JÓZSEF, Budapest, íMéró-nto.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Julius 31-ig zárva less.
M.KIR. OPERAHÁZI

Julius 31-ig zárva less.
nép-szinhAz.

Julius 22-ig zárva less.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 28-án.
F. Gönczy M. felléptével:

NANON, az arany bá­
rány ccaplárnéja.

Vig operetté 3 felvonásban. 
Személyek:

XlV-ik Lajos Szirmai T.
Maintcnon Lénárdné
D'Aubigno Zajonghi
Ninon H. Fratta V.
Frontenac .Irnreinó
Houliéres cr.-nőLatabárnő
Marsillac Gröngxi
Hector _ Hatvani
Patin Nation Pajor E.
Malhieu Somhegyi
Bertram Hevesi
Jeromo Kiss
Pierre Boroukai
Jean. Zsombár
Theresa Németh A.
Lisctto Léváy 1.
Marion Horváth
Fulbert asíz. Szábónd
Armencmville Somhegyinő
La Platro Dczséri
Gazton F. Fönczy M.
Ezreddobos Szinai

Kezdete 7 órakor

Allatkebt.
MERKEL C.-félo nagy angol-amerikai CiRCIiS.

naponként este 6 órakor
m&m BISZ-EL0ADÁS "1

a magasabb lovaglás, lóidomitás és gimnasztikában. Elővc- 
zettetesc idomitott indiai óriási elefántok és tevéknek.
NAGY DISZ -ELŐADÁS.
2316 Belépti-dij mint rendesen 30 kr.

Első fővárosi erpheum
Nagymezö-Mfcza 17. sx.

Ma fellepnék a kedvelt ducii-énekesnőit Margot lent vereti 
és Roger Etna k. a. yenisi Valéria k. a. német bravour 
énekesnő. Fellépnek továbbá Brothers Hali ne zene paro 
disták. Vilson Toni cs Adolf, nyujtómüvészek Bec/ici

tornamüvész család. Anxm Lajos ur. elsőrendű jellem- 
szincsz. Miss Konstantin, az idomitott 10 kakadujával. 
Enejlcr kisasszony német dalénekesnö és Schenk Már­

ton, ének-komikus.

IBOJÁRAS, junius 27. regg. 7 órakor.

Az itlöjclsö-intézot távirati jelentésű

Állomások

'62 0 I ENY 7

64 7 
62 8 
61 7 
64.0

63.6 
i 64.0 
! 592

63.2

59.8 
58.0

58.8
61.2 
63.3
65.1
62.1 
60 9
69.5
63.2 
63 5
63.6 
618
84.5
65.5
62.3 
59.1
60.8 
67.0

Arad......................
Besztercze ......
Beszterczebát’.ya. , .
Budapest...... .
Csáktornya......
Debreczen ......
Eger . .
Eszék. .
Fiume. . ..... !,
Késmárk.......... ! '
Keszthely...........
Kolozsvár............. .
Magyar-uvár. .. :.
Máncaros-Sziget ..
Nngy-Enyed .....
Nagyszeben. ....
Nagyvárad..............
Orsóvá...................
Paucsova ... ...
íelmeczbáuya ....
Sopron..................
SzBtmár-Németi . ..
Szeged ...................
Szepsi-Szt-György..
Szolnok.................
Temesvár... ....
Trencsén
Ungvár.............. ;,
Zágráb .... , , .
Bécs......................
Bregenz
Lesi na.............. ..
Pola. >.
Prága, , ......

Jelek magyarázatai @=-szélcsend, 0=* tiszta, derii't, 
.3=-- I felhős, ($---■ ( felhős, <í== \ felhős, e= borult, 
®t“-- cső. hó, A jégeső, ==» kód, oo=-gőz, «*.— zi 
vatar, villám, (a)— csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak: 
Európában: A depresszió .755—757) Oroszország felől 

nyomul a keleti Kárpátok és Balkán félsziget fele (758i, a 
nagy légnyomás (765—766) az Északi tenger felöl tart 
Sopron "felé. Az idő többnyire derült, helyenkint zivatarral, 
reá hőkisehbedéssel.

Hazánkban : Északnyugatias, részben északkeleiies sze­
lek mellett, a meleg északnyugaton kisebb, a légnyomás 
ugyanott jóval nagyobb lett. Az idő többnyire derült, rész­
ben változó, hohen kint zivatarral.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyivé derüli időt várhatni, itt-ott lie- 

lvi zivatarral.

S ;
j
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VÍZÁLLÁS." 1887. junius 27.

:\i éter .'1 c t o r
Nivezcriat 0 Változik NcVEzcrint u a'.Mzií

föl ,it lölött nhtt

Tiszti
apadóPo snny . . 1.97 M.-Sziget.. 1.11

Komárom • á.Oti V.-Namény 4.51 -
Budapest • 
Mohács • .

2 46 
3.52 apadó

Tokaj. . . . 
Szolnok. ..

4 99 
1.79

áradó
aradó

X'ukovár. . — - Szeged ... 5.10 áradó
Újvidék. .. 
Pancsol a..

4 40
2, "2 
6,13

3 apadó Bodrog
Sárcapatik. 3 2$ - áradó

apadóV&B
epadó

Szatmir. . 1 62
Komárom . 2.16 — Sörös

.
B.-Gyula. . 0.54

1.94 — apadó (ly-iina. . , 4.21 apadó
Eszék . . . 1,88 Morca

apadóArad. . .. 0.Z5
Só®.»Sifrzck ■ • • I/O , áradóMilrovicza. 2.2» Temesvár . 0.6S

Köslckodsex útmutató.

Megjelent legutóbb as. Egyetértés junius 25-dili 
Számúban.

10O ki' riaium
F Q.1 Irányzat hoktoíil.

•fpsrntur

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 27.
letol Ü
tea

ÉBTÉKPÁP1BOE l1!^^

iszavideki

ha; ha

'cetvi" .

ém «írjei

ácakai

agya.- éezakvidéki

87 0
jj 8.80

8 80 
8.80

8.75
8 65

8 80
8 80

10 ; ——

875

lektclit

loo kilogramm 

Írttól I Tiig "

)

«•65 
8-80 
ti 80

8 60 
s";5 
S.8j

8'tiá 
b 89
8"8d
8 70 ! 8 75 
8 85 j 8.80

8 0S 
8.8

8 70 
8.85 
8.83

Különféle
termények

Itepczcolaj.

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj

81
Minőségi

bektolitcrk.

190 kilogramm

ab
engeri

öles .... 
kápfirla-ref-"ze 
áceági repeze.

> ? tij ! lanyha

takarmány 
éretni való 
fcurlözdei

múanomU

70-70l',1-M 
«2-64 
64-86
3U-él ááO 

5.55 
5 50

I

' kiig

e.—
5.80

j tűzi
•ö |g tenreri

znl-
kap. repeze

ezilárü

cscaJcs

jumuira

ivu.-ra 
.iul.—aug.-ra

ai'v.-szept.

8 75 
7.79 
5 52 
5.52 
5,60 

12.-' «

lii
b jé

LenmagotaJ
Olaipogáesa 
Disznózsir.

Ezaloima .

Foci7ú.

t haláriH

Szika-iz . .

« határidő 
Dió *. .* / .

. ...

Borkő tora. .

Méz. - 1 ,

Viaezk . . , 

Ezesz . . «

Irányzat

csendes

lanyha
szilárd

F aj

inczcma magyar. • . 
franczia..........................

nyers azonnali szállít.
finomított .....
őszi, kétszer finomított

m. In.!/ gensz. áru ra. sz. 
városi logensz. • . .
füstölt ..........................
olvasztott ..... 
boszniai hordóban 1885.

r zsákokban 
szeibiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban.

rosznisr, h. nov. 
zsákokban « 
szerbiai bordó «

f ziláld 

csendes

IZilard

Szlavónia' új . 
bánsági új .

szlavóniai szepL—okt. 
bánsági ’
mazyar min. rzeiint . 
szlavoniei .....

horznini...........................
feh-r la............................
teliét lia- . . . , .
vörös. ......
............................... ..... «
fáu„, csurgatott. . . 
vitázó'"- szir.ü . . . .
rozsnyvi. . • . . .
szlavóniai......................
sze / • • • • • • « 
izcoz-cleczto - • • .

ÉBTÉKPAPIROE
I Utolsó tekéit t

^ ÁLLAMADOhSAG. . _ .
on* ki,, aranyiiradék adCmtuiss 100, 500, 1000 .. . 
Msgy.‘ kir. áranyjaradek adói.ionise 10,000 ......

SEIS;|S?^*::::

Magyar 1S.3. k . államkötvény aranyban . . .
EiEsEEpS 'S B

i t
Var ar lömtcbcrnrnteeitós: k drenvek
.18gj iji.v.tmAnfffiitri kf-fvenok

V>lt

Dió*

102.-

in J

Oil

Ä 87.9-5
151 — 151.75

» 151.50
—

(fii1 97.:,')
6=to 127.69 128 SV .
6»/, 116.59 1 750

f.2.5 122.25
«»/• 122 75 123,25
6o/e 
6°/o
. 5

— j

lOt’.r.O 195.50 !
10 i. 2.5 105-25 '

értékpapírok

Magyar földlehermentcsitéel kötvények temesi .. .. . 
Magyar földfchcrmonfesiltsi kötvények 1867, zaradokkai

Fgyctilelt állaoadósflig papirfcao máj.—nov. 
Egyesített államadcssag papírban febr.—«ag.
Egyes.államad. ez. kam.jan.—jn!......................
Egyes, államai!. ez.kam. apr.—okt......................
Osztrák aranyaraitok adómentos. . • • ■ 
Osztrák papirjáradék ndomontos . . . . , 
Osz'r. államad., kisors. 1854.250 frt p.p._

Pénz Are

frt M

----------

—- —
—

1 32 - 82.50

4 85 l"o5
55,60 66—

«9— 59-—
48.- 18-50
53 — 6i.--
30 — 31.—

! --
I 12» 12.50
! 11.60 12.-
, 11 — 12.—

10.75 11.-

!l

3-

j: 80— 90—
65—

: 40— Cj.—
1 —— ——

126.— 128—

35.50 1 26—
•28.50

II
1 28,75

fi Utolsó árkelet
IÜ. *«

it 101.50 105 50
,o 101.25 IOj.25
it

|Oszlr.illamad.,liíso«.lS60 '0»frlo.é. 6Vs 137.75 
iOsztr.államad,,kisor*.l880. íonfrto.é, 5°/o : 132.50 
;Uíztr.rilIamad.,kisors. 1864.100 frto.o. ' löd' -
'Oszb.illaraad.,kisora. 186*. 50 frt o.o. 162.50

i A temes-bégavölgyi vizszab. társulat 5»/, 
s kölcsöne

87.50
Pest vároü kölcsöne 1870-ből odöints. 6Ve 106.50 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómte. P/a 107. - 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 5 "i 102- 
Szerbiai nyeremény-kölcaön 100 frank S°/i 1 
Béca vároa nyeremény-köles, 187t-böl

80 25 
188.—

10* á'l 
87.60

105.50
33.C

88.25 100—

.*,/.,7e 
. iVio'/a I

- **/n°/e
- i’M'lt -S'/I I 11250 

6"/o 96.75
VIO' «39—

RÉSZVÉNYEK, 
ej Bankok.

g - Angol-osztrák bank... 2 
7 in Budapesti bankegyes. r. társ. . » «
1 Horvát leszámítoló bank . . i í . 

íj.— Magyar általános hitelbank . . • «
, , frank Magyar jelzálog-hitelbank . . . .'
15 frank Magyar jelzálog-hitelb. 11. kib. id. e.

6. ?n Magyar leszámítoló és pénzváltobank 
"5 frank Magyar országos bank r. társ.. . •

13.-- Osztrák bitelintéret........................... .....
3|.f0 Osztrák-magyar bank . . . . 5 ( 

to.—I. Magyar Iparbank. ......
jj;.— Pesti magyar kereskedelmi bank. $

Sziszeki hitelbank...............................
R.— tUnioi-bank............................... • i

ij Biztosító társulatok,
!?•—Becsi biztosító társasáé . . . . • 
10.—Bécsi élet- és láradék-blzt. társaság . 

'('O--*- Első migyar altalános bizt. társ. . 
3'— Fondért- pesti biztositó intézat . . 

30 frank;Msgyar-ltanczia biztositó társasig 209 
ti.—! Pannónia viszontbiztosító társaiig .

I ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . , ! ■ '•

M — Első budapesti j
Vl" Erzsébat-malom . 1

Hengermalom...... i i
K-— Lnjza-malom............................... : I

Molnárok éi alltök. . . . i . .
• Pannónia...........................: . <

r~‘ .Viktória, i «
áJKözlckediii vállalatok. 

w».«e ,Adrta »m. tengeri baj, r.-t. . . í
I Alfvld-fiiimei.................................... ,
lArad-csonádi vasat;..........................
1 Arad-köröivőlgyi vasút....................
-Baius-pakraczi vasat részvény-társ. .

» _ Baltasiék-dombnvári..........................
a* .Budapest-péost vasat r. t;. ; . • 

Bpest-tizL-Lötincz helyi érdekli v.-r.-t. 
|Bpc6t-Szt.-Lőrincz helyi érdekli cls. r. 

1 frank Detrcczen-bajdunánásl v. e. r. , j1 ,rank| Leli vasul ............................... .... . .
I Északkeleti vasat . ... . « ;
I Erdélyi vasat . .
iGyór-soproa-ebenfarti vasat. , . . 
'Kassa-oderbergi vasat.... , .
iMagyar-galicziai vasút..........................

, — !M. ny. v. (szókeiIeharrái>gydr-gráoa) 
f.,, iMármarosi eóvasutr..t. ol., r. . .

• “ i Osztrák-magyar áttamvasut. . . .
I Pécs-baresi vasút................................

c _'Szamosvulgyi vasat t. els. r. , . . 
"" Ibzatmar-nagybinyai vasút els. rau..

—.„‘Tiszavidéki vasút..........................5
iősztrák dunagözhajózási társaság 

pd,-'Pesti közúti vaspálya . .... I 
íj,— Pesti közúti vaspálya élv. jegy , ,

I c) Takarékpénztárak.
7. — Budapest Ifi. korilloti. . . . / 2 

J',’— Országos központi

3 : m

értékpapírok Utolsó árkojet

129 50 
04.—

I i 283 30 
1 I 885,— 

153.—

:
9895.- 
■ 69 25 
i 807.— 

S15.—

403.—
005.—
200.—
510.—
825.-
330.—
650.—
115.-

188.50 ; 183.50

i
xíZá 175,
162.50 161,

400—: Pesti első báni.......................... , .
25-— I Egyesült Budapest fdváioe . . . , 

í-óO Magyar ált. takatékpónztái r.-t. , .

/J Különféle vállalatok.
F.-l Alagút.............................................. ."
4-Általános waggon-kölcsönző társasig 

I Eszakmasyarórsz. e. köszénb. r.-t. . 
I3.5O. Franklin-Társulat könyvnyomda . .

j Könyvnyomda .Athenaeum. . . . 
80- • Pesti könyvnyomda rószvcny-lárs. . 

Pallas irodalmi ér, nyomdai r.-t. 
Fiumei I. m.rlszháut. ósriszkomóny. 

Si,— Ganz cs Társa vas lntödo cs gépgyár
23.-- Gschwindt-fele szeszgyár.....................
S— Gyapjuinosó és biz. első magy. . . 
34,— Kereskedelmi testület épülete . . . 
13.— Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . .
!)—, Salgótarjáni köszénbánya.....................

20-— Göztéglagyár, kőbányai.....................13.-1 Tégla cs mészégető, újlaki . . . . 
j.— j Nemzetközi waggon-k. réstv.-társ. .

' Rimamurány calgótarjáni vasaid . . 
Sclilick-félo vasöntöde s gépgyár . .

Fill.—! Scrfőzdo olsö magyar...........................
y.—Sertéshizlaló..........................................

j Spodium és csontliszlgyir . . . . 
5.— Szálloda részvény-tárrasá; .... 

i Szegedi szeszgyár és finom, r.-tára.
! Török bir. dohány-ogyedáru.; .

£9,— Uj-AntalvŐlgyi üveggyár r.-t. . ,
■' ” ZÁLOGLEVELEK.

133 öl
133.50 
164—
163.50

98—
107.50 
108 50 
102 59 
39.75 

128 50

130.—
01,50

281*59
800—
153.50
661—

vto;£'•3!
169

7300—
é1-.—
00-50

. P- 
• SU. 
- !f;J 

lri[.

ii.i —
350.— 
26b.— 
690 — 
232 — 
18,;.—

54.-
50».—

V

166,
V.: 179.50

ltli”

165.50
93.50

*53.-

50 I 100—
ÉJLff®:

187.-
190.50

Magyar liildhitclinf. papirérfék . . 5 °,t
!■ agyar fdldhilolint. paplrórték . . iV/Zo
Magyar liildhitelint. papirórtók . .4 tf1
Magyar földhiteliut. ar. v. ez. , ö °.6
Magyar jelzálogbank.............................5V,n/o
Magyar jelzálogbank....................................to
blagyaricl»alogbnnl:. - ... .iVtp 
ÍCisbirtolioeok orsz. róldhilelinlezato 6V/',o 
Kisbirtokosok or.-z. föMliitelintézeío 5 ".■»
Orr.lzák-raagy” bank o. é. . . ö <Va
Osztrók-magyar bank •». e. . . . l;V‘i 
Osztrák-magyar bank 0. é. . . .4 o/e 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 o.o 
Porti magyar kercekedilmi bank . öV/to 
Perli magyar kereskedelmi bánit . R ‘ro 

; Pesti megy. kereskedelmi bsn$ . 4'/," ,1 
pesti rnan" kér. bank községi kotr. 4‘ ,",. 
fAÍbina» takarók- s hitslinkzel. .0 co 

i Nacvizzbcni fóldhilcl intent . . 
Nagyszebeni löMhilalinlczet . . . S'",“.»
Nagjszebcni földhitelintézet . . 6 e/a

; Budapesti kzuti vasn. tára. részlet O'.y/o 
j Magyar jelziilog-hitelbank ny. kül. I "'3 
I Magyar jolázálogbank nyeremény.; .
1 Osztr. földh. int. dij kölcsön kutv-"gy 3":,
1 Pesti hazai I. takp. c. kib. kötv.. :■-•/»
, Pesti hazai I. takp. c. kib. kötv.. í'y,,

95.
181.50 
103.56 
löt .50
985" 

103 50 
190 75

103 99 
90 4 9

102.50 
102— 
101.59
93,—

109—
102--
199.25
102.25

ÉRTÉKPAPÍROK
ELSOBUbEtfET i~T ,, ...

Alfőld-tinmoi v. u. (v.-mzcM v.) 2-:0 100.50 j 1 —
AIRId-liomei vasat 1874. kib. . 5-,e ' —■■- ■
Budipost-pécei vaeut. .... •’>
Budapesti ......................................... l
Bállaszék dombovár-tákányi v. . y- j to
Déli vasat........................................61Ö » .

■jzátii tál s . 1H1‘’-115 marka ,V,e ■ ■ - U JJ 100 2M 6Ve
. 3M5Ve

vaapiiya annyb.)

101 — 
104-50 
99.50

SÄSÄ:
;.im sva 
irö fi’/e 

‘íVflr,"o 
785 5VevasmVb kib. . .

M.-ny. v. (sz.-foh.- -yör-gráczi) . 5Vo Magyar nyug. v. 1874. kib . 200 5 ,0 
M. v. olsobbs. beruh, arauyb. 2WIW =Xe 
1. erdélyi vaspálya ..... ?M S'.e 
GyCr-sopron-cbonfurti vasul . . znl Cl a 
Kacsa-olerherei vasút, ezüstben . Ve 
Kasaa-odcrborgi v. (cpcijes-tarn.) ín 5Ve 
Kassa.oderbergi v. (osztr. vonal) V.o 
Kassa-oderberzi v. (ra. v.) arany f i V.o 
Osztrák-magyar átl.inivaaut arany, 2M V/o 
O.-m. allamv. 1SS3. kib. i;,v>,j i.Jmr,rka V.t 
O-m. allamv. X. kib. 13-5. 60V fr.
liszavidckf ......................................1°° 5 ®
Lloyd cs tőzsde-épület ; . . . IN &’/» 

MAGÁN SORSJEGYEK. _
8SÄSR::::::::
M.‘sz. korona or«, vörös kereszt onlet. 
Nycr.-kötv. a hi-ut lipótv. Vazil. telep. . 
Az olasz vörös kert sít egylet . . . . . 
Osztrák hitelintézet . .2. .
Osztrák vörös kereszt egylet . .

kötv. nyere

óv :,o 
100 
9 • — 

199..50

127.10
93.75

106—
100.50

1.0 — 
101.—
100.-
löl.—

12S.50 
100 25

100*77. I 101.50 
300 25 1 I»« -

földhitel intéz.
"gBáztobiiKK. ■

nászátl királyi arany (vart) . , . . , 
Császári királyi many (kór.) . . . . . 
Osztrák-magyar S fonutos arany . «
20 frankos arany . . . • i • • •
20 móri, a.....................................................
Túrók arany "lira.....................................
Ozzlrák és magyar ezüst . .
Nemet birodalmi bankjegy 10)

Váltók árfolyama 'látra) k.Jáh 
Nőmet liaakpiacsok ion mátka . ,

109 hollandi íorintért 2V,
100 frankért........................... ■'

) frankóit  ...........................”
100 franxert . ... . 

pénzpiaczik 109 frankért. . ■>;
_____  100 frankért . ........................j*.
London 10 Iont sterlingért .... ; : 
Szentpétervár 109 rubel irt 
Olasz bank?. WO tiro ......

erem. jegyi ' —
46—

59.30

5". 0.5 
SO U5 ■ 

129 .",0 :

103.-
475—

relei&mltoláni árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . . 

« 6% papirjáradék . . .
• általános hitelbank . .
• péntv. ós leszám. bank. 

Tina én szegedi kölcsön. . . .
Magyar ielailogbank......................
Osztrák nitolintczot .....
Anglo-osztrck bank .....
Állami vasul* .......
Déli vasat. ... ....
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi «... . i . 
Jelzálog nyerem.

A mai déli tőzsdén

eladatott

•es&lllt&sra»

í°/n magyar aranyjáradék . , 
5% » vapirjáralék . .
Magyar bitóiba k". . . . .
Osztrák « .....................
Osztrák-magyar államvasat , 
Déli vasul-részvény . . • 
Leszámitoló-rcszvény. . . . 
Jelznlog-hilolban -részvény II

Határidők ,——— 
pénz

Előfordult ke -Llulsu orKOiol ----- -------- -—,.......
------- , legmag- lcgalacs_

v 1: clot

3} Id* 05 102.10
, 37,70 ! 87.35

Sokszor tellek kísérlete., a közönséget 
azzal félrevezetni, hogy a juhira
fiumei mskeményitö
he,veti, melynek vesytlaztasé^aert ^

"a lesznck'

A linziéit közönség tehat sa­
ját. érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magat egy oly 
incgbizhatlan eljárás ellen 
óvni, nem pedig megc=alatni 
és csakis a védjegyre

„fehér elefánt“
a fiumei rizskeményitöre figyelni

F

1 bécsvái'osi ígérvény
Húzás 1887. július 1-én.
Főnyeremény 200,000 frt.

1 állam-sorsjegy
MOHI

bank- és váltó-üzlete
Húzás 188/. július o-C-n 
Föiivercriióny 60,000 frt.

POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorotlya-utcza 12. sz

1 Kincsein-sorsjegy
Húzás 1887. julius 22-én. 
Főnyeremény 50,000 frt.

2309 

Mind

Összesed A „MERCÜR*1 lap előfizetési 
ára egy évre, bérmentes bekül­

déssel együtt Ö forint.3 darab együttvéve csak 5.50 frt 
bélyeggel együtt.

nekünk licmuMuU suimtnlan nte.iliiUnttii hit 
inti fiit fut ut ii~ii hit ízet l.i/mdir/rhlii-

« Zfös i'o- I /fthilfnitn.

általánosan mint a legjobb izü s legjobb cacao 
lett elismerve. «m/a!

Szaporaaágára való tekintettel a
VAN HOUTEN-íéle TISZTA CACAO, — ámbár látszólag drágább,]] 
de mégis olcsóbb, mint más egyéb készítmények és egy csésze, 
VAN HOUTEN-félc TISZTA CACAO nem kerül többe, mint egv | 
csésze tea vagy kávé, de miután az egy különösen tápláló és 
könnyen emészthető ital, úgy az a valóságban sokkal kevesebbe kerül. 

Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyfükereskedésekben, csemege-,j 
füszerkereskedésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben V21 

és V» kiló tiszta sulytarlalominal._

eorolreárt-utcza
Haitianer 
Hone Zoltán, Xneanlczky éyula, váczi-körnt; Kovács 

Deák-tér: Kuns J. hamburgi kávaAndráesy-ut; Kransz József, Deák-tér; Kunz
Neruda"NAndorrbntvä"ni'ntcza ; "Ottó Ouoztáv, fehér haió-ukza ; Ä ^Beidl j”keroaahe7c^Utcza: Szitányi János, LW-uteza; Bchusr—

niSri. aZSihJíiVNador-ntvia: Taháts Lajos, hatvam-uteza; Thalmayor cs St; Wenlnger M. íúüdetoiudán. fS-ut 85.. «iéküzkUér, tárnok uh:

Titkes betegségeket,
hugycsöfolyásokat <is sobeket, az önfertöztotés j 
utóbajail, a/, clcrycnglilt ferfiorot, maRömldseket, a 
bujakórnak utokovotkezményolt, nőknél teher to-

éyorsan és alaposan

Dp. BÄEOT MTTÄL
orvos, sebész, rzülétz is szemész tudor, volt csász- kir. orzt.-főorvos.

I Lakás: Budapest, VI. kér. gyár ul,/.a 7., I. cm. bejárat a léjivsörö,
1 a : i;ár ültél jobbra a második luz.

Rendel : un|ioul.i 10 órától ,t. c. egész I óra iK-lulini;, este 7 őrá 
I tói ti óráig. OGT Díjazott levelekre a legnagyobb ligyel, mmol Vila- 

null?.tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. '(gy 
,fis5 Xoknek Uutun viirótorein.

Ugyanott megjelent és szerzőnél Vr. tiavai Anlaluál megrendelhető t
Kópszei'ü útmutató «*^3

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimtl könyv máris a második kiadás. — „-ívű. — irt oO Irr.

A könyv tartalma: 1. Az ivcrszcrck leírása. 11 A nemi élet éb­
redése. HL Az önfertöztetés cs az tijeli magömlések. IV. A hagy-
csötakár (Tripper) er hugycsöszukületek. V. A bujakor (syphilis).
Vl. Fehérfolyás. VII. Elgyengült fcrlicrö. Vili. Női mastalansag. 
Ií- Az ivarszervek megbetegedésének főtényezője a prostitutió.
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8 EGYETERTES, KEDD, JUNIUS 28.
1887

Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre ^8=^ ad a kiadéhivata, 
Ä u^T^Sotí.toiyegmeték is fizetendő.

. U.5LV.IVUUS OZ.VCVU T ,X, CCJ OZ.CI, . <A. ..Z0ld..uU. _________________________ __________________________________________________________—--------------------------------------------------------- —--TIT’ SZál77 kÖZÖltetÜ<.
vw Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel .< válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap^eküldetik, es a _
................................................................................................. .....—--------------------- - n. - ... rr:__l-ill __i._____ bb_____ i... -er-________ _______ _____ «T-k F„v cknnn o.nlm. Vnt nfilinOQll hlltfimVOtf I Egy tlSZlCSt0C?

Eladás.
ltot

Umágoktöl
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban • kaphatók IV., 
egyotcm-tór 5. ozám alatt, 

... az uclrarb&n ajtó szóra 1.,

lenzszeareayek. gaSt4 liS2l“S 
aSSTÄfct HOTH TŰM várostian
llutlapesl, n.-Iiorona-ntcza ti. ;■!() év óta jó liirhcn álló vas- 

Iccrcslcedós olailó. Hol V meg­
tudható a kiadóhivatalban.

•2147
Jó Iiaz’lmn

lévőgözltnzánszárltótelopre 
való kazán G láb h., ti láb 
átmérő, olcsó áron kerestetik 
megvételre. Cziin a kiadóhiva­
talban. ___________2304
Ha pén^t akar

megtakarítani, cl ne mulassza, 
,„ÖJ | mielőtt szükségletét vászonáruk

megbizottjával Búidon, i és fchérnemüukbcn fedezné, uj 
I p. Kis-Sárniás. 227G | árjegyzékemet ingyen és bér-
£o.y kisebb bolt-ajtó j me,ll'"c mcgkül(lcllli- 
Iciló használt napcllenzö ; FÖLD VARY 3.
intányos áron eladó. Hol ? Bn dopest. Tárosli&/,tcr 0, 8Z. 
ufgtudlmtóa kiadóhivatalban, i IBirtoIi-eladás.
______ ______________ Budapest közelében egy 1400

Hontmegyében 1 holdas nemesi birtok szép kas- 
t vasút közelében egy 160 téiylyal és gazdasági cnülctck- 

;.15 l,irtok, gyönyörű kas-1 kel ellátva tisztességes feltételek 
' ‘ ' mellett szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Használt vs iij
iizicutss és betörés elleni

Kél ruganyos niatracz
még használatban nem volt, 
ulányos áron eladó. Hol ? meg- 
'ndható a kiadóhivatalban.
?!i07. szám alatt. ______

100 darab 
négy éves és 100 darab 
liárom éves jó állapotban 
rvű tinó (ökör I eladó a gróf 
IJéldi Kálmán Kolozsmegyében 
vkvö Báldi birtokán. Évíekez- 
'ictni tulajdonossal vagy Lccas

1 millió darab
I. rendű falitégla jutányos áron 
eladó. 1616

.rival és szükséges gazdasági 
-liilciekkel eladó. Bővebbel a 
iadóhivatalban. 3599 1612

Elíityis
Biztos tőke-befektetés 
8% tiszta jövedelemre.
Az Andrássy-iit közelében, 
jó helyen, háromemeletes, 
új, még í!0 évig adómentes, 
igen szolidan és elegánsan 
épített bérház, a legnagyobb 
kényelemmel ellátva, 1)0,000 
forintéit sürgősen eladó, 
■í0,000 Irt takarékpénztári- 
teher, 6%-ra törlesztéssel 
együtt átvehető. Bővebb fel- 
világosi lást csak komoly 
vevőknek nyújt
Keszthelyi Nándor

Iterrpcsi-iit 11. szám 
ajtó lti. naponként 1—3 

órakor.
Ugyanitt megtudhatók szép 
körüli háztclkck, melyek 

jutányos áron eladók.
-2281

Alkalmazást keres

Megbízható hivatalszolga
ki több évig volt helyben állás­
ban, kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezik, alkalmazást keres 
esetleg mint házmester is. 
Cz.imc megtudható a kiadóhi­
vatalban. lt>17
Egy intelligens csinos Irisnez- 
szóny állást keres egy tisztes­
séges ezukrázdában vagy szi­
varárus boltban. Ajánlatok ké­
retnek Búsa Seb. lii szám alatt 
a kiadóhivatalba. Közvetítők
dijjazva lesznek._____1594
Egy magános nő, 

22 éves, ki a gazdasszonyi 
dolgokban jártas, egy magános 
urnái vidéken vagy a főváros­
ban állást óhajt. Cz.imc meg­
tudható a kiadóhivatalban.

1620
Kitűnő bizonyítványokkal
rendelkező ácssegéd ajánlkozik 
hason minőségben urasatokhoz 
kovcnczióra. Czim a kiadóhi­
vatalban megtudható. 1610 

— Könyvvezető.
Egy nagyobbszerü vidéki gőz- 
licngermalomnál 6 évig volt 
alkalmazva, hasonló állást ke­
res, kisobbszcriinél társ óhajt 
lenni. Czim a kiadóhivatalban.

1597

Kiszolgált számvevő őrmester.
mm, Keresztény, lti az 
utóbbi években mint 
könyvvezető működött, 
szerény l'öltételckmcllctt 
bárminemű alkalmazást 
keres, llővcbbet a kiadó­
hivatal. 3582

Alkalmazást nyer
Szép irasú

ügyvédségedet (nem ügyvéd­
jelölt) keresek. Ajánlatok «ügy­
védsegéd 3605» alatt a kiadó- 
hivatalija intézetniük.
Egf évadéi képes gaziatiszí
kerestetik, egy a lőváros köze­
lében fekvő kisebb gazdaság 
önálló kezelése azonnali átvé­
teléhez. Bővebbet Venctianer 
Zsigmond gazdasági ügynök­
sége által, Budapest, Mária- 
utcza 4. 1628

Oktatás.
Gimnáziumi és reáltanodái

tantárgyukat, rajzot és 
franeziát alaposan tanít egy 
technikus. Cz.imc megtudható 
a kiadóhivatalban. 3601

Keresztény nevelő
kerestetik vidékre mi család­
hoz. szeptemberre az alsóbb 
reáliskolák és zongora tanítá­
sára. Czim a kiadóhivatalban.

1627
Egy úri családból

származó s kitűnő bizonyít­
ványokkal bíró bölcsész ajánl­
kozik nevelőnek bukott gyere­
kekhez. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1021

Nevelőnek
ajánlkozik egy ilyen minőség­
ben négy év óla működő, jeles 
bizonyítványokkal biró péilago- 
gus. Czimc a kiadóhivatalban.

1622
Kor r ep etitornak

ajánlkozik egy 6-ik reálosztályt 
végzett tanuló szerény feltéte­
lek mellett. Esetleg vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 3603

Lakás és bérlet

Egy szépen bútorozott szoba
külön bejárattal 1—-2 személy 
részére július 1-évc olcson ki­
adó. Bővebbet o lap kiadó­
hivatalában. 3609

Uradalom
bérbe adása.

Egy 5000 holdas uradalom, a 
mi ez ideig mindig házilag
kezeltetett, szépen berendezve, —------- -
több majorral és máinkkal el- boltkolyiseg kot Ki­
látva, az idei terméssel együtt 'rakattal S két bojtt- 
a legjobb feltételek melleit, Bővebbet a
azonnal mirha adó us azonnal * _ _ . i «r ack

KiiiaitoWBl *y TZiEESZZL

100'’ zolt kiiiö„ bejárain szobát,!részre csepelm óhajt,forduljon 
ebédet és uzsonát kaphat. Bő-1 Battonyára (Csaml. megye) 
vebbet a kiadóhivatalban Jhol -Hő közvetítési díjért kap- 

1602 hat. Levelek posle restante F. 
J. jegy alatt. Válaszra 15 kvros

azonnal bérbe adó és azonnal 
átvehető. Bővebb felvilágosítási 
ad közvetlen komoly bérlők­
nek a hatóságilag engedó- 
lyoztotott Gazdasági Ügy­
nökség Budapest Mária- 
Valória utcza 5. sz. 2272

Klinika mellett._______
Egy fiatal özvegy

hölgynél kiadó egy első eme­
leti szépen bútorozott külön 
bejáratú hónapos szoba. Bo---------
vébbet a kiadóhivatalban.^ Könyvkercskedés mcllékcicndó-,____ 1627

AKecskeméti-ntcza- Goöo'kóíites toLsöny-' Közel 1000 uj adoma

^ a
egy nagy intelligens közönség- \ , „
gél biró számos tanintézetek-! KCVCtö
Ll biró városban eladó. AÍánVl| ,, ff,rp1.n1.c!7Ä (>' 
latokat bélyegzett levelekben j Hl Cl ^ V Cl 1 U 1 »5 LCl ^ 

továbbit «könyvkereskedés | czjn,ü egyetemes adoma-gyvj- 
1625» sz. alatt a kiadóhivatal- töményben,
ban.

Csinosan bútorozott
különbejáratu hónapos szoba 
kiadó Budán, a vízivárosiján. 
Ára csak tiz forint. Bővebb 
felvilágosítást ad a kiadóhiva­
tal. 3625

Egy szép nagy tágas tran­
sit ó borraktárra al 

kalmas

pinczehelyiség
kerestetik bérbevételre. 
Ajánlatok «Pinczehelyi­
ség 3597.» szám a. c lap 
kiadóhivatalához kéretnek.

kiadóhivatal 2549. 
Két egymásba nyíló
hónapos szoba két fiatal ur 
számára havi 15 frért. herbe 
adandó. Tudakozódhatni a ki; 
adóhivatalban.

Különféle.
Legjobb alkalom

a szép irás elsajátítására. Egy 
helybeli tanárnál kinek ajánlva 
lettem, kivételesen órákat nyer­
hetek, és keresek 2—.1 collégát, 
hogy mindegyikre kevesebb tan­
díj essék, e.zimcm megtudható 
c lap kiadóhivatalban. 3627

Korytniczán

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK:
GRACZA GYÖRGY és FOLIXUSE EMIL
Ára a 315 olualra terjedr,

a vina «Dunaban» cs isilll kiállítóit, 18 czim-
«Tholdala.iban» meg egy ne-|k(. , ,,s szil)nyomatu borl.
hány igen csinosan boron. cl,.Uolt kötetnek 1 frt
dozott szobai; ugy csaladok •
mint egyesek részére mérsé­
kelt arak mellet kaphatók.

80 kr. 221Ö
Megjelent és kapható:

LEPEL R(Mi» F.)zeit villák tulajdonosához Krali , .
Andráshoz Korytniczán. for-. könyvkereskedésében, 
dúlhatnak. 2311 'Budapest, viíczl-ntczn 12j.

Graepel Hugó gépgyáros, Marshall Sons & Comp Lmtd vezérügynöke
tK ajánlja- jelentál^:en37-en leszállított árakon és a, leg'kzed.-vező’to'b fizetési feltételek: mellett ;,,1/

j Mar shall-féle (fózmozg anyait szén-, fa- és szalmatüzelésre,
1 Marsh all-féle' fózcséplőy épeit, lóher eloldd szlóit.

Saját szabadalmazott szalmatüzelö készülékeit,
légcsatornákkal és vizmedenczével, melyek bármely gyártmányú gőzmozgonyra alkalmazhatók, úgy­

szintén egyébb gazdasági gépeit és eszközeit.

a
Efflgaan;

I

Megnyitási jelentés.
Van szerencsém a t. ez. közönségnek szives! 

tudomására hozni, hogy a már 15 év óla fennálló

kívül
nádöP-Mtcza 3. szám aBatt

fióküzletet nyitottam. Számos látogatást kérve 
kiváló tisztelettel

Kroutil Antal.

Hamisítványtól óvakodjunk.
Az eladás csakis zöld pecséttel és kék 

papírral átvont dobozokban történik.

BILIM EMÉSZTÉSI CZUKORKÁK.

AST1LLES BE BILII
Kitűnő szór a gyomorégés, gyomorlmrutnal, külö­

nösen pc.lig cmészlési zavaroknál. 1-íll 
Raktár rrlndon ásványvlzkcroskedásbon, gyógy- 

tárakban ás gyógyfUszerkoroskodésokben.
Forrás-igazgatóság Bilinbcn (Csoltország).

SSBécs „Hotel Metropole
Ringstraseo. Franz Josefs-Q,nat.

PÜT Elise» rangú nagy szálloda.
300 szoba és leróni (1 fiitól feljebb) személy-folhnzó. olvasóterein min­
den oiszágbcll újsággal, ,,Egyotórtós“, pompás üveg-., rom, dunai 
(lrdök és (avirdai hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz. indun vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás melleit mérsékelt rak.
1237 WIMClSinK. L... igazgató.

I 2305 

tiolíszorosmi líitiiiitetvc:
Pécs, Paris, Melbourne, Sidney, Linz stb

a legolcsóbb és leg-
Stb.

jobbnak bizonyult

s síi i é ke h
42 különféto alakban, uj szerkezetű üvegekkel, megrende­
lésre törvényszerű Unom czin-kevcrckböl. — Javított 
szódavíz-készülékek. — Gyárak teljes berendezésére ajanl-

POCHT LE R KÁROLY
cs. hír. szab. sebisz-fccsbcndő1', szilwiz-ht-sztiléhek ős stjphon- 

gytira.
Itfj'S, VII.. Uci'ülel, líaisorstrasse S7. sziínv

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.___  2221

A len]óbb vértisztitú és vérjavitó szer a
JOMM.!=.SYFiyP

KOVÁCS SÁNDOR nagy-íscÉereti gyógyszerésziül.
Különösen ajánlható, syplsilitikiis Ixiiitalmale

iiíil s r liaj cHiany.i'-olásaból származott utőliajok-
ndl. Továbbá a gövvCly (sc-roptiel) oly cseleiben 
mi-lön mirigy «hmaiiatoh, régi lívszíirddöV.
• «•kölyök vannak jclon.

Megl c- sidbetctlenszer: köszvöny.köszvdnye» 
rc.lszn^KSildM. rsilziis biinlaliiiak, iilegliüii' 
latinak, kiírkitiliLsok, nctiozrii «yö^ynlf 
si-brli. in ikráin, astliina, opiteplikus i;öi 
«síik, «'lliájasoilAs. slir^asil^, iiKlisíeinl 
görcsök, valamint máj- és tópilagaiialnk ellen 

Hatás etúréséra legalább is 4—5 üveg JoükutiSyruf 
beecuésc szükséges 2312

E”;j- iive«y iívii 1 ibvint .<30 krajezúr. 
Központi széíkiiblési raktár:

KO YÁCS SÁNDOR gyógyszertára Nagy-Bccskerckcn
Kaktérnk a 1:-.vetkező gyógy.-zeriárakhan ' llmlaprslen: Tőrük •lú:scj. 

Vili- vn r l',y r y iKálvinter , Mo'-.’.oványi Sándor (Buda). Tnucseár: Joli 
. er •:. .‘ -.cgi 'l: Liar-'-ay K. l’Jvidéli: Gro:--iri"‘.r (). Essek: Dienes -I. 
/V/ne.s-mv/ : Hadda Frigyes. Hussa: Korinth K. l'u-.soinj: Hóim V- 
- ifehi’-már: Diel alia tiyörcy. Xiígriih: lrgalmasok. Iiebreesen.
I - IIMli-i-hn- k V. l.mil. IVcs : (iüfcel Kálmán. .S-.allmiár: liossin Józsci. 
}!.,•! ni.- Iá sárii-1’/ : tiernátd ;y IC. Mul.ú: Kuiillay Kálmán.

=(--

r-J?J)0 navanyúviz-forrás 
legtartalmasabb szí kény- s lavany-savauyu-

viz. (iarod kísérletei bebizonyították, 
a szénsavas lavauy a leg- 

jobb és legbiztosabb gyógy 
( szer köszvéuyben

fr>Li

Bécsi sorsjegyekre

U július 1. I
búzáshoz 

darabja 2,50 
és 50 kr. bélyeg, j

A juSitts 5-iki búzáshoz

Jótékonysági állainsorsjegyek dbja 2 ft. I

6 &a,ra/to csak B© frt.

Egy bécsi sorsjegy-ígérvény, 2 állam-sorsjegy |
csak 6 forint (7 fit helyett).

A BUBAPESTX LLOYBj
kiadóhivatalának

1>a.nL> és vílltó -üzlete
ENGEL Z51G. és TÁRSA 23011

Bvid-o-pest, XDorott37-a-VLtc2:a, S. szára. I 

FokIiiUÍ nőikül somulil som küldök,

Biztosan és gyorsan haló szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon cl ke me­
nyedéit bőr, szernőcs és minden más bőrki nö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára 60 kr. Vidékre 80 kr. bcklüdúse mel­

lett bérmentve. 
Főszétkiildési telep:

. L Scwßi’s ApoMe in Meidling lici Wien.
Itaktdrak Budapesten :

Török JózscT gyógyszertárában,
—' Király-ntcza 12.

óa a nádornál. Arad: Tiimr. H.-M.-Vásárhely: Bctnócsky Béla. 
Szögöd: Kovács Albert. N.-Várad : Nyíri (lyiirgv. Komárom : Ko­
vács A Gyöngyös: Vozáry Tb. Brassó: Hornung Jckclius Férd.. 
Kelemen í'.. Kngler L. Kagy-Károly : P'líleky ll Wyltra: Tombor C, 
Sopron: Grauer F.- Oravlcza: Knoblauch. Fancsova: Uadda F 
Pozsony: •'•clioltz 1'., ifj. Ilcinrici F.. Frdy.l ,«Ir.Adler Győr: Lipóvzy 
M., Mchlscbmidt J., Kémctby, Petii Ottó. Szombathely: límlolf A. 
Scgo.-vár: Folhcrth Székocfohcrvár • G lliebnlb. Ilrnmi L. Temes­
vár : Tarczay 1st., Jalmi-r G„ Hausman és Albert. Nagyszombat: Gscp- 
csányi U. Lócso : Mátyus A. Sclmeozbánya : Szlankay F. Mitro- 
vlcza : Zeyshergcr I. Eszel;: Dienes 1. Fogaras: Gleim II. Lugos: 
Veit es I,. Id.-Sziget: llcdcr f,., Ituzáth M.N -Bicso : Tombor L. Török- 
Becse : Dízel: A. Uj-Bosztorozc: Zintz A. Föstyón: Orgony F 
Szolnok : Horánszky. Érsekújvár: Mészáros Cornel. Mlskoloz: Dr 
Szabó Gy. Selmocz: Aiargótsy J. Ungvári Lv\v A. Léva: Mod- 
vecz.ky A. -ill
fflaalr nlrlror iralAíív ha minden tapasz és használati vsait a.KM-Or V<UOai, utasítás a mellékelt védjegy- 
cyel és aláírással el van látva ; tehát ügyelni kell ezekro és batározotlan 
IjUSIiíIÍ. Li.-liílo tourifsta tapaszt kell kérni.

Kiadó bolthelyiség.
I£OLOZSV.ÍB!<í'Bva' a Csapó «situíor-félc disaiiiiii-áru 

üzlet jelenlegi boltheljisége (főtéré«: a lielszén és 
beltorda-utrza sarkán, a «Nemzeti szálloda» alatt) lolyó évi 
október hó 1-től több évre ki is «ló.

Bővcblicn értekezhetni Orbáu József a «Nemzeti szálloda» 
bérlőjével Kolozsvárott. 2313

szenvedőkGazda ,
szénsav-sziken, 
és lavany-tarlalma 
által a itadaini savanyú 

iviz különleges gyógyszerké..
I hat: köszvénynél, epe-, hólyag- és ve c 
J kdveknél, arany-érnél, görvélynél,golyvánál.
I sargas.-gnál. gvomorb: o<r I • > egy általábanhurut-« i 'i-.igoUiM.O' : o ir,l.',\.i ik.isok. vendéglő.__________
ii< r.ii.i.i’ii” i:.id,i|i.3un: EücsKtity L.«m Mattom ft Wille uniknái
VtCapKn'. n,.nden re\c,-rt-crj_b_(;-, . - n öl m .' i f •••'!»■ .V-ö-. V->.

30 Sri
Hiker

nrikul íz rgricii

r iF-x linímeht ééís'ÉAü

Ili bb all.
■ jl- .1 -gj.h fiitrv - : 1 íz"'» 
:».. !‘ /VII .'a. I-O.-1.1.)., r-ivh...
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A PALLAS kiadóhivatalában Buda 
pesl, kecokcméU-utoza 6.) kaphat!

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

MAGYAR fim ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA
IRTA

:s .A. ZE?, 3ST -A. J„,
TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben co J/.0 krcíjczar 
A 11 rész ára 60 kr.

árverési hirdetmény.
A nagyméllóságu vallás- és közoktatásügyi ni. kir. minisz­

térium 1887. évi 13439 számú rendelőié folytán közliiiyé tétetik, 
miszerint a kir. vallás-alap tulajdonát képező Székesfehérvár 
közelében fekvő, 2)22a31,V,oo i'fbl kiterjedésű llárándi külső; 
major és sashalmi puszta, a rajta lévő gazdasági < pillétekkel,j 
a m. kir. közalapítványi kénesei ispánspánságjiál (Veszprém, 
palotai-utcza, Manovil-báz), 1887. évi július hó 5-én déli 12 óra­
kor tartandó zártajánlalu verseny utján, 1888. évi november 
hó 1-től további 12 évre haszonbérbe fog adatni.

Vállalkozó tartozik a zárt ajánlatot 50 kros bélyeggel ellátni, 
s ahhoz 3000 frt bánatpénzt csatolni.

A batáridőn túl beérkezett ajánlatok csak azon esőiben vé­
tetnek figyelembe, ha annak kellő időben való postára adása 
a vevénynycl iga/.oltatik.

Az árverési feltételek n. Vécsvárad-somlyóvásárhelyi köz­
alapítványi kir. fötiszlségnél, a a somlúvásárhclyi közalapitv. 
ispánságnál belekiiithclők.

Veszprém, 1887. junius hó 21-én.
M. kir. közalapítványi ispánság.

SÁRKÁNY
BUTORTERMEIT
ajánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatási an akarnak részesülni, 16 tőröm­
ben nagyszerűen berendezett bntorgyári telepét meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt felülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilycnneiuii egyedül létező
butorter 111 eibe n

szerezhetnek. Elsőrendű hazai szakiparosok közremüköd' 
seikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-bntor, ugy a legegysz 
riibb neműek polgári háztartásnak, valamint Fantasie- t 
diszbntor és legelegánsabb teljesen felszerelt uraság 
sálon-, bndoir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a mos 
divatozó fanemekben és a legújabb alakban. Salongarn: 
túrák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg 
lepő választókban és folytoil-oly különböző árak mellet- 
készletben találhalók, "hogy ilt bevásárlását mindenki igényei 

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsób 

gyári árban. 20»
I Ter jedelmes bútor-árjegyzék bérmentve.

Sár kán.3r ü g'-,
bntorgynros, kárpitos és di’ziío

buciapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sark' -

Nincs gyógyszerészeti szer, mely 
oly nagy eredményt lenne képes 
felmutatni a tüdőbajoknál vagy 
Iiüklmrutoknál, mint a Hoff János- 

féle maiáta-kivonati sör.
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Fontos légszess fogyasztóknak.

• - V,k° íóxt
birtokosúnuk

Önműködő

Díszítsd fel otthonod!![
A kiilióges voltuknál , 

iy ritkán használt ílvcgK.-;- 
aónyek liikliloles pOIIA- 

.siíná egyedül csak a

i l'aw. Stevenson & Orr-féle
szabadalniazolt

..GLACIER"-iiveg-disziték
szolgálhat, mely s/iniiomrá- 
br.ii s az. össhangzatos hatás­
ban a valódi Uvc-gfeatmcnyt 
annyira megközelíti,mint sem­
miféle eddig ismert pótlék még | 
nőin. Ugy már maga az. lit­
is, mely még az. itt olt hasz.- | 
iáit pótlC-kolrkiil nzoin- 
lii-ii is feltűnő n csekély mint I 
ilkuliniiz.ltMimiit kiiny- | 

,ny általa még gyermeki k is a ; 
nem ajánlhatják alkalmazását! 

a közáin-égcs fehér üveg
nyeri voll:e. mely lebelöve li 
legpompásabb hatást hozhatják létre, nem a
eléggé mindenütt, ott hol szükségesre'; látsnk, - ,
helyett festett üvegnek a használata, legyen bár ez utóbbinak czeija az. 
össihangzab.s I-nyli.ilae, lako./t.dyonk belsejének szepilcse, vagy egye­
dül csak valamely c unva kiáti, fede- esc: a «Glacier. «lis/in-U 
iirm «lörzsiilhrK» egy Icüiiiiyon Ir az Iivegrlil s iirm is 
iiiisz.lul «-1 annak lisz.lilíisöiiAI. lia mftr o^yszer lel van 
rapasztva s nirKszfiraiU, akkor inlir a yizlion «iHlhat- 
laii. cl nem törcitczik sem a Ilii liatitsa nlalt, sem a 
iieilvessfK b«-l oly fisa melleit az üvegről le nem v lilik. 
Mindezen előnyök a .«ilncier- dlszilcknok már is csaknem a világ 
minden részében rendkívüli küztctszcst s a legnagyobb kelendőséget vív- 
Iák ki, az már több kiállításon a legfőbb dijakkal s oklevelekkel lön 

; kitüntetve. Kétzlctbcn a birodalom valamennyi clöbbkelő papír és mü-

I-rlesilésok, árjegyzékek, tervezetek, röpiralok stb ingyen és ber­
nivé. Az összes mint k színezett albuma mcgkUhlclik 1 Itt'fiO kr. be­
dé. mellett, mely azonban, ha az. album scrt itlcn állapotban vissza- 
detik, megtéríttetik. .Minden bövebbi felvilágosilással készséggel szolgál

I Haláéi Lajos és Tsa. Becs, VI., Welpe 22.
I mint egyedüli képviselője az Oszt.-Magyar bírod, részére.

Jegyzet; ,\ Glasier di ziték minden ivének szelén eme szavak I 
I állanak : 31. Can. Stevenson A- Orr. "s Fatent „Glacier” 1 
Wlmlmv llecoralion I.inenliall Worbs, llellasl. 22lál

mm
ABI JT A ö irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 

(kecskeméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK előtt.

IRTA
:Etó:isr.^-í3s:É]:E£:x xarcra-ö,

%itcs köz- Cs váltó-ügyvCd, budapesti kir. iiélö-táblai pótbiró.

Ára 1 forint 80 krajezár.
Alig van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 

0?.digeié oly mostohán járt volna el, mint az örökösödési eljárásnál. Ide vágó törvé­
nyeink szerfelett hézagosak, rendszertelenek; miért is megértbetésiik s alkalmazásuk 
tekintetéből a felső bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és különösen 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
az örökösödési eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
fúradalmas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka.

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint 
hivatkozva az illető §-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás­
utánban halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitetnek. — Szószerint közöltettek az idevágó törvények, fontosabb 
és majdnem naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir. 
tábla elvi jelcntőségi*. határozatai.

Végül külön ezimben lárgyallattak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy e tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg­
világosabb mű.

ki

s
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(Alkalmazható vízzel töltött és száraz légszesz-órákhoz.)
Ezen javított szabályozó készülék minden légszesz-fogyasztó különös 

figyelmébe ajánltalik. A légszesz az eddigi használati mód mellett a nélkül, 
hogy teljesen felemészlctnék, az égő kúpon (Brenner) át kiáramlik, ezen 
légszesz-elillanás állal a világosság gyengébb és a levegő romlik.

A szabályozó készülék használata melleit 20—50% megtakavitns biz- 
tosittalik, c mellett szebb .világosság éretik el és a láng lobogása, vElaminl 
a bő-sugárzás jelentékenyen csökkentetik. Ezen szabályozó készülök elvitáz- 
hatlan előnyössége azon tény által is bizonyittalik, hogy London ulcza- 
lámpáinak °/io része ezen elv szerint van berendezve. Ezen készülék a 
légszeszáramlást az égő kliphez ép oly egyszerűen és pontosan szabályozza, 
mint a hogy egy szellcnlyü egy vizfogó medenezébe való vízáramlást 
szabályoz.

Mindennemű tudakozódások és megrendelések egyedül csak

FISCHER VIKTOR-hoz
intézendők

Budapest, VIII. kerület, Sámlor-utcza 6, sz., I. ein.
X R A K:

5 lángra 17 frt, 10 lángra 25 frt, 20 lángra 33 frt, ;)0 lángra 38 frt, 
40 lángra 43 Irt, 50 lángra 50 Irt, 100 láfigra 60 frt.

Nagyobb szabályozó-kcszülókok tetszés szerint bármily mennyiségű lángra külön egyezkedés szerint.
Készpénzfizetés a készülék felille3ztcGckov.

A készülékért hét évi Írásbeli jótállás biztos ittat ik.
Vidéki megrendelések csakis utánvéttel eszközöltetnek. 2.102 

Ügyes ügynökök: i\ vidékre kerestetnek. 
A készülék alkalmazásban van következő helyeken Budapesten.

M. kir. postán, m. kir. niiiogj etemben, Kommcr F. vendéglőiében, 
Bécs város kúvéhúzábim, Szenes Ede iVjS7.erkereskcdésébcu stb. stb.

ícizouyságal álljon itt • >’
orvos, löbb lovag-r. u<!je,

“>i,atk >zuta t

SlarSard, i. P., 1887. április 2.
Ama bób n, y .Mcgségck felismerését és 

gyógyítói- • jnindinkább népszerüsilcni s az ez irány­
ban .Iviiniiló jó eredményt a nagy közönség min-j 

rétegének közkincsévé tenni kellene, mindig 
több figyelemre méltattam a természetes gyógy-1 
szereket, mint a litokszerüség nimbuszába burkolt 
orvosságokat. Kísérletet tettem eimélfog\-a legutóbb 

I is az ön világhírű Hoff János-félc maláta-gyógyszer- 
készitménycivel s azon rendkívüli siker, melyet álta­
tok elértem, kötelességemmé teszi, hogy önnek érte 
nyilvánosan körzönetet mondjak. Az ön maláta-söre 
minden — még nagyfokú tüdővészből származó — 
tüdő-rendellenességeknél is kiválóan jónak bizonyult, 
annyira, hogy ebhez képest a gyógyszertári sze­
rekkel megközelítő jó eredményt sem voltam képes 
elérni. Még szamárlnirutiiál is, mikor a chinin sem 
segített többé, feltűnő jó sikerrel használtain az ön 
maláta-sörét.

Dr. FÜRST, gyakorló orvos,
több érdemrend tulajdonosa.

valódi ÄÄÄ'*"-

kellene hiányoznia egy háztartásban

nál) Gl-szer | 
czia, angol 

é.-zség meg- | 
~.ta egészségi j 
»kóládénak

Elővigyázat a bevásárlásnál.
Ä Óvakodni kell a hamisítványoktól és után-!

zásoktól, s figyelni az eredeti védjegyre: A 
feltaláló Hoff Jánosarczképére és aláírására. 
2 forinton alul nem küldetik semmi. 
Kapható minden gyógyszertárban és na- 

gyobb üzletekben. 1930

Holt János urnák, a neve után elneve­
zett Hoff János-féle I 

malátakivonat i gyógy tápszer készítmény találmánya I 
által cs. kir. tanácsos, cs. kir. udvari szállítója Európa 
legtöbb fejedelmeinek, a koronás aranyérdcmkercszt 
tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja, 

Becsben. Gyár: Brüunerstrassc 8. sz. c ’
ÁiraTc* A valódi Hoff János-féle malálaMvonatl egészségi 

* »‘'■"nők 1 palacikja tio kr, ll palaczk C Irt. 2d pa- 
laczk i5 frt, 58 palaczk 3i) irt. Budapesten II üveg vételénél 
a házhoz loond szállítva, kiló Malátacsokoládó I. » rrt 4o 

, Ur, 11. V. kiló 1 lit lit) kr, '/«kiló 30 kr., III. kiló 1 frt '/. I 
00 kr. (Nagyobb veiéinél árengedmény.) — rflafataczukorkáV l 

I zacskó liO kr, 30 cs 13 kr. Haiáta-klvonat 1 üvegcse 1.12. kitább 
70 Ur. Oyermoktápiralátaliszt 1 Irt. - Eqv n-alátafürde 80 cs 

I M kr. Az igazi Holt Janos-fclo mellczukorkák kék papírban vau- I 
nak cs vásárlásnál csak ilyenek kerendök.

HOFF JÁNOS
fiókja Magyarország i őszére: Budapesten Zsil)-1 
árus-uteza 7. ez. (a főpostával szemben). Kapható 
Török József gyógyszertárában királyutcza 12. sz.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV.,\kecskeméti-utcza 6. szám.
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